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Baltazár püspök levélben közölte Bethlen miniszterelnök­
kel, hogy kilép az egységespártból, mert az ország hely­
zetének romlásáért a felelősséget, még az egyszerű párt­

tagságra határolt mértékben sem vállalhatja
>»A bátorság minden tiszteletreméltósága mellett sem elegendő egy 
ország rendjének és jólétének biztosításához“ — liethleii grófnak 
az egységespárt legutóbbi értekezletén mondott beszéde Baltazár 
szerint még átmeneti megnyugtatásra sem alkalmas, nemhogy a 

nagy válság tényleges megoldására kilátást nyújtana
A parlament nyári szünetének utolsó 

hónapjában, amikor már világosan mu­
tatkoztak annak a gazdasági válságnak 
az előjelei, amely ma már kibontakozott 
és a Csonka Magyarország számára a 
télre, nem sok jót ,igér, dr. Baltazár 
Dezső püspök szinte korszakos jelentő­
ségű kezdeményező lépést tett. hogy a 
magyar politika szekerét demokratiku­
sabb irányba terelje. Mint isinerets, a 
püspök Mayor miniszternek hatalmas 
programot dolgozott ki, amely biztosí­
totta volna a válságból való kibontako­
zás útját. A püspök 12 pontból álló pro­
gramja végrehajtásának szükségességét 
már előbb is alaposan megindokolta. 
Több interjúban elmondva. Írásban le- 
fektetve azt az elvet, hogy a demokrá­
ciára való áttérés kettősen szükséges a 
magyar nemzet számára: egyrészt, 
mert a nagy nyugati államok demokra­
tikus kormányai másképen nem tudják 
elképzelni a Rothcrmcrc-féle revíziós 
gondolat megvalósításának előkészíté­
sét, másrészt, mert itt, benn, az ország­
ban oly nagy a gazdasági válság, hogy 
az elégedetlenség levezetése, más rend­
szer megalkotása a közélet teljes demo­
kratizálása nélkül nem lehetséges.

Bethlen István gróf miniszterelnök, 
aki elé a program került s aki arról tár­
gyalt is Baltazár Dezső püspökkel, nem 
volt hajlandó elfogadni a baltazári pro­
gramot, sőt legutóbb, az egvségespárt 
pártközi értekezletén éles szavakkal bí­
rálta azokat, akik a demokratikus gon­
dolat megvalósítását propagálják. A mi­
niszterelnök beszédére ma nvilt levél­
ben válaszol dr. Baltazár Dezső püs­
pök s bejelenti az Egységes Pártból 
való kilépését, mert a mai politikai 
niszterelnök beszédére ma egy levél- 
kezinénveiért még mint „egyszerű párt­
tag sem hajlandó vállalni :i felelőssé­
get“. A püspöknek az Egységes Párt­
ból való kiválása, noha, előrelátott volt, 

mert nyilvánvaló, hogy a Bcthlcn- 
kormány izig-vérig reakciós rezsimje 
harakirinek tekinti a demokrácia in­
tézményesítését. — mégis a szenzáció 
erejével hat. aminek oka főként a kivá­
lás következményeiben rejlik. Baltazár 
püspök ugyan levelében kijelenti, hogy 
egyelőre a minimális bírálat határain 
belül marad, a közéleti jelenségekkel 
szemben, bizonyos azonban az, hogy 
ebből a passzív magatartástól kilendül 
Baltazár püspök, ha a magvar gazdasági 
és politikai életben a válság fejlődését 
mutató események jelentkeznének.

A püspök levele egyébként a követ­
kező:

Nagyméltóságu
GRÓF BETHLEN ISTVÁN

miniszterelnök urnák, Budapest.

Mélyen tisztelt Kegyelmes Uram!
Október 12-i kihailgattatásom alkal­

mával kifejtetted, hogy nem fogadod cl

és elfogadásra 
nem terjeszted 
pártod elé az( a 
12 pontú progra­
mot, ami nézetem 
szerint alkalmas 
lenne a belpoliti­
kában rázkódás 
nélküli hasznos, 
megnyugtató fo­
lyamatot indítani 
és a külföld ro- 
konszenvét meg­
nyerni. Az eluta­
sítás után meg­
vártam a párt- 

Baltazár Dezső. körben tett nyi­
latkozatodat, hogy ehez képeist alakít­
sam ki elhatározásomat.

Ebben a nyilatkozatban minden jó 
magyar cmbyr által hálával fogadott 
érték a felekezeti békéről tett kijelenté­
sed. Vajha a „békétlenséget kivütröl be­
hurcolok" értenének róla és ne kény- 
szeritiencmek bennünket arra, ixogy a 
védektlzésben maisokon magunkon is 

fájó sebeket üssünk. A pártkörbeli

nyilatkozat többi rés -.,: még átmeneti 
megnyugtatásra sem alkalmas, nem­
hogy a nagy válság tényleges megoldá­
sára kilátást nyújtana. Az ország hitel- 
megakadásának bejelentése pedig egye­
nesen megdöbbentő, mert hiszen a gaz­
dasági válság megoldásának más gyógy, 
szer által meg nem előzhető kezdő or­
vossága a külföldi hitel.

Nekünk, akik a nagy ál'Jalános rom­
lásban a teljes felfordulás lehetőségét 
látjuk, egyetlen biztatás az a bátorság I 
volna, amelyre hivatkozni méltóztatol. 1 
De ezt a biztatást meggyengiti a gazda­
sági „vis major”-ral szemben való tehe­
tetlenségetek bejelentése, amiből nem 
vonhatunk kedvező következtetést olyan 
képességre, amely egy általános politi­
kai „vis major" felett úrrá tudna lenni.
A bátorság, különben minden tiszteletire 
méltósága mellett sem elegendő egy or­
szág rendjének és jólétének biztosításá­
hoz. Ehez bölcsesség is kell, ami előre 
látja és megelőzi a bajokat és szeretet 
is, ami az embert magát is áldozatra in­
dítja és példája által másokat is áldo- 
z.ltra indít az általános népjólét érde- 
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kében.
Az ország érdekében kérlek arra, 

hogy majd, ha a pártkörbeli nyilatkoza­
tod hangjából megállapítható felindult- 
ságod elmu|ik, méltóztassál újabb meg­
fontolás tárgyává tenni a 12 pontot, 
amely lehet „műkedvelői munka”, de 
nem példanélküli való, hogy a műked­
velők néha több értéket adnak, mint a 
hivatásos színészek.

Mivel a pártkörben tett nyilatkoza­
todból kitetszik, a politikád sikerében 
vetett remény, én sem szervezkedéssel, 
sem agitálással nebi kívánom egyelőre 
befolyásolni a politikai életet s mind­
addig, mig a romlás fokozódásának je­
lét nem látom, csak a lelkiismereti sza­
badságomnak jog és kötelességként 
egyaránt feltétlenül kijáró minimális bí­
rálat keretein belül maradok, azonban a 
felelősséget a helyzet romlásáért még 
az egyszerű párttagságra határolt mér­
tékben sem vállalhatom, miért is sze­
rény erőmet és összeköttetéseimet min­
den jó törekvésed szolgálatába ajánlva, 
az irántad való nagyrabecsülés és sze­
retet megtartása mellett a ve-zérséged 
alatt álló pártból kilépek.

Kiváló tisztelettel és szeretettel kész 
szolgád

Debrecen, 1929. évi október hó 17.
Dr. BALTAZÁRD EZSŐ.

*
Baltazár püspöknek fenti levele bátor, 

férfias tett, amely bizonysága annak, hogy 
a gerinces, becsületes hazafiassággal nem 
fér össze a meghunyászkodás akkor, mi­
dőn az ország érdeke megköveteli az 
őszinte színvallást cs a konzekvenciák le­
vonását. Baltazár püspök támogatta az 
egységespártot, amig azt hitte, hogy ez 
a támogatás az ország érdekében való, de 
hátat fordított a hatalomnak most, midőn 
rájött arra, hogy a ma uralkodó rendszer 
katasztrófába dönti Magyarországot.

Debrecen dolgozó polgárságának! ésm munkásságának 
hatalmas tömegei a Városi Ellenzék címen egy nagysza­

bású választási szövetségbe tömörültek
A Városi Ellenzék nem országos politikai, hanem kimondottan városi 
alapon szervezkedett — Az ellenzéki tömegek meg akarják akadályozni, 
hogy Kossuth városát a reakció szekértolójának szerepére szorítsák le

A debreceni törvényhatósági válasz­
tások Vgfonlosaob inmi. i ,v mber 
vasárnap lesz., midőn az összes válasz­
léik fogják a bizottsági tagokat titkos 
szavazással megválasztani.

h választás céljára a város 20 kerü­
letre van beosztva és mindenik kerület­
ben külön választanak 2, 4, vagy 6 bi­
zottsági tagot.

A választási mozgalom csak most 
kezd teljes erővel megindulni s a nagy­
közönség még eléggé tájékozatlan a 
helyzet™.

Ma már teljesen bizonyos, hogy a 
választási küzdelembe két párt fog bele­
bocsátkozni és pedig a Városi Ellenzék 
és az egvségespárt.

Az egységespártot a törvényhatósági válasz­
táson is merev pártpolitikai szempontok irá­

nyítják
Az egvségespárt országos pártpoliti­

kai alapon kivan ismét választani. Akik 
a mai kormány politikáját helyeslik, 
azok az egvségespárt liszt.!iával fog­
nak szavazni.

Akik az. cgvségespárti kormányzat 
összes hibáinak ismerete, a mai gazda­
sági krízist előidéző politikájának sú­
lyos következményei dacára meg min­
dig támogatni kívánják a mai rend­
szert. ehez a párthoz fog csatla­
kozni.

Az egységespárti lisztávul való sza­
vazás azt is jelenti, hogv az illető tá­
mogatni kiváltja a városházi vezetősé­
get is. A Független Polgári Párt a vá­
rosi közgyűlésen több év alatt sokszor 
heves vitákban, vagy magasszinvonalu 
tárgyalásokon kifejtette a mai városi 
gazdálkodás hibáit. Módja van a lakos­
ságnak arra. hogy ezek alapján hatá­
rozzon saját sorsa-felett.

Aki helyesli a városháza mai gazdál­
kodását és az ott uralkodó irányt, mely

legutóbb a 8000-es jogfosztásban nyil­
ván w loan kifejezésre jutott, az az cgy- 
ségcspá rt tisztáját fogja benyújtani.

Az egységes párttal szemben a győ­
zelem biztos tudatában indul a válasz- 
tusi küzdelembe a Városi Ellenzék.

A Városi Ellenzék már nem országos 
politikai, hanem kimondottan városi 
alapon szervezkedett s célja az, hogy 
mindazokat az erőket összekapcsolja, 
melyek városunk gazdálkodásában és 
ügyeinek intézésében uj irányt akarnak 
törni.

Épen ezért a Városi Ellenzék többféle 
csoportnak szövetségéből áll, amely 
szövetség a dolog természete szerint 
csupán a mostani választásra terjed ki.

Egyébként mindenik csoport és párt 
fentartju az országos politikában a 
maga elveit, csupán a város ügyeinek 
intézésébe kíván egészséges ni közszel- 
lemet bevinni.

A \ árosi Ellenzékhez csatlakozott 
mindenekelőtt a Hegymegi Kiss Pál 
képviselő vezetése alatt álló Független 
Polgári Párt, amely párt a városi köz-



'! li

twsaaiaäJBjtf
rt nn*^Ji™l2«rrmrrrnH 1929 október 20.

XViilésen viliiig is erőteljes kiizUelmet 
vívott a demokratikus iránt' mellett, az 
Állandó jogfosztási törekvések ellen és 
;t városi gazdálkodásnak rendszere­
sebbé tétele érdekében.

A Városi Ellenzékhez csatlakozott az 
iparosság és kereskedők hatalmas tá­
bora is. amely belátta, hogy a kisembe­
rek védelme csupán az ellenzéki de­
mokratikus iránytól várható.

A munkásság, amely a Szuciálde- 
mokrata Párt hatalmas szervezeteiben 
tömőt ül, arra a megértő álláspontra he­
lyezkedett, hogy nem vesz részt a vá­
lasztáson külön lisztával. hanem a 
pártpolitikai szempontoknak a városi 
ügyekben való előtérbe tolását mellőzi 
és hajlandó a dolgozó polgársággal

vállvetve munkálkodni a város invára.
A tanyai gazdák nagy tömegei lelke­

sen csatlakoztak a Városi Ellenzékhez, 
különösen midőn megtudták, hogy az 
aránytalan és igazságtalan kerületi be­
osztással a város külső részein a hiva­
talos körök lehetetlenné akarják tenni, 
hogy a gazdák képviselethez jussanak.

A Városi Ellenzékhez az egységes­
párti oldalról is számos csatlakozás 
történt, egyes helyeken, mint értesü­
lünk. az egységespárti körzeti elnökök 
is átjöttek az ellenzék oldalára.

Sőt még a keresztény alapon szer­
vezkedett munkásság számos vezető 
embere is a Városi Ellenzékhez csatla­
kozott.

Debrecen gazdálkodásában a Városi Ellen­
zék takarékosságot és demokratikus irányt

követel
A Városi Ellenzék programját az 

október 27-én, vasárnap tartandó nép- 
gyiiléseken fogják teljes részletesség­
gel nyilvánosságra hozni.

A program lényege az. hogy az el­
lenzék a városházán erős bírálatot ki­
van gyakorolni a városi vezetőség té­
nyei felett.

Az ellenzék a legerőteljesebb harcot 
fogja megkezdeni az állandó jogfosz­
tási törekvések ellen, amelyek a város­
házán időről időre felmerülnek. Nem 
akarja szó nélkül tűrni, hogy diszpol- 
gárságok adományozása és állandó bi­
zalmi nyilatkozatok által Kossuth vá­
msát a reakció szekértolóiának szere­
pére szorítsák le.

A gazdálkodásban pedig az ellenzék 
takarékosságot és demokratikus irányt 
követel.

A városnak, midőn az elmúlt 3 4 év 
alatt a mai városházi rendszer 29 mil­
lió pengő adósságot halmozott fel, na­
gyon megfontoltan kell a lövőben a 
pénzt kiadnia és meg kell nézni a célo­
kat, hogy a pénzt mire fordítsák.

A lakosság elsőrangú érdeke tehát, 
hogy a Városi Ellenzéket győztesen 
küldje be a közgyűlésbe, ahol a leg- 
erclycsebb ellenőrzést gyakorolja a ve­
zetőség szándékai és javaslatai felett.

_ Egészen nyilvánvaló, hogy a Városi 
Ellenzék hatalmas tábora döntő gy őzel­
met fog aratni a november 3-1 válasz­
táson.

A dolgozó polgárság és munkásság 
erős frontja olyan tömegeket fog meg­
mozdítani, melyekkel szemben teljesen 
tehetetlen lesz az egységes párt min­
den törekvése.

Ezt a reménységet erősen 
masztja az a körülmény, hogy

Az erősebb
Irta: SIPOS IVAN.

vazás titkos lesz, ami teljes garanciát 
nyújt a választóknak, hogy legjobb 
meggyőződésük szerint szavazhassa­
nak.

AZ UJ TÖRVÉNY UJ AJÁNLÁSI 
RENDSZERT HOZOTT BE.

Ahoz, hogy valakit meg lehessen bi­
zottsági tagnak választani, előbb az 
szükséges, hogy megfelelő szánni vá­
lasztó ajánlja.

Az uj törvény szerint a választók­
nak az ajánlás eszközlése végett szemé­
lyesen kell mcgjclcimlök a városházán, 
vagy a járásbíróságon, vagy a kir. köz­
jegyzőnél.

Az ajánlás mindössze 
hogy a választó a kitett 
nevét reá Írja.

Az egész ajánlás tiszta formaság, 
úgyhogy a közönségnek az semmi kü­
lönösebb kellemetlenséget, vagy idő­
veszteséget nem fog okozni.

A Városi Ellenzék egyébként röpira- 
tokat bocsátott ki mind a 20 választó- 
kerületben és a röpiratokon megjelölte, 
hogy melyik kerületben inelv helyen 
kell a választóknak az ajánlási iv alá­
írása végett megjelenniük.

A Városi Ellenzék ezúton is kéri a 
hozzá tartozó választókat, hogy az 
ajánlás aláírása végett a röpira tokban 
megjelölt helyeken teljes számmal je­

A Debreeenl Független Újságét
példányonként vásárló

25 szelvény és non1 pengő /díj
IcfUatéJB ellenében egy hónapig haesnálhatja

* Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖNKÖNYVTARAT

izééi
szelsáii

lenjenek meg.
Az ajánlás október 22-én. kedden ve­

szi kezdetét.

Elveszik a vagyonváítság földeket azok­
tól a juttatóitaktól, akik a törlesztési 

részleteket nem fizetik

annyiból áll, 
ajánlási Ívre

A v.’rosi adóhivatal most a kővetkező fi­
ve el mez tető hirdetményt bocsátotta ki:

A m. kir. pénzügyminiszter urnák 100- 
1929. I1. M. sz. rendeleté értelmében a va- 
gyonváltságföldböl földhöz .inttátották is az 
1929. évi január In') I- töl kezdődő hatállyal a 
vagyon váltágtöldek ellenértékét egyenlő évi 
törlesztörészletökkel fizetik.

Az évi törlesztövcszlet (anuitás) négy 
egyenlő részletben minden év február, má­
jus, augusztus és október hó 15-ig fize­

tendő.
Azt a földliözjuttatottat, aki az év október hó 
15-ig esedékes évi törlcsztörészletet nem 
egyenlíti ki és a hátralék nála veszélyeztetve 
van,

a vagyonváítság földbirtokából ki kell 
mozdítani s a megüresedett vagyonvált- 
földe más érdemesebb jelentkezőnek kell 

juttatni.

RADIO CSILLÁR

KÄTZ ANDOR GÉPARUHÁZÁBAN
PIAC UCCÄ 83. SZÁMj

NAGY VÁLASZTÉKBAN, LEGOLCSÓBB ÁRBAN
KAPHATÓ

LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

GRAMOFON VARRÓGÉP

I.
Mária szeme kéken nevetett, mint a nap­

fényes. májusi égbolt. Hullámos, fekete lmjá­
nak ében keretéből édesen tiszta arc mosoly­
gott pajzán-szelideu és a gyönyörűen iveit száj 
sarkában néma kacagás derűje harsonázott.

Szép volt ez a hölgy, sőt ennél is több: tö­
kéletes szépség. Arcra, termetre egyaránt. De 
legszebb mégis ajkainak észvesztő vonala, 
amelynek tökéletes lemásolására akármelyik 
szobrász számára az örökkévalóságot jelen­
tette volna.

Szemben ült Boronkayval: ránevetett így, 
napfényii jókedvvel. De mintha picike gúny is 
megcsillant volna ebben a tavaszi kedváradat- 
ban.

- Szóval? kérdezte és megcsillogtatta 
kissé fogainak zomáticos gyöngvsorát.

Boronkay a földre szegte kedvetlenül a te­
kintetét.

Hiába gúnyolódik. Mária. Nem mondom 
ki! - - makacskodott.

bél?! a nő hangjában diadal
zott.

A férfi most hirtelen szembenézett a nő ve­
szélyesen kék tekintetével.

lalán felelte egyszerűen. Lehet. 
Lehet, hogy félek. Magától... félni kell. Es én. 
aki tiz esztendőt töltöttem a házassághoz cím­
zett fegyintézetben, inig rájöttem, hogy ezt az 
intézményt semmiesetre sem teremtették az én 
számomra... én nem akarok most újabb és ta­
lán az előbbinél is súlyosabb életregényt.

Ha érzi, hiába nem mondja ki. az életre­
gény már úgyis megvan. Ha meg nem érzi... 
akar kidobóibatia. Nem igaz?

Boronkay nem felelt. Ajkait harapdálva ült 
a helyen vs csak hosszabb szintet után szólalt 
meg:

•lói van. Kimondom. Igaza van. Szerelem 
magát, Mária. Nagyon. De. .. de ez az egész, 
hnnyi az egész. Szeretem. Nagyon szeretem. 
Beleszédültem magába, mint... mint lepke a 
lámpafénybe. Pont.

(ivorasii felállt a helyéről és kezet nyújtott.
Isten vele, Mária.
Hova megy. Dénes? kérdezte megdöb­

benve a nő.
Megtörtént, amit akart, nekem pedig dol­

gom van most. Kezét csókolom. - Meghaj­
totta magát és elment.

Ostoba! mondta Mária bosszúsan, mi­
közben utánanézett a távozónak.

II.
Bomlik a y sietve rótta az uceák sorát a hi­

deg alkonyaiban. Húzósán meg-megdidergett 
néha és pattanásig feszült idegében furcsa láz. 
duruzsolt egyre sz.cnvedélyesiebbeii: „Hl. cl. el 
innen! Mielőbb és minél messzebb!“

Nem sokat gondolkozott, nem sokat tétová­
zott. h réz te. hogy a veszedelem már a sarká­
ba, n lépdel és igy gyorsan határozott.

Mm fél óra múlva vonaton fiit.
A vidék csendje, nyugalma biztosan meg­

gyógyít! gondolta lelkendezve, inig a bo­
szorkány os gyorsasággal forgó vonatkcrckck 
csattogtak alatta. Ö már tudta, amit Mária 
nem tudott még: hogy mindjén elveszett, ha 
ez a kísérlete nem sikerül. Hogy akkor örökre 
és változhatatlamil Máriáé, aki szép, kedves, 
gyönyörű és bizonyára szívtelen is. mint 
minden szép asszony!...

III.
Maria maga sem tudta, mit érez Boronkay 

iránt. Az bizonyos, hogy tetszett neki a ra- 
iongóan melegleik ii férfi, aki minden érzését 
véka ala rejteni igyekezett, de akinek pont 
ezek a kísérletei sehogy.sern sikerültek. Ha­
nem komolyabb, melegebb érdeklődést nem 
igen fedezett ív! önmagában a férfi iránt, amig

vallomásra nem bírta. Mikor aztán a vallomás 
után azonnal távozott tőle Boronkay, előbb 
furcsa bosszúság borzongatta meg, később 
azonban clnevcltc magát diadallal:

Győztem! Én győztem! Nagyon fél!
Bv is vallotta! ...

Ámde másnap hiába várta megszokott láto­
gatását. Harmadnap •zititéii. Es csak ötöd- 
napra kapott pársoros értesítést: „Elutaztam 
kissé vidékre, csöndbe, pihenni.“

Bedig Mária már az első napon ngy érezte, 
hogy... hogy hiányzik valami az életéből. — 
Mintha elvesztett volna valamit, amit pedig 
si éretett. Valamit, ami • most látta csak — 
nélkülözhetetlen neki.

Aznap, mikor az első értesítés megérkezett 
Dénestől, már alig találta helyét. Es négy 
nappal később ö is utón volt.

Nem, semmiesetre sem akarok találkozni 
vele mondogatta közben önmagának —, 
csak látni akarom: hogy él. mit csinál? Az­
tán. ..

Nem folytatta. A selymes pillák beárnyékol­
ták a tiszta, de most nyugtalan fényű kék sze­
mel, amely előtt riasztó képek elevenedtek meg 
zavaros összevisszaságban.

ÍV.
Boronk.iy ezalatt egyre elementárisaltban 

viharzó szívvel temette a kisvárosi csendbe és 
nyugalomba kényszeri tett napokat. Az első 
reggelen kis. halvány sajgás volt még a gyö­
nyörű és édes női név: Mária. De aztán egyre 
élesebbé, hasogatóbhá vált és végül is maga 
lett minden gyötrelem megtestesítője.

Mária! motyogta lehunyt szemmel és 
mintha tüzes szögek mól védték volna a szi­
vébe.

Mária! sóhajtotta és a teljesíthetetlen vá­
gyak minden kínja átvonaglott a testén.

Megyek! Gazom haza! határozta el 
egyszerre és azonnal csomagoláshoz látott. De

Mivel az említett rendelet oly időben jelent 
meg, hogy a földhzzjuttatottak a folyó évben 
már nem lehetnek abban a helyzetben, hogy 
az 1929. évi törlesztésrészletet (anuitást) a 
rendes időben megfizethessék, m. kir. pénz­
ügyminiszter tir 127952 -929. P. M. sz. alatt 
kelt és a Budapesti Közlöny folyó évi 223. 
számában megjelent rendeletével a következő­
ket rendelte:

1. A földhöz jiittatottak az 1929. évi tör­
lcsztörészletet az 1929. évi november 30-ig 
egy összegben késedelmi kamat mente­

sen fizethetik.
2. Az 1929. évi november 30-a után teljesí­

tett fizetés esetében a földhöz juttatottak az 
1929. évi törlesztőrészlet után is az 1929. évi 
december hó 1-től számítva az 1600—1929. 
P. M. sz. rendelet 23. §-áuak 3. bekezdésében 
foglalt rendelkezések szerint

késedelmi kamatot tartoznak fizetni.
Ezek szerint pedig a késedelmi kamat évi 
6 százaléka, ha a fizetés még a törlesztési 
részlet esedékességének évében megtörténik. 
A hátraléknak az után a része után azonban, 
amely részt a földhöz jututt a törlesztőrésx- 
let esedékességi évének végéig be nem fize­
tett,

a késedelem egész tartamára évi 12 szá­
zalékos kamatot kell fizetni.

3. Ha a földhözjutott az 1929. évre esedékes 
törlesztőrészletet az 1929. évi november 30-ig 
önhibájából nem fizeti ki és ennek következ­
tében a hátralék behajtása veszélyeztetve van, 
a községi elöljáróság

köteles a késedelmes földhözjutott ki- 
mozditásáról és az ilyen módon megüre­
sedett vagyonváítság földnek más érde­
mesebb jelentkező részére való juttatásá­

ról haladéktalanul gondoskodni.
-b A hátralék behajtását veszélyeztetettnek 

kell tekinteni, ha az 1929. évi töri esz tőrészlct 
(anuitás) felét eléri, vagy meghaladja.

közben már újra gondolkodni kezdett.
Nem lehet! csuklóit aztán vissza re­

ménytelenül. Ha ezt megteszem, örökre el­
vesztem. Még csak le sem tagadhatom a dia­
dalát. Mária pedig szép. Nagyon szép. Tehát 
szívtelen. Nagyon szívtelen. Semmiesetre sem 
tud igazán eszeretni, enélkiil pedig... Es kü­
lönben is: milyen magahizó, fölényes volt már 
ükkor is. amikor kiszedte belőle a titkát! Nem 
lehet! Nem szabad! Ez a behódol ás végzetes 
lenne! I alán az életébe kerülne, — nem lehet!

Hiszen, ha nem lenne olyan szép!
Hiszen, ha szive volna! — sóhajtott vé­

gül reménytelen bánattal, miközben magába 
öntötte a méregerős pálinkával telt pohár tar­
talmát.

este setara in* 
opva, egyedül, re-

Mária délután érkezett 
dúlt az idegen városban, 
meny leien reménnyel szivében. Annyira elfog 
lalták ideges gondolatai, hogy szinte nem is 
látott tőlük. Elfúló rekedtes férfihangra esz­
mélt fel.

Mária!...
Boronkay állott előtte sápadtan, reszketve, 

tétova, megroggyanó lábbal.
•lő estét, Dénes! — A nő hangján már 

esimni elfogultság, semmi zavar nem volt erez­
hető. Maga még itt van!? kérdezte az­
tán meglehetős hidegen.

Természetesen. Hiszen irtain. De maga! 
Hogy került maga ide, Mária? Boronkay 
testét olyanféle láz verte ki, mint az álomlátó­
két a valóság erejével ható, de mégis hihetet­
len álmok közben.

De Mária már biztos talajon mozgott. „Most 
most megbüntetem!“ gondolta és moso­

lyogva szólt:
fih? Szerződésbe jöttem. Táncosnőnek 

szerződtetett az Excelsior bár...
Nyugodt, természetes hangon mondta ki a

I



1929 október 20.

Verseny tárgyalások
Iskolaépítés. Nagyhalász község. Október 21.
Iskolaépítés. Burundi ref. egyház. Okt. 27.
I ermésköszállitás. M. kir. folyummérnöki hi­

vatal Sátoralujhely. November 2.
Nyomtat vány szállítás. Bihurmugyc alispánja. 

November 10.
Kórházi berendezések Mátészalka. Szatmár- 

megye alispánja. November 15.
Szénszállítás. Debreceni Tisza István egye­

tem. November 15.
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A Debreceni Füszerkiskereske- 
dők Egyesületének közgyűlése

A Debreceni I'iiszerkiskereskedök Egyesülete 
ez évi október hó 27-én, vasárnap ti. e. 1 i 
órakor a Kereskedő Társulat (Piac u. 8.) disz- 
terméhcn évi rendes közgyűlést tart, amelyre 
az egyesület tagjait az alapszabályok értelmé­
ben ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

1'árgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. Mondja: 
Gcrstner Kálmán. 2. Beszámoló az egyesület 
1924—29. évi működéséről. 3. A számvizsgáló 
bizottság jelentése az 1924 —29. évekről és a 
felmentvény megadása. 4. Az 193(1. évi költ­
ségelőirányzat előterjesztése és ennek tárgyá­
ban határozathozatal. 5. Az egyesület elnök­
ségének és választmány'vak újjáalakítása. (>. 
Esetleges indítványok, (Csakis olyan indítvá­
nyok tárgyalhatok, amelyek legkésőbb október 
hó 24-ig beérkeztek.) Az elnökség ezúton is 
kéri a tagokat, hogy mentői nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.
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Uj iparosok és kereskedők
A múlt héten a hatóság a kővetkező iparen­

gedélyeket adta ki: Kiss Kálmán sütő. Bercsé­
nyi Béla órás és ékszerész, Nagy István 
könyvkötő, Ncischcl János cipész, Kaszás Já­
nosi. c szató.-s, Ida.' Berta szatócs. Urr Kál­
mán kömives, Illés Lajos burgorn, akvreskedő, 
Balogh Zoltán cukrász, Tóth Imre fuvaros, Ne­
mes Lajos eukorkakereskedö, Dózsa Lászlóné, 
kifőző, Molnár Ferenc asztalos, Ferencsik Anna 
eukorkakereskedö, Szekeres Lajos órás és ék­
szerész, Radetzky István órás és ékszerész, 
Gottlieb Mihály töfös, Rose Jenöllé röíös és 
rövidárukereskedő, Nemes Alajosné manikűr, 
Llbögcn Mór szatócs, Nagy Mihályné tejter- 
mékkereskedő, Domokos György féríiszabó, 
Piskolti László talyigás, Vargha Antal rövidáru 
kereskedő és elönyornda, Horváth Testvérek 
imiiszerész, Gottlieb Mihály rőföskereskedő, Il­
lés Lajos burgonyakereskedő, XVcisz Menyhért 
baromfikereskcdői özv. Csukás Imréné gyii- 
mölcskereskedő, Sípos Izidor borkereskedő, 
özv. Killer Edéné szönyegkercskedö, Szabó Ju­
liánná kávémérö, Weisz Margit női kalapos; 
Szeib Ádátnné manikűr; Barna Józsefivé sza­
tócs, Wiesel Eszter terménykereskedő, Ker­
tész Béla élőállatkereskedö, Homoki Károly né 
zöldségkereskedés, Moskovits Miksáné sza­
tócs.

hazughazugságot, hogy Boronkaynak eszébe se 
juthasson a kételkedés. Pedig mégis eszébe ju­
tott.

— Az Exeelsiorba szerződött? Maga? Aki 
sohase volt színésznő, sem artista? Ebbe a... 
ebbe a ziillöt mulatóba — maga? Hogyan? 
Miért? Ez nem lehet igaz!

... Valamiből csak meg kell élnem! — fe­
lelte előbbi természetes hangján a hölgy.

— Nem engedem! — csattant fel a férfi
hangja.

— Nem engedi? — Mária gúnyos csodálko­
zással ismételte Boronkay energikus kijelen­
tését. Milyen jogon? Nem mondaná meg?

— Mert... mert szeretem! Ls az a hely... 
az a környezet... az az élet, ami ott folyik, 
nem magának való!

Haltaim! kacagott édesdeden a hölgy. 
Aztán hirtelen Boronkayhoz fordult: — Nem 
kísérne el vacsorázni?

A vacsorát szinte teljesen szótlanul töltötték 
el. Közben lopva, szcmszögletből egymást fi­
gyelték és saját érzéseiket vizsgálgatták.

Mária — szólalt meg végre komoly han­
gon Boronkay . kérni szeretném, tegyen le 
erről á szörnyű ötletéről Jöjjön, utazzunk 
haza és...

Elhallgatott. A nő hidegen csillogó szemmel 
nézett a szentébe:

Es —• ismételte.
• fis én feleségül veszem fejezte be a 

férfi határozottan.
Mária szeme most ismét felnevetett kéken, 

mint a napfényes májusi égbolt. Keze engedel­
mesen simult a férfi kezébe:

- Milyen nehéz néha ilyen egyszerit dolgot 
elintézni veletek — sóhajtott őszintén és a jö­
vendő boldogság drága Ígéretével remegett 
meg szájáank remekbevésett vonala.
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A huszadik század munkában meggyötört idegzetű embe­
rének egészségére megbecsülhetetlen halassal van a golf­
játék, amelynek már Debrecenben is lelkes hívei vannak

Látogatás a D. E. A. C. golf szakosztály án nagyerdei pályáján. A nagy am 
Didóival sportolo golfjátékosok játékstílusa nagy reményekre jogosít.*

Gyönyörű őszi délután van. A festői környe­
zetben elterülő nagyerdei golfpályán javában 
folyt a játék. Jóllehet a szakosztály csak ez- 
évben kezdte meg működését és a kívánt te­
rületnek is egyelőre csak egykilenced részével 
rendelkezik, mégis a nagy ambícióval sportoló 
tagok játékstílusa a kifejlődés végstádiumában 
van és kétségtelenül nagy reményekre jogosít. 
A kezdet nehézségeivel a szakosztálynak is 
meg kellett küzdenie. A pálya talajának fel­
színi viszonyai a sportoló tagokat a legnehe­
zebb helyzetek elé állították, jó helyezésű lab­
dához alig jutottak, Így azután a szakosztály 
kapitányának különösen nagy szakértelemmel

A golfjátékot közelebbről nézve, tudnunk 
kell, hogy egyike a legrégibb és legelterjed­
tebb labdajátékoknak a világon, bár nálunk az 
cgynéhányszázon kívül az emberek vajmi ke­
veset tudnak róla. Sokan csodálkoznak azon 
az állításon, hogy a golf tömegsport. Ellenve­
tésül elegendő lesz a következő néhány adat. 
Az Egyesült Államokban ma körülbelül 5000 
golfpálya van használatban, melyek többnyire 
18 szakaszos nagypályák. Százon jóval felül 
van a golfszövetségek száma, óriási szervezet­
tel és hivatalnoki karral. Vegyük például 
Chicágót, melynek 130 golfpályája van, köztük 
60 nyilvános, vagyis olyan, amelyen a csekély

űr. Kiss Gábor százados, goiíkapitány 
klasszikus mashie ütése.

és fáradhatatlan odaadással kellett a nagyobb­
részt kezdőjátékosok stílusát kifejleszteni. Az 
eredmény nem is maradt el. A szakosztály 
egyik tagja a Magyar Golf Club svábhegyi re­
mek pályáján már a harmadik szakasznál bo- 
geyt ért el és volt szakasz, melynél az angol 
trénert két ütéssel megverte.

* Képek a Debreceni Független Újság Ké­
pes Vasárnapjában.

Dr. Kiss Cáborné iron távütése.

pályabér lefizetése ellenében bárki játszhat. E 
pályákon naponta 35.000 ember űzi a golfot. 
A közelmúltban Chicago 50 újabb nyilvános 
pályának a megépítését határozta el. Ez kö­
rülbelül 3500 holdnyi területnek sportcélra 
való lekötését jelenti hosszú időre és rengeteg 
költséggel. A golfpálya megépítése ugyanis 
költséges dolog és nagy munka, mely akkor 
fizeti ki magát, ha hosszú évekre van haszná­
latban. És Chicago városának elhatározása

mégis üzleti alapon nyugszik, mert az eddig 
fennálló pályák oly busásan jövedelmeztek, 
hogy jelentékeny bevételi többletként szere­
pelnek a város költségvetésében.

A körülbelül 30 évvel ezelőtt feltalált mo­
dern labda feltiintétöl mérföldes léptekkel ter­
jedt el a játék az egész világon, ahol csak 
angol-szász ember megfordult. Ez a faj, ahová 
csak eljutott hóditó utjain, magával vitte a 
golf iránti rajongását.

A golfjáték hihetetlen arányú elterjedésének 
két tőtényezője van. A külső: a ma használa­
tos labda feltalálása, belső: annak felismeré­
se, hogy ez a sport mily megbecsülhetetlen 
hatással van a XX. század munkában meg­
gyötört idegzetii emberének egészségére.

A golfjáték Magyarországon még mindig 
gyermekcipőben jár, bár lassanként 30 éve
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Ifj. Dömsödy Imre főispáni titkár positios 
mashie-niblick ütése akadályból.

lesz annak, hogy akadtak magyar sportférfiak, 
akik külföldön megismerve és megszeretve a 
golfjátékot, ennek meghonosítását megkezd­
ték. Honi földön lettek naggyá a többszörös 
bajnok La über Dezső, a MGC. kapitánya, 
Gyurkovich Béla, dr. Kovách Jenő, br. Hat­
vány János. Ugyancsak La über kapitánysága 
alatt érik el dr. Szlávy Béláné és br. Madia - 
rassy-Beck Marietta töbszörös német, osztrák 
és svájci bajnokságaikat.

Leegyszerűsítve a golfjáték lényege a kö­
vetkező: Két vagy több játékos a pálya kü­
lönböző részein elhelyezett 9, vagy nagy pá­
lyán 18 lyuk felé üti erre a célra alkalmassá 
tett vas- vagy fafejii ütőkkel a kis labdát, mig 
azt a megfelelő lyukba és az előirt sorrendben 
belejátszotta s a győztes az, aki kevesebb- 
számú ütéssel éri ezt el. Amint már ebből is 
látjuk, a játék mind a kilenc vagy tizennyolc 
szakasznak egymásutáni megjátszásából áll, 
melynek idejét a temperamentum, kedv és 
életkor határozzák meg. Innen van a balhiede- 
Hem, hogy a golf csak egy kis kényelmes séta. 
Ez azonban merően téves, mivel egyes rész­
leteiben a legteljesebb erőkifejtésre nyújt al­
kalmat. Megkezdésére is a 6. vagy 7. életév a 
legalkalmasabb. A játék annak, aki még nem 
kísérelte meg. nagyon egyszerűnek, esetleg 
gyerekesnek látszik, pedig valójában a figye­
lem teljes lekötésére s a legtökéletesebb 
sportizgalom kiváltására alkalmas. A kis lab­
dának megiitése távolról sem olyan egyszerű

gallért, kézelőt klórmentesen 
saját műhelyében tisztit
négy nap alatt

mmjWL «Trjm w
Műhely: Honvéd u. 9/j. Tel. 10 80. Üzletek : Kálvin tér 5. Batthyány u 26. Hunyadi u. 15.
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1
32 évei cég I 46 fióküzlet I
Ferenc József ut 58. Telefon 9-63.

PADLÓ LINOLEUM:
67 cm. széles kitűnő minőség

métere.............................. p 4»_
Szoba bevonására alkalmas,

200 cm széles, gyönyörű 
mintákban m- . . . p 0*75 

Inlaid linoleum átőntőtt min­
tával, 26o cm. széles m- P 10-50

SZŐNYEGEK :
butószőnyeg 65 cm. széles, jó 

erős, métere . . . . p 2' — 
Velour 180/285 cm. nagysző­

nyeg, gyönyörű színekben P 85'— 
M okéit átvető, l a minőség P 53'— 
Etamin függöny, művészi ki­

vitelben, egy teljes ablak 2 
szárny, 1 drapéria . . P 8 40

LINÓLEUM!

f

bámulatos
hallatlan
hlhetetlentil olcsó 
legeslegolcsóbb 
felülmúlhatatlan 
versenyen fi ívül! 
legelőnyösebb 
rendkívül olcsó 
hason lithatatlen 
őrliletesen o c«ó 
ellenálhatatlan 
soha nem létezett 

olcsó árak 
beszerzési áron 

alul kalkulálva 
nevetségesen 

olcsó

AZ ÜRES JELSZAVAKKAL
A semmitmondó jelszavakkal való 
harc újra dühöng. Ezeknek az el­
koptatott jelszavaknak légiói sem le 
hétnek az áru olcsóságának vagy jó­
ságának bizonyítékai.

Ml MELLŐZZÜK 
PROPAGANDÁNKBAN 
EZEKET AZ ÖNMAGUKAT 
TÚLÉLT JELSZAVAKAT

Mi meg vagyunk győződve róla, 
hogy a mi rádiókészülékeink, rádió 
alkatrészeink, napont* frissen érkező 
„Korona“ és „Oroszlán“ anódtelepe- 
ink érdekelni fogják önt s ezért

hogy áruink minőségéről és árá­
ról személyes látogatás révén

MAGA ALKOSSON VÉLEMÉNYT!

BLEIER RÁDIÖSZAKÜZLET
PIAC. UCCA 4L Takarékosság tagja TELErON 11-27. 
Hitelképes egyének kedvező részletfizetésre készpénzáron vásárolhatnak

MEGHÍVJUK,
SAJÁT
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dolog, mint amilyennek latszik, hát meg a 
labda irányítása magasság es távolság tekin­
tetében.

A DEAC pályán tapasztaltak után feltétle­
nül bizonyosnak látjuk ezen valóban gyönyörű 
sportnak jövőbeni magas Ívelését, nem ke­
vésbé érezzük a szakosztály vezetőségének 
nagyfokú fegyelmezettségét, hogy a mai szo­
morú gazdasági helyzetet teljes mértékben át­
érezve, a szakosztály rendes arányú gyönyörű 
pályatervét még hevertetni kénytelen, holott 
tagjainak játék- és tudásbeli készsége ezen

terv sürgős mogvalositásat teszik szükségessé.
Mi sport szempontból nézve elérkezettnek 

latjuk az idejét annak, hogy a DEAC vezető­
sége Debrecen város vezetőségével karöltve 
•az egyébként is sportcélokra predesztinált 
Nagyerdőn egy modern, versenyek céljaira is 
alkalmas golfpályát létesítsen, ami úgy az 
ezen sportot űzök, mint az idegenforgalom 
'szempontjából kétségtelenül fontos feladat 
lesz. őszintén kívánjuk ennek mielőbbi meg­
valósulását.

Halál és születés Schönbrunnban
Népmozgalmi adatok a bölények és vízilovak házatáján

Essünk át előbb a szomorúbb felén a dől 
goknak. A schönbrunni állatkertnek gyásza 
van. A menazseria két bölénytehene fájdalom­
tól megtört szívvel jelenti ama pótolhatatlan 
veszteséget, amely őket szeretett férjeik vá­
ratlan halálával érte. Két nagyszc' bölény­
bika mintha összebeszéltek volna rövid 
két héten belül szép csendesen befejezte földi 
életét. Megunták a karvastagságu vaskorláto­
kat, a börtönt, az egyhangúságot és hogy örö­
kösen bámulják őket. Valami alattomos beteg­
ség rágódott rajtuk, de ők nem panaszkadtak. 
Szomorú szakállas fejüket lelógatták, mint 
akik önmagukban elintézték, hogy számukra 
nincs mentség, ők, az egész hires nemzetsé­
gük, az ősvilágnak fennmaradt emlékei kiha­
lásra ítéltettek, tehát rajta: szemrebbenés nél­
kül. Végül is nem ez a világ volt, amelybe 
bele születtek, az ős, a vad környezet eltűnt 
körülöttük, kortársaik majdnem kivétel nélkül 
el-elmaradoztak és kivesztek. A bölény maradt 
itt úgyszólván utolsó posztnak. A kultúra és 
az ősellenség: az ember mindjobban kiszorí­
totta. Az orosz cárok vadász-szenvedélye nagy 
csapásokat vágott soraikban és a bialowieszi 
őserdőben csatangolt egy-egy bölénycsorda, 
amelyeket őrökkel őriztettek. Jött azonban a 
világháború és a forradalom, amelyeknek vi­
harában az utolsó szabadon élő bölények is 
elpusztultak. A legutolsó szabad bölényt 
1921-ben egy vadorzó golyója terítette le. 
Azóta különböző állatkertek és bölényfarmok 
dicsekedhetnek néhány példánnyal. A legutóbbi 
bölénynépszámlálás adatai szerint mindössze 
hatvan bölény lézeng a földön és e közül is

létszámot a felére apasztotta. Hiába alakult 
évekkel ezelőtt egy tudósokból és vadászokból 
álló nemzetközi társaság, amely a bölények 
védelmét és szaporítását tűzte ki célul és 
lelkiismereti kérdésévé tette az emberiségnek, 
hogy nem hagyja kihalni a bölényeket. Inten­
zív bölénytenyésztés fontosságot hangoztattak 
ezek az urak és felrázták ezt a lehetetlen kort, 
mely inkább áldoz egy rekordtejelő Bállá 
nevű jámbor kérődzőre, mint egy monumen­
tálisán félelmetes bölénybikára. A bölények 
fenntartására alakult társaság évenként kon­
gresszust szokott tartani, ahol is tudományo­
san megvitatják a bölényeket érdeklő összes 
kérdéseket. Egyik múltkori kongresszuson a 
schönbrunni bölények kerültek napirendre. 
Hogy miért nem születnek Schönbrunnban kis 
bölények, volt a. vita tárgya. Vájjon a bölé­
nyeink nem akarnak gyermeket, féltvén alak­
juk karcsúságát, avagy a bölényférjek nem tel­
jesitik fajfenntartási kötelességüket? Megál­
lapítást nyert, hogy a schönbrunni férjekben 
vaan a hiba. Ha a bölényteheneknek más hi­
báik volnának, akkor talán nem sztrájkolna a 
gólya a bécsi bölények háza táján.

Ugyanaakkor a hires bölényszakértő, flr. 
Nöller berlini professzor azt az érdekes indít­
ványt kockáztatta meg, vájjon nem volna-e le­
hetséges a bécsi bölénytehenet mesterségesen 
megtermékenyíteni. Az anyagot, amely őt 
anyává teszi, thermosüvégben repülőposta ut­
ján még a felette aktiv berlini bika szállítaná. 
(A bika franko.) íme az ember merészsége, 
amellyel beleavatkozik a természet mestersé-

négy a schönbrunni állatkertben raboskodott. 1 gebe, nem ismer határt. Még jó, hogy senki- 
amig a bekövetkezett gyászeset a schönbrunni 1 nek nem támadt az iaz ideálja, hogy meg kel­

lene kiserelm bölényeket lombikokban kémiai 
utón előállítani. A fantasztikus tervet a 
thermosüveggel szintén nem lehetett komo­
lyan venni, ugyanis semmi gyakorlati eredmé­
nye nem lett volna ennek a kísérletnek, a ter­
mészet gondoskodott arról, hogy ne lehessen 
a bölénybikákat kijátszani. Bár egy német 
professzor mindent mindenkinél jobban és 
alaposabban tud. bölényborjaik nemzésére 
azonban kivételesen egy bölénybika a kompe- 
tensebb, sót talán monopóliuma van erre. A 
schönbrunni bölénytehénnek a thermosüveggel 
való házassága tehát nem jött létre. Ehelyett 
az egyik tehetetlen schönbrunni bikát kicse­
rélték az egyik berlini bikával, akitől joggal 
várták, hogy beházasodván a bécsi bölénycsa­
ládba, minden erővel igyekezni fog kis bölé­
nyekkel benépesíteni otthonát. Azt mondják, 
hogy az uj seprő jól seper. Az uj bölény férj 
azonban nem váltotta be a hozzá fűzött remé­
nyeket. Ő is komoran csatlakozott a schön­
brunni bikák álláspontjához, hogy felesleges 
utódokról gondoskodni, amikor az utódokra 
sem vár más sors, mint a börtön, egy kis be­
kerített udvar valamelyik állatkertben. Óh, ha 
az őserdőket, a szabadságot visszanyerhetnék! 
Nosztalgiái és indokolt életunalom között 
megőrölve, a két bölénybika egymásután be­
mondta a vizet, özvegyen hagyva a két bö­
lénytehenet. Ha meggondoljuk, hogy egy bö­
lénybikának forgalmi értéke tízezer márka, 
úgy felfoghatjuk a gyász nagyságát.

Meglátogattam a két gyászoló özvegyet. 
Egykedvűen fogadták részvétemet, ami az 
előzmények, a bikák krónikás kötelességmu­
lasztása után érthető is. Szemük közönyösen 
bámult a világba. Ilyen érzéketlenül nézhettek 
a nagyrévi asszonyok, amikor rájuk olvasták, 
hogy arzénnal megmérgezték férjeiket. Netán 
a nagyrévi bába tanácsai idáig is elhatottak 
volna? Kötve hiszem. A schönbrunni bölény­
asszonyok a légypapirral elsősorban is a le­
gyeket pusztitták volna, amelyek állandóan 
molesztálják őket, úgy hogy alig győzik őket 
bojtos farkukkal elhessegetni. Egyébként is 
méltóságosan viselik gyászukat a bölények 
ismert fatalizmusával, amely azt tartja, hogy a 
halál ellen nincs orvosság.

*
Amig a bécsi bölénykolómát a végzet kifür­

készhetetlen akarata megfosztotta büszke hi­
báitól, a berlini állatkertben egy kis bölény- 
gyermek született. Ezt az örvendetes eseményt 
azonban hallgassuk el a bécsi bölénytehenek

előtt, minek őket még külön is bántani, akik 
vigasztalásra szorultak. Legyünk jók és ne fu­
karkodjunk néhány vigasztaló szóval:

FÖ1 a fejjel hölgyeim. Hisz önök még 
üdék és nagyszerű formában pompáznak. Akad 
majd egy tisztességes és komoly bölény ur 
aki boldogan fogadja önöket élettársul. Min 
den csak pénzkérdés. A bölényszerelem is. 
Ha van tízezer márkájuk, úgy vehetnek egy uj 
férjet. De önöknek sajnos nincs pénzük? Ezen 
a bajon is segíteni lehet. Máris akció indult, 
hogy mindenki, aki szivén viseli a bölények 
sorsát, egy shillinget adózzon a beszerzendő 
uj bölénybika vételalapja javára. Mindenki, 
aki egy shillinget adományoz, egy téglával 
hozzájárul a bölények uj boldolgsága templo­
mának felépítéséhez.

*
! A bölénytehenekkel azonban nem lehetett 

beszélni. Vigasztalhatatlanok voltak. El innen 
a gyászháztól, keressünk vidámabb tájakat 
Mert örvendetes családi események színhelye 
is volt a közel múlt napokban Schönbrunn. 
Rozika egy egészséges gyermekkel lepte meg 
a férjét, a vízilovat. A csecsemő negyven kilós 
és egészen az anyja. Mama és gyermeke jól 
érzik magukat. Egy külön kazánban van az 
anya csecsemőjével, aki vidáman és pajzánul 
lubickol a vízben, olykor fel akar kapaszkodni 
szülő anyja orrára, majd lebukik oda, ahol 
kitűnő, hamisítatlan vizilótej bugyog és a víz 
alatt szopik. A papa a szomszéd bazinban el­
terpeszkedik. Időnként átnéz a családhoz, 
ilyenkor mintha büszke apai mosoly játsza­
dozna ajka körül. Hatezer márkát ér egy vízi­
ló, tehát érthető, hogy az öreg a mellét fe­
szíti, 6000 márkával növelte a nemzeti vagyont. 
Valamit átszól az asszonynak. Sajnos, nem ér­
tek vízilóul, lehet azonban, hogy azt mondja:

Rozika, el ne kényeztesd nagyon a 
pubit!

Éppen egy fotográfus jelent meg Jónások­
nál és lefényképezte a kis vizilógyermeket. 
Hogy a vízilovak sem szabadulhatnak ama 
kispolgári szokás alól, hogy a meztelen kis­
babát hasra fektetve lefényképeztetik.

Az egyik majomketrecben is szaporodás 
történt. A majom mama karjai közt babusgat­
ja csecsemőjét. A férj fennmászkál a sziklák 
között. Látszólag kedvetlen és szemrehányóan 
néz le kedves nejére.

— Mióta ez a klapec megszületett, teljesen 
elhanyagolsz engem.

Az asszony mintha megérezte volna, hogy

1

O Ki m • m m mm
Tiszta gyapjúszövet 140 cm. széles tweed szövés P 12 90 
Tiszta gyapjúszövet 140 cm. széles, tweed szövés P 13'50 
Gyapjúszövet 140 cm. széles, férfi és fiuruhára — P 9’30 
Gyapjúszövet 140 cm. széles, férfi és fiuruhára — P 6'80 
Tiszta gyapjúszövet 140 cm. széles leánykakabátra P 10 80
Gyapjukascha, duplaszéles — —.   p 2 90
Tiszta gyapjú francia freskó — —   p 4'10
Tiszta gyapjukascha, duplaszéles —   p 4'20
Jumper anyag — _ p 2-40
Foulardok, francia minták, nagy választékban — P 3*80

Mosó cord — —
Mintás bársony — —
Gexnila bársony —
Sima cordbársony — —
Színtartó ratiné — —
Double flanelek, szép mintákkal 
Mintás és sima bársonyok — 
Pyjamaflanelek — —
Tenniszflane! — —

Cégünk hírneve garancia ami, hogy Árul lázunkban csak a legjobb gyártmányú anyagok kerül­
nek eladásra. Ezen árak a mai nanté 1 számítva csak 8 napig lesznek érvényben, miért is 
tisztelettel kérjük a nh, közönséget, hog> ’ ezen kivételes alkalmat újonnan fővárosi nívóra átalakította 
(livatáruhazunk megtekintésére es s/tikst igletének előnyös beszerzésére felhasználni szives- 
kedjék, mert "» S y alkat om egyhamar ismét nem lesz!
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baj van. Felkapaszkodik a kicsivel párjához és 
el kezd bolhászkodni.

Ha már Schönbrunnban vagyok, megnézem, 
hogy mi újság van a sivatag királyánál. Egy 
kicsit korán találtam jönni. A sivatag királya 
nem törődve, hogy avatatlan tanúi vannak a 
jelenetnek, intim gyengédségekkel halmozta el 
nejét. Pardon.
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Hollywoodban is barát­
koznak az emberek .. .

A barátság nemes virága természetesen 
Hollywoodban is dúsan tenyészik . . . Nem ab­
ban az értelemben gondoljuk, ahogy egyes ci­
nikus emberek értelmezik, akik azt mondják, 
hogy a siker és az emelkedés attól függ Hol­
lywoodban, vájjon valamelyik nagy starral jó­
barátságban van-e az illető, aki pályáját kezdi, 
hanem abban az értelemben, hogy a világhíres 
starok is emberek, akiknek barátaik vannak és 
akik baráti körben élnek.

Ilyen baráti kör például a Marion—Davies- 
csoport, a britt kolónia, Harold Lloyd-kör, az 
unatkozó agglegények klubja és mások. E kö­
rök, klubok és klikkek mellett vannak még 
személyes barátkozások, amilyen például Greta 
Garbo és Lilyan Tashman barátkozása.

A Marion—Davies-csoporthoz tartónak töb­
bek között Charlie Chaplin, George K. Arthur 
és William Haines — ez utóbbi Miss Davies 
állandó partnere a Metro—Goldwyn filmeken

és ennek a társaságnak a fő jellemvonása a 
vidámság, a jókedv. A társaság vagy Miss 
Daviesnek a Santa Monica Boulevardon levő 
lakásán, vagy a hegyek között levő ranch-án, 
vagy yachtján gyűl össze és csap nagyszerű 
mulatságokat.

Conrad Nagelnek is van külön clubja, 
amelyben alapítóján és elnökén, a disztingvált 
és tartózkodó Conrad Nagelen kívül Lois Wil­
son, Mae Mac Avoy, Fred Ni bio, Ben-Húr hi­
res rendezője, valamint felesége: Enid Bennett 
és Antonio Moreno a feleségével a vezető ta­
gok. Ennek a klubnak célja a jótékonyság és 
ha kissé vidámabb estélyeket is rendeznek, ott 
a vidámság is sokkal halkabb, mint Marion 
Davies társaságánál.

Igen érdekes az unatkozó agglegények klikk­
je, amelyben az unatkozás nem terjed addig, 
hogy ne választottak volna a klubnak védnök­
nőt Florence Vidor személyében. Ronald Col- 
mann, Richard Barthelmess, William Powell és 
Charles Dane a tagjai ennek a klikknek, amely 
igen szomorúan vette tudomásul annak idején, 
hogy védnöknője hűtlen lett hozzá és Jascha 
Heifetzhez, a világhírű hegedüvirtuózhoz ment 
feleségül. A rossz példa követőre talált, 
amennyiben rövid idő múlva Richard Barthel­
mess hajtotta rabigába a fejét és igy az agg­
legények klikkje jelenleg mintegy három tag­
ból áll mindössze.

A britt kolónia a hazai emlékek ápolására 
alakult és főleg családi életével foglalkozik. 
Ennek a klubnak Clive Brook. Ernest Tor­
rence. Percy Marmont, H. B. Warner, Warner 
Baxter, Tim Me Coy és Jack Holt a tagjai.

A Harold Lloyd kör székhelye természetesen 
Harold Lloyd villája, amely — mint ismeretes

a legfényesebben berendezett palota egész 
Hollywoodban. Itt az édességeket szerető, jó- 
gyomru emberek találkoznak és valóságos 
páriáit és habfantáziák kerülnek egy-egy este 
az asztalra.

E körökön kívül vannak mint említettük
az egyéni jóbarátságok. Joan Crawford és 

Anita Page épugy, mint Ailleen Prinlge és 
Dorothy Mackail elválaszthatatlan jóbarátnők. 
Carmel Myers és Bessie Love ritkán mutatkoz­
nak egymás nélkül, Dorothy Sebastiant és 
Alice Terryt pedig az ukulelenek, a havai gi­
tárnak a szeretete hozta össze.

Ugyanilyen őszinte barátságok fejlődtek ki a 
férfiak között is. King Vidor, ó Big Parade 
rendezője és John Gilbert, a film főszereplője, 
e film óta elválaszthatatlanok. Lew Cody és 
Normann Kerry rendszerint együtt hágják át 
az amerikai szesztilalmat. Ramon Novarro 
és Herbert Hove, amerikai filmíró, szintén 
jóbarátok. Charles Rogers és Richard Arien, a 
Wings főszerepében ismerkedtek meg egymás­
sal és az életben is tartják annyira a barátsá­
got, ahogy a filmen tartották. Conrad Veidt 
és Emil Jannings is igen jó barátok, dacára 
annak, hogy Emil Jannings mai felesége Con­
rad Veidt első neje volt.

A legérdekesebb és legromantikusabb barát­
ság azonban Edward Conellyt, a Diákélet mi­
niszterelnökét fűzte Frank Currierhez. aki 
Lilian Gish „Galamb a viharban” cimii filmjé­
ben játszotta az öreg professzort. A két epizód 
szereplő évtizedek óta kolléga és hü barát volt, 
annyira, hogy idén, hetven éves korukban 
mert egyidősök is voltak majdnem egyszer­
re haltak is meg ...

Az intrika mellett — amely természetes a 
kulisszák között — ily módon virul a barátság 
is film-amerikai berkekben. ..
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Legenda
Hadvezérekről, miniszterekről, bankvezér­

igazgatókról, kormányfőtanácsosokról, ébredő 
zsidókról, forgalmiadófőellenőrökröl, motor- 
kerékpár bajnokokról, egyetemi diákvezérek­
ről, divatos színművésznőkről, karikalábu cen­
tercsatárokról és egyéb héroszokról nem ne­
héz feladat 1929-ben legendát írni. Korunk 
hősei oly nagy számban nyüzsögnek a fóru­
mon, hogy a legendairónak szinte viszket a 
tolla, ha látja őket. Ám én most nagyobb 
fába vágom a fejszémet, a Magyar Tó felszí­
nén úszkáló hatalmasságoknak ezúttal daco­
san hátat fordítok, mellreszippantok egy 
mély-mély lélegzetet, befogva az orromat és 
elszánt lendülettel fejest ugrok a tó legaljáig. 
Lent, a mélység legmélyén, ahová az Isten 
napjának drága sugara alig ér el, tenyerembe 
teszem a legparányibb moszatot, aztán el­
rúgom magamat a tófenékröl, felvet a viz a 
felszínre, markomban féltőn melengetem a 
moszatkát, amelynek sok milliónyi testvére 
vegetál még alul. És most szivem mikroszkóp­
ja alá helyezem a Magyar Tó aljáról hozott 
parányi életet, bekukkantok a mikroszkóp csö­
vébe, majd megilletődve félreállok, hogy he­
lyet csinálja néktek, olvasók. Gyertek csak, 
gyertek, vessetek ti is egy pillantást a ma­
gyar életnek erre a természettudományi cso­
dájára, mert amit látni fogtok, az a - le­
genda. St

*
Örzse néni áruraktárának értéke nagykeres­

kedői forgalomban aligha ér egy pengőt. Né­
hány marék színes savanyucukor, kámfor- 
karamella és hosszúkás mákos és diós cukor­
rudacskák alkotják az árutömeget. A rezsi, 
igaz, nem nagy, majdnem arányban áll a bolt 
méreteivel. Az üzlethelyiség ugyanis egy szép 
öreg akácfa alatt található. A fa törzséhez tá­
masztva áll egy háromlábú asztalka, leemel­
hető üvegtetővel, az üvegfedél alatt látható a 
teljes raktár, vékony lécek között pedáns 
gonddal elrendezve olvad, vagy fagyik az 
áru. aszerint, hogy negyven fokos kánikula 
van-e, vagy negyven fokos tél. Örzse néni sze­
reti a rendet és még sohasem fordult elő, 
hogy például a piros fütyülöcukor összekeve­
redett volna a rothadt máj színére emlékeztető 
pörkölt cukorral, amint az is elképzelhetetlen, 
hogy a légyköpésektöl szeplős fehér kámfor- 
cukor közül akár egyetlen szem is elvegyül­
hessen a mézhemártott avas amerikai mo­
gyoró garmadájába. Soha az életben nem lát­
tam még ennyire rendbentartott üzletházat, 
ami arra vall, hogy Örzse néni nem vesztegeti 
hiába a napot, szabadidejében egyenként ki­
veszi a cukorszemeket, gyöngéden rájuk lehel 
és szürke zsebkendőjét keble közül kihúzva 
tükörsimára fényesíti vele azokat.

*
Valamikor, midőn még Hymen rózsaláncai 

nem bilincselték össze csuklóimat s rendsze­
rint hajnaltájban fejeztem be az előző napot, 
néhányszor szemtanúin voltán: a bolt meg­
nyitásának. Hat ára tájba i, a vasú fi hid felöl.' 
frissen topogott Örzse néni. Ö hazulról jött, 
én haza mentem. A templom előtt találkoz­
tunk. a sarkon, tisztességtudóan köszöntöttük 
egymást, mint régi ismerőshöz illik, akik na­
ponként többször is látják egymást. A temp 
lom megett elbujtam, leskelődtem örzse néni 
után azzal a méla ellágyulással. amit az éj­
szaka során elfogyasztott alkoholos nedűk 
reggel tájban hamar kiváltanak egy kódorgó 
pennaforgatóból.

* Örzse néni megállt az akác alatt, görbe há­
táról leemelte a spárgával odaerősített üzle­
tet, felszerelte az asztalkát, ,a hóna alatt ci­
pelt csizmadia székecskét is földre rakta, ké­
nyelmesen elterpeszkedett benne, felnézett az 
égre s mikor a harang megkondult. gyorsan 
keresztet vetett, szoknyája ráncaiból előka- 
pargált egy darab kenyérhéjat és fogatlan 
innyei között kedvtelve majszolni kezdte.

*
Ettől kezdve feltűnően kokketálni kezdtem 

Örzse nénivel. Delenként, ha előbujtam odúm­
ból, a sarkon mindig bementem a boltjába, az 
akácfa alá és nagyobb szabású pazarlásra ve­
temedtem. Néha néhány tizfilléresért árurak­
tárának zömét összevásároltam, ö ilyenkor 
megszeppent mosollyal csomagolta be a tö­
méntelen portékát és olyan szelíd szemre­
hányással bámult rám, mint ahogy Krisztus 
nézhette a tékozló fiút, mikor elébe vezették. 
Fénytelen kék szemecskéi nyugtalanul vibrál­
tak, ráncos kezén megfeszült a pergament- 
szerü bőr, fogatlan szájára tapadt ajkait ijed­
ten nyalogatta, mert. . . istenkém. . . isten- 
kém. . . ennyi cukor egy rakáson egy magá­
nyos fiatalembernek. . . talán bizony találta azt 
a temérdek pénzt valahol. A legdrágább cu­
korból két fillérbe került egy darab, az ol­
csóbból kettő kóstált egy fillért. Micsoda gaz­
dag ur lehetek vájjon?

Tavaly télen, egy átkozott hófuvásos regge­
len, amikor a kutyát sem verték ki az ud­
varra, örzse néni pontosan hat órakor lepakolt 
a sarkon. A hid felől vadul fütyült a szél, 
vastag hótakaró fedte az uccát, a fagyos fer- 
geteg a csontban fagyasztotta a velőt és Ör­
zse néni fantasztikus rongydarabokba bugyo- 
lálva kinyitotta a boltot. Zsákdarabba csavart 
lábfejével fürgén topogott, kísérteties tánc 
volt ez, tragikusan groteszk tánc, amilyent 
csak az élet tud járatni a koldusaival. Kendő­
jéből az orra begye és a szeme látszott csu­
pán Örzse néninek, a száját is bekötözte sze­
gény s ha leült egy percre, menten felugrott, 
mert a szél rászórta a havat s úgy nézett ki. 
mint egy elrajzolt figuráju hóember, amelyet 
valamely részeg szobrász gyúrt össze.

— Adjisten, Örzse néni! _ köszöntem rá
dideregve.

— Keziccsókolom, nagyságos ur. . . — bugy- 
gyant elő a szó kékeslilás ajkai közül.

— Mibe kerül a boltja?
Félrehajtott fejjel nézett rám, mint egy ül­

dözött kis kutya, aki előtt félig kinyitják egy 
meleg szoba ajtaját. Nem is tudott mindjárt 
válaszolni.

— ... ja jaja j. . . ’stenkém. . . 'stenkém. . .
— Mondja már, öreganyám, mert nagyon 

hideg van, nem érek rá sokáig alkudozni — 
kiáltottam tréfás szigorúsággal.

... jaja jaj. . . 'stenkém. . . 'stenkém. . . azt 
teccet mondani, hogy az egész mibe kóstál?
.. . 'stenkém. . . 'stenkém. . .

—. Persze, cakkumpakk!
Sokáig nézett a szemembe. Talán kiesett a 

negyedik kerék?
— No. szóljon hát!
Még nem adta meg magát. Úgy volt velem, 

mint az egyszeri szegény ember a főnyere­
ménnyel. nem tudta elhinni, hogy utolérte a 
szerencse.

A kámforosak is. . . — próbálkozott utol-

Csak a kezemmel intettem. Az egész bolt!
Lehajtotta a fejét. Gondolkozott. Zöld­

színűvé kopott fekete kendője tetején fehér 
hósapka ült.
_Sok lesz az... — nyöszörgőit. Másfél fo­

rint.
Segítettem a csomagolásban.
_ Most aztán egy-kettő, induljon haza,

nincs több portékája, Örzse néni. Aztán meg 
ne lássam ma mégegyszer itt az uccasarkon.

Kövér könnycsepp gördült le a szeme sar­
kából, végig az arcán és megállt az állán, ame 
lyet egy ötszemélyes szemölcs diszit. Sohsem 
láttam még ekkora szemölcsöt.

Másnap Örzse néni ujfent ott vacogott a 
sarkon uj raktárral felszerelve és várta az 
iiskolásgyerekeket a friss mákos és savanyu 
cukorkákkal. Nyomorultnak éreztem magamat, 
tehetetlen páriának, amiért csak egyetlen nap­
ját tudtam szegénykének megváltani.

— Mi újság, Örzse néni?
_ Semmi, lelkem fiatalúr, mi vóna?
— Fogyik a portéka?
_ Vettek mán a gyerekek vagy négy fü-

tyülöt.
— Mennyi a haszon rajta?
Meghökkent ezen a kérdésen. Végre is ez 

üzleti titok.
— Hát csurran-cseppen valamicske. ..
Hirtelen elszégyelte magát. Én előttem tit­

kolózzon? Hamisan hunyorított a szemével és 
bizalmasan megsúgta.

— Fele-fele.
— Vagyis?
— Két fillérből egy.
_ Ejha! __ csettintettem —, ötven száza­

lék?
Ezt mér nem értette örzse néni. Ez már a

magasabb matematika régióiba tartozik. Öt­
ven százalék, ő magyarul mondta: fele-fele.

— Mennyit keres naponként.
Negédesen nevetett.
_ Mikor hogy. .. fél forintot is... ha jó

az üdő. . . ’stenkém. . . ’stenkém. . . Ünnepkor 
többet. Akkor veszek husikát.

— Hol lakik?
_ A Nyúláson egy kertésznél az istálló­

ban. Reggel fejek a kvártélyért.
Százegy foltból álló ködmönére nézek.
— Mikor vásárolt ruhát utoljára.
_ Régen vót a’. . . Hadházon vette az em­

berem ezt a ködmönt. . . biz' lehet mán húsz 
éves is. . .

— Hát az ura hol van?
— Meghótt.
— Gyerekek?
_ Ki itt, ki ott... Egyik Cibérijában ma­

radt. . . A másik Rácországban. . . A harmadi­
kat itthon temettük el szegínyt. katonabandá­
val. még Hittek is a sírnál. ..

— Kije él még?
_ Asszonytesvirem. Becskereken van férj­

nél. Harminc éve nem láttam.
— Hány éves Örzse néni?
_ Szent Mihálykor vótam hetvenkettő.

Érdemes élni ebben a rossz világban?
Felhúzza a vállát. Pillanatig nem felel, az­

tán fakó hangon ejti a szót.
— Muszáj. ..
— Miért muszáj?
_ Isten adta az életet. . . Ü vegye majd el.

ha teccik neki. . .
_ Mi lesz mára az ebéd?
—. Hagyma, meg kenyér.
— Vacsorára mi volt?
_ Tejecskc.. . minden este.. . tejecske. . .
— Moziba volt már?
Kacag.

Muziba?! Nem vagyok én afféle...
— Mit gondol, Örzse néni, miért pusztult 

el a maga három fia? Azért vájjon, hogy maga 
igy kínlódjon vén napjaira?

Maga elé mered. Lassan bólogat a fejével, 
miint akit nehéz gondolatok gyötörnek.

— ...'stenkém. .. 'stenkém... ifiur, ezt kér-
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dem én is éjszakánként, de nincs, aki feleljen 
rá. Az urak tudják tán. a császárok. . . akik a 
háborút csinálták. . . ’stenkém. . . 'stenkém. . .

Örzse néni nem pakolt ki az akác alá egy 
hét óta. Kérdeztem már a sarki rendőrt is, 
hol lehet, de nem tudja ő sem. Beteg, meg­
halt. éhes, lázas, mi van véle? Elment vájjon 
a három fia után, hogy vigyen utánuk az cgi 
fényességbe egy kis dióscukrot és kámfor­
karamellát? . . .
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Kirándulás
— Fii, de meleg van — sóhajtott Papucs Já­

nos félénken, nem tudva nincs-e ez ellen fe­
lesége őnagyságának valami kifogása. Papucs 
ur ugyanis, mint azt már a neve is elárulja, 
iszonyú nagy papucs volt. ami azt jelenti, hogy 
módfelett respektálta a feleségét, viszont a fe­
lesége őt annál kevésbé.

—• Hogy mondhatsz már ilyet felelte fe­
lesége, miközben az izzadtság csak úgy csur­
góit róla hol van itt meleg? Amerikában, 
ott igen, ott az emberek snapsz-szurást kapnak 
a hőségtől és az alkoholtilalomtól, de itt, ez 
semmi, direkt enyhe az idő.

De kérlek, drágám szólt Papucs - hi­
szen huszonnyolc fok van árnyékban . . .

Árnyékban! Árnyékban! Hát ne menj az 
árnyékba, ha ott meleg van. Muszáj neked ár­
nyékba menned?

Nem - felelt Papucs engedékenyen.
Nahát akkor, fogd be a szádat, mit be­

szélsz itt össze-vissza arról a melegről.
Papucs ur elhallgatott, őnagysága pedig le­

törölte homlokáról a verejtéket és elfeledkez­
ve az előbbi vitáról, most ő sóhajtott önkén­
telenül:

— Fü. de meleg van.
Papucs ur hallgatott tovább, bár nagyon 

meglepték feleségének önfeledt szavai. Azt 
gondolta magában, mégis csak drága jó asz- 
szony az ő felesége, hogy bár napnál világo­
sabban beigazolta, hogy nincs meleg, most 
mégis koncedálja a férje kedvéért, hogy meleg 
van.

Tudod mit! szólt most az asszony. 
Délután kirándulunk.

Ahogy akarod drágám, de...
Semmi de. kirándulunk és punktum.

— Ahogy parancsolod drágám, csak arra 
gondoltam, hogy ilyen hűvös időben érde­
mes-e? Nem volna jobb várni, mig beáll a 
meleg?

Mért, neked nincs elég meleged? Hiszen 
huszonnyolc fok van árnyékban.

Igaz, erre nem is gondoltam. Tehát ki­
rándulunk. igazad van drágám, milyen szép 
lesz egy kis séta a fák között kettesben . ..

— Igen, hármasban ábrándozott őnagy­
sága már telefonáltam is Kovácsnak, ő is 
jön velünk.

Nagyon jó lesz szólt Papucs ur — 
igen kedves fiú ez a Kovács, olyan kitűnő tár­
salgó. Mikor indulunk?

Mindjárt ebéd után. Jaj, nem is tudom, 
mit vegyek föl. Mit gondolsz, az uj krep 
zsorzset ruhám tetszeni fog Kovácsnak?

ó, feltétlenül, miért ne tetszene? Olyan 
gyönyörű vagy benne drágám.

Erre megtörténtek az előkészületek a kirán­
dulásra. Papucs ur egy kosárba különféle élel­
miszereket rakott, előkészítette a felesége ru­
háját. sürgőit, forgott, vesződött, mialatt 
őnagysága a tükör előtt a frizurájával foglal­
kozott.

Esernyőt vigyünk? kérdezte Papucs ur.
Ugyan kérlek, hiszen egy fia felhő sincs

Igazad van drágám. De felöltőt viszünk, 
hátha estefelé hűvös lesz.

Meg vagy őrülve, felöltőt ebben a rek- 
kentő hőségben?

Igaz, igaz, persze, én azt hittem, hogy hű­
vös van, nohát. milyen szórakozott vagyok . . .

Félkettőkor elindultak hárman. Élői ment 
Papucs ur a csomagokkal, hátul neje önagy- 
saga Kováccsal. Papucs ur szörnyen izzadt, 
a mig a villamos állomásig elérkeztek. A villa­
mosra máris százával vártak az emberek. 
Iszonyúan tolongtak, bár a villamos nem jött. 
Félórai várakozás után végre megjött a villa­
mos, de alig tudtak fölférni rá. Papucsné 
ónagysága és Kovács ur ngay nehezen kaptak 
egymás mellett ülőhelyet, de Papucs ur egész 
utón a lépcsőn állt a csomagokkal.

Na de az utazás se tartott örökké. Igaz, 
hogy útközben a villamosnak kigyulladt a ha­
jója, de másfél órai utazás után mégis meg­

ejtek a végállomásra. Ott leszálltak és el­
indultak sétálni az erdő hiis fái között. Való­
ban igen kellemes hűvös volt itt a lég. csak a 
csomagok miatt volt egy kicsit kellemetlen és 
Papucs urnák emiatt még itt is melege volt. 
csak úgy patakzott róla az izzadság. Mindig 
messze elmaradt feleségétől, aki Kováccsal 
karöltve vidáman sétált az árnyas utakon.

Öt óra tájban letelepedtek egy kis tisztáson 
uzsonnázni. Papucs ur szépen megtérített, a 
fehér abroszra kirakta az ennivalókat: rántott 
csirkét, sonkát, szalámit, sajtot, zöldpaprikát, 
kovászos ugorkát és dinnyét. Mindezt egy dús 
koronáju terebélyes tölgyfa árnyékába.

Tessék parancsolni Kovács ur kínálta 
az asszony a vendéget. Kovács kivett egy 
gusztusos csirkecombot, őnagysága szintén. 
Már-már Papucs ur is megragadott egy piro­
sán mosolygó sültet, mikor a felesége azt 
mondta neki:

Nahát, ilyet még nem láttam. Innivalót 
nem hoztál, de még csak poharakat sem. Hogy 
lehettél kérlek ilyen ostoba!

Bocsáss meg drágám, elfelejtettem, olyan 
szórakozott vagyok.

- Hülye vagy! És most az lesz a bünteté­

sed, hogy addig nem kapsz enni. mig egy ven­
déglőt nem találsz és nem hozol onnan bort, 
kristályvizet és poharakat.

Papucs belátta, hogy a büntetést megérde­
melte. Bűnbánó arccal kelt fel és elindult ke­
resni egy vendéglőt. Két órába tartott, mire a 
kívánt dolgokkal visszatért. Addigra már ck 
ketten mindent elfogyasztottak.

De soká jöttél, hallod, nem nagyon tör­
ted magad, tőled ugyan meghalhattunk volna 
szomjan szólt rá őnagysága, mikor meg­
látta.

Bocsáss meg, drágám, én siettem, de a 
közelben nem volt vendéglő.

Ebben a pillanatban borzasztó dolog történt. 
Az égen egész váratlanul egy villám cikázott: 
keresztül, utána hatalmas dörgés zúgott és 
rögtön utána nagy cseppekben esni kezdett az 
eső. Hirtelen rohanta meg őket a zápor, amely 
úgy szakadt, mintha dézsából öntötték volna. 
A krepzsorzsetruhának egy perc alatt vége 
lett. Az egész társaság úgy festett, mint a 
hajótöröttek, akik ruhástól éppen most mász­
tak lei a tengerből.

Persze esernyőt nem hoztál rivallt rá 
őnagysága Papucs urra, ó te szerencsétlen, 
ostoba állat, hogy lehet kirándulásra eljönni 
esernyő nélkül.

De drágám, hiszen te mondtad . . .
Papucs ur nem fejezte be a mondatot. Ré­

mületében nemcsak a mondatot, de majdnem a 
nyelvét is eiharapta, amint a felesége villámló 
szemébe nézett.

Még azt mered mondani, hogy én mond­
tam! kezdte őnagysága. Persze, mikor baj 
van. akkor én vagyok az oka.' Még hogy én 
mondtam! Hát szóltam én egy szót egyáltalá 
ban? És mit mondtam én? Azt mondtam mind­
össze. hogy borzasztó meleg van, hogy olyan 
tikkasztó az idő. sehol egy felhőt nem látni, 
ilyenkor szokott a vihar váratlanul lecsapni és 
kéDeiek, hogy légy szives ernyőt hozni, meg 
felöltőt, hátha hűvös lesz, de te csak azt 
mondtad, hogy hűvös van. enyhe idő van és 
persze ellenkezni azt tudsz, de egy ernyőt 
hozni azt nem és fogadni mernek, hogy a fel-

A fizennégyes számú Bajkál- 
alagutnál utolsó szálig elhullott 
tizenötezer magyar az alagút 

védelmében.
(Markovits Rádión uj szenzációs regénye: „Az Arany vonat”.)

Ez az Aranyvonat óriási esemény-komplexumának egy kicsiny részecs­
kéje. - Markovits Hadion, aki a Szibériai garnizonban azt irta meg, mi lett a 
polgárból a szibériai fogság fagyasztó vermében, most tovább megy és az el­
zsibbadt, felőrölt energiájú hadifoglyokat a forradalmak kisértéseiben, hányat­
tatásában : száz és százezer embernek a történelemben példátlan agóniáját egy 
már világszerte fémjelzett irásmüvészet tükrében tárja elénk. A szovjet 
aranyszállitmányáról szól ez a regény, melyet a bolsevista kormány kénytelen 
volt az idegen hadifoglyok felügyeletére bízni, hogy az Oroszországban alakult 
gárdák el ne lopják. És a magyar fiuk, a szabadulás, a hazautazás reményében 
vállalják és elvégzik ezt a feladatot. Vezetőjük a budapesti kispolgár, ki ezek­
ben a lázas időkben a kaotikus viszonyok közt, maga sem tudja, hogyan: fel­
fedezi magában a történelmi hivatottságu államférfit ... A könyv igen csinos 

vászonkötésben, tetszetős címlappal most jelent meg, ára 4.80 pengő.

Kapható:

HEGEDŰS és SÁNDOR RT. könyvkereskedésében 
Feran József ut 34.

öltőt is otthon hagytad. Persze, mert első a 
saját kényelmed, velem egyáltalában nem tö­
rődsz, egész nap bent ülsz abban az irodában, 
én pedig megszakadhatok a munkában odaha­
za, ha olyan bolond volnék, mitn ahogy te sze­
retnéd. Borzasztó, hiszen most még jobban 
esik, nahát ennek nem lesz sohase vége, te 
meg csak itt állsz és hallgatsz és vársz, hogy 
a sült galamb a szádba repüljön . . .

Hát nit csináljak, drágám?
Hallgass! Fogd be a szád! Hát gondolj ki 

valamit.
Ekkor Kovács szólalt meg:
— Talán jó volna, ha ebben az irányban fut­

nánk, erre azt hiszem közelebb találunk egy 
vendéglőt.

Az indítványt elfogadták és szaladni kezdtek 
az erdőben. Elől futott Papucs ur, utána a 
felesége, hátul pedig Kovács. Egyszer csak 
Papucsné megbotlott és elesett.

Nem tudsz vigyázni! kiáltott dühösen

— Én? kérdezte ijedten Papucs ur.
Igen, te. Nem tudsz rám vigyázni!

Szegény Papucs kétségbeesetten rebegte:
Bocsáss meg drágám . . .

Őnagysága feltápászkodott és tovább futot­
tak és éppen mikor megérkeztek a vendéglő 
elé, elállt az eső és gúnyosan mosolyogva elő­
tűnt a nap az égen. . .

A villamoson nem volt hely, autótaxit kellett 
fogadni. Mikor végi v nagy keservesen haza­
értek, őnagysága azt mondta Kovács urnák:

Látja, ilyen ember az én uram. Erőszak­
kal ki akart rándulni. Én ellenkeztem, de nem 
bírtam vele. Most láthatja az eredményt.

Papucs ur pedig lehajtott fejjel és nagy bün- 
bánattal a lelkében halkan rebegte:

Bocsáss meg drágám. Máskor úgy lesz, 
ahogy te akarod. . .

(h. j.)

♦> ♦;» ♦> ♦> ♦> *> ♦> ♦> »:♦

SZABADALMAT
meg zercz, értékesít minden államban

Áron és Molnár szabadalmi iroda
Budapest, VIII , Rákóczi ut 15. szám alatt.

♦> v v * ♦% ♦> ♦> ♦>

AUTÓHOZ,
MOTORKERÉKPÁR

hoz,

TRAKTOR-hoz
é? mindenfajta gépekhez

LEGJOBB

A

I MOTOROLA

V PICIT

Versenyképes árak és fizetési feltételek. 
A vevő kívánságára gépét díjmentesen 
megvizsgáljuk és hozzá a legmegfelelőbb

olajat adjuk.
LARDOLINE olaj tiszántúli eladási köz 

pontja
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Odri és visszautazásra is érvényes fürdőjegyek minden villamoskalauznál válthatók. Kedvez­
ményes füzetjegyek és havi bérletek a Margit fürdő pénztáránál válthatók. Iszap, szénsavas, 
habfürdő és egyéb gyógyfürdők árait is mélyen leszállította a Margit fürdő igazgatósága.
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Október 24-én lesz a Hortobágyi
állatvásár

A német császár nővérének vagyonát kalandos házassága folyományakép elárvereztek. Ae

ti

X I /

Árverésen sokan jelentek meg, tie igen sok tárgyat értékén alul tudlak eladni. 
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Régi kívánságuk volt a debreceni és 
a Debrecen környékén lakó gazdáknak, 
hogy a Hortobágyon a jtiniusi liidi vá­
sáron felül még egy őszi állatvásárt is 
tartsanak, mert ha a gazda ősszel érté­
kesíteni akarta a jószágát, akkor kény­
telen volt hazahajtani, ami igen megvi­
selte az. állatot.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tavayl fel is irt a kereskedelmi 
miniszterhez a második hortobágyi ál­
latvásár engedélyezése végett s a mi­
niszter hossza idő múltál bele is ment 
abba, hogy ezután éven lant mén egy 
őszi állatvásárt is lehessen tartani a 
Hortobágyon.

,1 - első őszi hortobágyi állatvásár 
október 24-ikén lesz. A vásár iránt igen 
agny érdeklődés nyilvánul meg az egész 
Tiszántúlon, sőt a távolabbi országré­
szekben is. A legelő az. utóbbi hetekben 
megjavult, az időjárás is igen kedvező, 
úgy hogy nagy felhajtásra van kilátás, 
annál is inkább, mert most már serté­
sek is vészmentesek.

A nagy forgalom lebonyolítására ok­
tóber 24-ikén. csütörtökön reggel 4 órá­
tól este 8 óráig megerősített vonaljá­
ra tok közlekednek a Hortobágy és Deb-

Lekűzöltiik már a városi viriiis vá­
lasztások eredményét, hogy kik lettek 
a város viriiis törvényhatósági bizott­
sági tagjai. Most közöljük azoknak :1 je­
lölteknek a neveit, akik szavazatot 
Kaptak. A nevek mellé irt szamok a 
nyert szavazatok számát jelent és e 
számok mutatják, hogy a Független 
Dolgán Párt még a viriiis választások 
területén is és a felvonult autópark el­
lenére is micsoda eredményt, számot­
tevő és csodálatosan nagy eredményt 
tudott elérni.

Rendes tagok.
I. csoportban: Qyarmathy István 125. 

Deák István 121, dr. Strclinger Győző 
121, Deák György ID, Fürst László 
107, Nagy József 106, Kovács János 
105, Bariba István 103, Goldstein Ala­
dár 102, Fodor Lipót 99, Törő Mihály 
99, Lindenfeld .1. Jenő 98. Jeszenszky 
Béla 98, Botos Kálmán 98, dr. R. Kiss 
István 96, Révész. Lajos 96, dr. Gáspár 
Géza 95, dr. Sz.elényi Dezső 95, Márk 
Endre 94, dr. Sebestyén Lipót 94, Tóth 
Aurél 65, Burai Sándor 56, dr. Varga 
Fmil 29. Gáli I erenc 28, Löíkovits 
Arthur 13, dr. Baltazár Dezső 10, 
Csáky János In, dr. Haendcl Vilmos 
10. Polgáry Miklós 10, Reichniann Vil­
mos in, hrdődy Lajos 8, Kenyeres Ká­
roly 8, hl. Kertész Imre 7, Kontsck 
Géza 7, B. Tóbi József 7. dr. Fejér Fe- t 
reac 6, Frank József 6, Horváth András j 
6, Kaposi Géza 6, Kaszanyitzkv Andor * 
❖ ❖ ❖ ❖ * *:♦ * .j..;.*

Védekezés a betegség ellen
Bebizonyult tény, hogy a ruhanemüek 

számtalan betegségnek a terjesztői. Ezt 
az orvosok által is megállapított tényt a 
közönség is felismerte, de érdekes, hogy 
ezidőszerint csak a fehérnemű naponkénti 
cserélésére fordít különösebb gondot.

Ellenben felsőruháit hónapokon, sőt 
éveken át is viseli a közönség anélkül, 
hogy azokat tökéletes tisztításnak vetnék 
alá. Természetes, hogy ily hosszú idő alatt 
a ruhák az emberekkel és tárgyakkal 
érintkezve oly anyagokat vesz magába, 
melyek sokszor veszedelmes betegségek 
csiráját képezik.

Hatásos védelmet nyújt ez esetben a 
modern vegyi tisztítás, amely által a tár­
gyak fertőtlenítődnek és az összes bacil- 
lusok kipusztulnak.

De ez a vegyi tisztítás a közönséges pe­
csét és mosás tisztítással össze nem té­
vesztendő.

A vegyi tisztításnak speciális mestere 
Debrecenben

Bíró
Bika udvar,

ki üzintavtóan FEST, vegyileg TISZTIT, 
chlórmentcsen MOS. ’

iccén között. A közigazgatási rendé­
szeti ügyosztály veztője, dr. Vass Ka­
rolt tanácsnok személyesen megy ki a 
vásárba a felügyelet gyakorlására s 
hat pusszusirót rendelt ki. hogy a kö­
zönséget gyorsan ki tudják szolgálni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja az érdekelt gazdatársadalom 
figyelmét arra, hogy az állatvásáron 
igen kiváló alkalom kínálkozik különö­
sei: a magyar fajta szarvasmarha, ló és 
juh vásárlására. Miután a Hortobágy 
állatállománya edzettség, szívósság, ki­
tartósság, de különösen munkabírás te­
kintetében páratlan, igen kívánatos, 
hogy a vásárolni szándékozó gazdakö­
zönség ebbéli szükségleteit a hortobá­
gyi állatva sáron szerezze be. amennyi­
ben előreláthatólag igen nagymennyi­
ségű állat felhajtására lehet számítani. 
A vásárolni szándékozó gazdaközönség 
tájékoztatására különben az alábbiak­
ban közöljük a vonatösszeköttetést a 
Hortobággyal:

Debreceniről Hortobágyra indul: 4.00. 
7.35, 12.05 és 18.31 órakor.

Hortobágyról Debrecenbe indul: 4.34, 
8.23, 12.29 és 19.03 órakor.

6, Krausz Mór 6. Marx János 6. Veréb 
I a jós 6. Nagy Sándor 5. Nádudvari La­
jos 5, Rickl Géza 5, id. Balogh István 
4, ifi. Balogh István 4, Benkö János 4, 
dr. Czeglédv Mihály 4. Horváth Gábor 
4, Horváth György 4, Koszorús Férceié
4. Mihalovits Dezső 4. id. Móricz Fe­
renc 4. Müller Sámuel 4, dr. Pápai Jó­
zsef 4, Stégmiiüer Árpád 4. Czeglédv 
Andor 3, id. Horváth János 3, Jóua 
Gyula 3, Köntsek Kornél 3, dr. Kölesei « 
Sándor 3. Kun Antal 3, Abcrlc Raymund I 
2, Balog János 2, Csanak József 2. gróf 6

Shaltsi- folt.............................................. P 3.50
Atlas folt.............................................. P 2.50
Patent hideg ragasztó, nagy . P 3.
Bosch gyertya......................................... P 3.50
Elite gyertya.........................................P 2.50
Champion gyertya...............................P 3.50

Dégenfeld Hál 2. Geiger Simon 3. Hau­
stein István 2. Kállai Sándor 2. Ke­
mény János 2. Kocsár Gábor 2, Kor­
bél.v József 2, dr. Sz. Kun Béla 2. dr. 
Magoss György 2. dr. Altiszti Károly 2. 
Nyilas István 2, Reviczky József 2. 
RimamivzY Béla 2, Steinfeld Isteni i 2, 
Tcgdes Károly 2, Vadász Ferenc 2. dr. 
Varga Imre 2. dr. Berencsv Zoltán 1. 
Bosznay István 1. Csallak Jenő 1, 
Csapos János 1. Frank Izidor 1. Kardos 
László 1, Króh Vilmos I. dr. Márton 
Kálmán í, Neubauer Sándor I, Sü­
megi! y József 1. Sclilachta János l. 
Uugeiicidvr Gábor I. dr. Vargha F.le­
mér I.

A második csoportban: Dr. Len ez 
Géza 125. Aczél Géza 121. dr. Ferenczi 
Gyula 118, dr. Fényes Jenő 117. id. 
Tóth András ill, id. Pásztor Gyula 111, 
Jámbor János 1(19, dr. Adorján József 
166. Kiss 1 ajos, 106, Kuruc József 106, 
Végit Gyula 104. Leiter Gergely 104. 
Malatinszkv Ferenc 104, l'.gri Ferenc 
103, Veress Mihály 101. .lován István 
99, Kansz Gyula 96, dr. Szabó Mihály 
03, Bődé Gyula 55. Deutsch Lajos 76. 
Vértsi Gábor 11, Benyáts Emil 11. P.

Michelin Mixte 730X130 . . . P 50.—
Michelin Mixte 895 135 . P 85.
Michelin Cable 740> 140 p 95
Michelin Cable 710 90 p jq
U. S. Royal Coi-d 30>;5 . , p Igo._

Papp Ignác 11. Csóka Sámuel 10, Ma­
jor Mihály 10, Ménes Mihály 10, Dr. 
Hinti Tivadar 9, Eszenyi József 9, Mol­
nár l.ajos 9, dr. Görgey Márton 7, Jó na 
István 5, Bányai Péter 5, dr. Brakes 
Győző 5, Vásáry József 5, dr. Bay 
András 5, Karai Sándor 5, dr. Horváth 
Arthur 4. Nyilas Ferenc 4, Bosznay 
Dezső 4, Nagy József 4, Tóth István 4, 
dr. Kardos Endre 4. Széchy Maurus/
4, Széli Géza 3 Virágos Imre 5. dr. 
Leitner Adolf 3, Komlóssy Dezső 3, 
Tóth Béla 3, Szoboszlav Sándor 3. Te- 
lcgdy Andor 3, 1 eiegdv György 5, 
dr. Tóth Endre 3, Birinvi Lajos 2. dr. 
Balogh János 2, Kovács István 2, Bőim: 
i'erenc 2, Takács József 2. Blattncr 
Kálmán 2, Burai Ferenc 2. dr. Csűrő* 
Ferenc 2, Dobi János 2, Fehértói Dániel 
2. dr. Sz. Nagy Samu 2, Kuszka Mihály 
2. Székely Adorján 2, Kesztyűs Lajos 2. 
dr. Bariba Károly 2. Kelemen Erűé 2. 
Reidl Raymund I. Gál Jenő I, Hevesi 
János 1. Kardoss Zoltán 1. Siiningliy 
Ferenc i. Szűcs Béla I. Balassa Sán­
dor 1. dr. Brüll Henrik I. Dalműm Fe­
renck 1. dr. Harsány! Miklós 1. Harí- 
stcin Sámuel 1, Kovács Mihály L Or­
mós József I. Pálfy József 1.

A 111. csoportban: Dr. Magyar Símen 
121, Kertész János 12(1, dr. Szabó Fe­
renc 117. Bariba Gábor 114, id. h.escdi 
József 113, Megveri Gábor 112, Leiter 
Péter 110, Márton Gyula 110, Csáki 
Imre 110, Pikó József 109, id. Szőke 
Dániel 108, Károlyi Ferenc 107, Bogom 
Sándor 106, Nagy Sándor 106, id. Bi­
rinvi Imre 105, Nagy Gyula 104, Kiss 
János 103, Gémes Imre 89, Kovács Fe­
renc 89, dr. Moskovits Miksa 87. ! Je­
nes József 87, Hónig Emil 80, Szath- 
rnári János 16. Pap András 15, Rickl 
Antal 14. dr. Gálán fi y János 12. dr. 
Olchvárv Zoltán 11. Pcsits Sándor H. 
Medgyaszav Miklós 9, Szilvás! Jói a 
'), Kazkiczt Gábor 8, dr. Láng Sándor 
s. Kulcsár Imre 6, dr. Trocsáuvi Béla 
6. dr. Somogyi Zoltán 6, Oláh Miklós 6, 
dr. V. cisz Aladár 6, dr. Fényes 1
5. Gyarmati M. 5, JVlay Andor 5, Ba- 
kóczi László 4, Daku András 4, Birinvi 
Imre 4. Mcntze Henrik 4, Német Gátőr 
4. Gödény Ferenc 4, id. Balog István •*. 
dr. Merényi István 3, Diószegi István
.hindi Bálint 3. Gödény István 3, Hege­
dűs Ferenc 3, Kemény Viktor 3. Kup- 
fcrsteki lakab 3, Ménes András 3, Va­
don Sándor 3. id. Vértesi István 3, \ il- 
inányi Imre 1, Barna M. 2, Deutsch 
Sámuel 2, id. Ecscdi István 2, dr. Fli- 
sclicr Gyula 2, dr. Gyöngyösi József 2.
I lakisi Péter 2, Nagy Lajos 2, Erdei Jó 
zsef 2, dr. Lintner Sánor 2, Dávid Ja­
kab 2, Harsány! István 2, ifi. Virágos 
Laios 2. Gábor László 2, v. Balogh lo­
ván 2. Straka Péter 2, Dalmy Barna 1. 
Király Mihály 1, Kiss József 1. Nagy 
József 1. dr. Szabó Mihály I, iJ. Szath- 
inary Ferenc I, Török József 1, Bvek 
Mór 1. dr. Gallé Jenő 1. Heclitmai a Ig­
nác 1. ifi. Márton Ferenc 1. dr. G. 
Szűcs Béla 1. Ver/ér Kálmán 1, Am - 
nyok Károly I, iíj. Papp Sándor i. 
Szatmári József I. Fisch Izsák 1. id. 
Gombácsi Sándor I, dr. Vágó Vince 1. 
dr. Rácz János 1.
,* se that**«®

A jelzálogjogról szóló 1S27: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

U. S. Royal Cord 34 ■ 7
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Akik szavazatot kaptak még 
a városi viriiis választáson

esses *■

Piac Bcca 1. szám alatt
megnyitotta

1930 január 1-ig-

reklámárak!

PNEUMATIKOK:
Michelin Mixte 715 115 P 37.50
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A polgármester kirendelte az 
ajánló választók aláírását hite­

lesítő tisztviselőket
A/ ni közigazgatási törvény szénit tudva­

levőé» a törvényhatósági váalsztásoknál azok 
neveit, akik az ajánlási iveket aláírják. Iiitele- 
siteni kell. Miután ez sok munkát ad, a pol­
gármester erre a munkára több tisztviselőt 
teiulelt ki. híre vonatkozó intézkedéséről a 
következő hirdetményt bocsátotta ki:

A közigazgatás rendezéséről szóló IV29. évi 
XXX. t.-c., illetve a 3644 - 929. B. M. elnöki 
szán.u köt rendelet alapján közhírré teszem, 
kegy az összes törvényhatósági választók kö­
zül történő választáshoz szükséges ajánlási 
iveket személyesen is hitelesíteni fogom, azon­
ban annak eszközlésével dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes főjegyzőt és Zöld József 
tb. főjegyző tanácsnokot is megbíztam. A hi­
telesítést ez évi október hó 22-ik napjától 
kezdve délelőtt 8 órától 2 óráig fogják eszkö­
zöltetni hivatalos helyiségemben, valamint az 
általam megbízottak hivatalos helyiségeiben.

Az ajánlók névaláírásának hitelesítésével az 
alábbi tisztviselőket bíztam meg:

h Ifr. Balogh Sándor tb. tanácsnokot (Vá­
rosháza) I-ső választókerület:

2. Dr. Csóka László tb. tanácsnokot (Város­
háza) ll-ik választókerület:

3. Dr. Joó Itsván tb. tanácsnokot (Város­
háza) a Ill-ik választókerület;

4. Dr. Orosz Árpád tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási ahtóság) a IV-ik választókerület:

5. Dr. Kupinszky Sándor aljegyzőt (Város­
háza) az V-ik választókerület;

6. Dr. Bodnár József tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási athóság) a Vl-ik választókerület;

7. Dr. Pálffy Zoltán tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási hatóság) a Vll-ik választókerü­
let;

8. Dr. Szbó Gyula tb. aljegyzőt (műszaki 
ügyosztály) a VIII-ik választókerület:

9. Szegedy Lajos tb. aljegyzőt (Városháza) 
a lX-ik választókerület;

10. Vitéz dr. Kiss József tb. aljegyzőt( első­
fokú közigazgatási hatóság) a X-ik választó- 
kerület;

11. Dr. Orosz István tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közigazgatási hatóság) a Xl-ik választókerület;

12. Dr. Koller Józsefé.tb. aljegyzőt (elsőfokú 
közig, hatóság) a Xll-ik választókerület;

l ő Dr. (jottenhuber Henrik tb. aljegyzőt 
(Városháza) a X111-ik választókerület;

II. Dr. Jenuy Zoltán tb. aljegyzőt (Város- 
hn/a) a XIV-ik választókerület;

lő. Dr. Budaházy Béla tb. aljegyzőt (Város­
háza) a XV-ik választókerület;

h«. Dr. Nagy Gyula tb. aljegyzőt (Város­
háza. adóhivatal) a XVI ik választókerület;

17. Dr. Várady Sándor tb. árva széki ülnököt 
(Árvaszék. Csapó ucca 19.) a XVll-ik választó- 
kerület :

18. Dr. Lengyel József tb.ó fogalmazót (első­
fokú közigazgatási hatóság) a XVIII-ik vá­
lasztókerület;
• ♦£♦ ob *1* • «$♦ • «$» • «£♦ • <

l'k Kiss bereue nyilvántartót (Városháza) 
*i XlX-ik választókerület és végül

Kis>* hruó b. irat tárnokot (Városháza) 
XX-ik választókerületben lakó választók aján­
lói aláírásának hitelesítésével.

Amennyiben a fent nevezettek esetleg aka­
dályozva lennének, az ajánlói aláírások hite­
lesítésével meg Poroszlay László aljegyzőt, dr. 
Való Antal aljegyzőt, vitéz Somogyi Rezső 
főszám vevőhelyettest, Sarkad) József adó­
ellenőrt és Majerszky Béla tb. számvevőt is 
(Városháza) megbíztam azzal, hogy new /et­
tek szükség esetén bármely választókerületben 
lakó ajánlók aláírásának hitelesítésére jogo­
sultak.

A fentebb megnevezettek a hitelesítést a fo­
lyó évi október hó 22. napjától kezdve napon­
ként délelőtt 9 órától 2 óráig és délután 4 órá­
tól 6 óráig hivatalos helyiségeikben kötelesek 
végezni.

Nevezettek az ajánló személv azonosságát 
hitelt érdemlő módon megállapítani kötelesek.
❖ • ♦> • ♦> • ♦> • ♦> ♦> • •

Az innsbrucki törvényszék emberölés 
miatt négy évi fegyházra ítélte Hals- 

mann Fiilöp rigai diákot
Innsbruck, október 19. A Hítlsmaim- 

pörben befejeződött a bizonyítási eljá­
rás s a bíróság az esküdtszék elé ter­
jesztette a kérdéseket. A fökérdés a kö­
vetkező:

Bűnös-e a vádlott abban, hogy 1028 
szent ember 10-án kővel orvval aty­
jára támadt, azzal a szándékkal, 
hogy megölje ás azzal az ered­
ménnyel, hogy atyja tényleg meg­

halt ?
Amennyiben az esküdtek erre a kér­
désre nemmel válaszoltak, úgy a má­
sodik kérdés a következő:

Bünös-e a vádlott abban, hogy ha 
nem is a gyilkosság szándékával, 
de más ellenséges szándékkal aty­
jára támadt, olymódon, hogy az 

eredmény atyja halála lett's
Az első kérdés tehát, a gyilkosság, a 
második kérdés pedig az emberölés, 
bűncselekményének feliforgására irá­
nyul.

Izsák József
r. t-

festéküzlete
Csapó ucca 17.
ÁRJEGYZÉK-KIVONAT

1 liter la.* petróleum----------------
1 kg prima borostyán padlólakk ------
1 kg fehér zománckristály — —------
1 kg prima butorlakk — — — -— -- 
1 kg fehér olajfesték (doboz nélkül) 
1 kg barna v. sárga olajfesték ,, ,,
1 kg mosószóda — — — — — —
1 kg szappanfőző lugkő 128%— —
1 liter denaturált szesz — — — — 
1 kg szagtalan padlóolaj — — — — 
1 kg fürdőszappan — — — — — — 
1 darab prima mandulaszappan — — 
10 dekagramm szappanpehely —
I daiab mosószappan 1/7-es —-------

0-29 P
2 48 P 
2 36 P 
2 38 P 
1 86 

1 46 
0-18 
0 72 
0-78 
0 64 
2-20 
0-28 
032 
018

Az összes festék és háztar­
tási cikkek legolcsóbb árban |

Innsbruck, okt. 19. A késő esti órák­
ban kihirdették az esküdtek Ítéletét. 

Halsmann I’tiiöpöt négy évi Iegy­
házra ítélték.

Az i télé [kihirdetést óriási cmhertömeg 
hallgatta végig.

A póker játék tilalma
Nem egyszer vívta ki már a világ csodá­

latát Mussolini egy-két eredeti alkotásával, 
amelyek kétségtelenül erős nyomot fognak 
hagyni az. olasz nép történetében. A legna­
gyobb csodálatunkat azzal érdemelte ki, hogy 
megváltoztatta az olasz nép karakterét és vé­
get vetve a nápolyi és velencei tradícióknak, 
alaposan munkába fogta az olaszokat. Az 
olaszok, akik egyáltalán nem szereltek dol­
gozni. most úgy dolgoznak Mussolini kedvé­
ért, hogy szinte példát lehet venni róluk, jól­
lehet eddig még saját maguk hasznára és elő­
nyére sem nagyon hajlottak a munkára.

Lnnék a kedélyes világnak most már vége. 
Mussolini visszavezette az olasz népet a pu­
ritán római szokások némikép brutális élet- 
berendezkedéséhez (a brutális szó nyilván 
Brutiisból ered). Ebből megállapítható, hogy 
máskor is voltak már komisz idők Olaszor­
szágban, mint ahogy általában Itália válta­
kozva viseli a két Lukrécia arcát. Annak a 
Lukréciának, aki késével feldarabolta magát, 
hogy intakt módon fogadhassa férjét és ama 
Lukréciáét, aki viszont egy egész sereg disz-, 
t ing vált urat részesített kegyeiben.

Általánosságban el lehet mondani mind­
amellett. hogy az olaszok inkább kedvelték a 
játékokat, mint a munkát. A játék szerété te 
egészen a legrégibb antik korba nyúlik visz­
el- Az emberi történelem legnagyobb tragé­
diájában a római katonák teljesen érzek (deli­
nek mutatkoztak a Passió iránt és az elitéit 
ruhájára kockáztak a kereszt alatt. A játék 
szenvedélye annyira elvakit,otta őket, hogy 
fel sem tudták fogni, miféle dráma játszódik le 
a fejük felett.

Mussolini az olasz népnek eme rossz karak­
terén akar változtatni azzal a rendeletével, 
amely egész Itália területére megtiltotta a pó­
ker játékot. A Remarque könyv olvasása után 
most már tilos pókert játszani. De csak pókert, 
mert minden más kártyajáték, bridge, römmy, 
alsós továbbra is szabad marad, sőt talán sza-

sebb
műves ek

felesebb
felvételek

A csodás hangvisszaadás
A felülmúlhatatlan szerkezet 

A leghatalmasabb lemezmüsor
azok a tulajdonságok, melyek

1» ■■ - ,'S||_«___i

gyártmányait világhírűvé tették.

♦
Az eredeti angol

mar

Fengótól

részletfizetésre is 
kaphatók

a magyarországi vezérképviselCségnél:

és minden jobb szaküzletben

*
Nyilvános helyiségek részére 

szenzációs uj géptypusok
V

Kérjen árjegyzéket!
háti marad még a „scripta doudecirn" is. 
amely a római centuriók körében közkedvelt­
ség tekintetében körülbelül a ramslinak felelt 
meg. Az embernek feltűnik, hogy miért pont 

pókerjátékot tiltotta meg Mussolini. Ifs 
eszünkbe jut egy Ízes anekdota, amely az 
lábbi párbeszédben van elrejtve:

Hej, János, János, nagyon szomorú va­
gyok I

Miért vagy olyan szomorú, öregem?
Azért vagyok szomorít, drága barátom, 

mert képzeld, az én Aladár fiam nem tud pó­
kert játszani.

Ezért nem kell szomorúnak lenni, ellen­
kezőleg, ürülj neki. Mert ha a fiad nem tud 
pókert játszani, abból neked csak hasznod 
lehet.

Nem érted a dolgot, öregem. Hiszen ép­
pen az a baj, hogy nem tud játszani és mégis 
játszik.

Lehet, hogy Mussolini is Így gondolkozik és 
miután a póker az egyetlen kártyajáték, 
amelyben számit a merészség, az intelligen­
cia és a számítanitudás, következéskép a pó-

-----
Coloradoban, a Canon Cnyben fegyenc lázadás volt. Képünk a fegyencek által felgyújtott 
fogházról készült. Hét fegyenc bennégett. Hat bortönör a 16 órát tartó ostrom alatt halá

lát lelte.



F
I1929 október 20.

kifogástalanul. Agy toll tisztítás gőzzel

LENGYEL fest, mos, tisztit cSTM/ja&iÜ
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kér nem hazárdj'tték, amelyben bármely buta 
ember nyerhet, hanem tudomány, amelyet 
előbb meg kell tanulni, mielőtt az ember le­
ül játszani, művészet, amelyet érteni kell job­
ban, mint a másik, akivel az illető játszik.

Ugylátszik Mussolini megakarja védelmezni 
azokat, akik nem tudnak játszani azok ellen, 
akik nagyon is értik a pókert. l;zen az alapon

azonban pontosan ugyanilyen logikával be­
csukhatná a római börzét is. tekintettel arra. 
hogy ott. mint a világ bármely más börzéjén, 
azok nyernek, akik értik a börzejátékot, már 
pedig üzleteket rendszerint azokkal szoktak 
kötni az emberek, akik nem értenek hozzá

(kyb.)

■elvzetét. Útleírásának egv része eve- 
ten keresztül különféle fővárosi lapok- 
lan jelent meß. de angol es francul^ vil­
áglapok is szívesen közöltek szenza- 
:iós riportjait. A Debreceni Független 
Újságnak módjában lesz egy hosszabb 
ikksorozatot közölni Faludi Kalman 

Villából. Azt hisszük, hogy olvasóink
. . 1, ,n,.1/1 ii'inrn .

lyek érdekesség tekintetében felülnml- 
iák a legizgalmasabb mozldrámát is.

A eikksorat első része „A hasis“ 
elmen jelenik meg. A cselekmény szín- 
helve Teh-el Hasszán. Afrika partvidé 
kének egyik kis angol fenhatóság alatt 
álló szigete, ahová az angolgyarinati 
hatóságok a hasls-öriilteket deportál­
ják. Ezen az elátkozott szigeten talál 
kozatl Falud! Kálmán Kerekes Judittal, 
egy magyar leánnyal, aki leánykeres- 
kedök karinaiba jutva, kelet legalja­
sabb lebnjain keresztül jutott a hasis­
örültek szigetére, kálváriájának vég 
állomására.

Kardossvárat alapított 
a Csokonai-színház müvésznépe

*•❖•❖•❖•♦•❖•*•*•*•*••*•*•*•*•*•*•*•***•*•

Részeg emberek betörtek a nyíregyházai 
Erzsébet Hadiárva házbaMa este nagy ünnepség volt a debreceni 

bohémek birodalmában: felavatták a Kar- 
doss várat s beiktatta a váruri és várasz- 
szonyi méltóságba Kardoss Gézát és fe­
leségét. A múlt héten már beszámoltunk 
arról, hogy a Kardoss vár a bohémek jó­
tékony egyesülete, célja a szegény színész 
és újságíró árvák segélyezése, tagjai a szí­
nészek, újságírók, irók, valamint azok a 
melegsziivü. bohémnépséghez huzó debre­
ceni előkelőségek, akiket a Kardoss vár az, 
egyesület méltóságainak, vagy tagjainak 
sorába meghív. A vár, amelynek modellje 
most készült el, eddig még csak viselte 
Kardoss Géza nevét, de beiktatott ura és 
úrasszonya nem volt. Szombaton este 
nagyszabású „cincogó züllencium’’ volt 
igy hívják a vár lakóinak összejöveteleit, 
amelyeken meleg hangulat, kedélyesség 
uralkodik, mint a cincogás kifejezésből is 
sejteni lehet s nem hiányzik természetesen 
a vacsora sem, hiszen a züllencium szó 
némi enni és innivalót jelez.

Az első összejövetelre Sándor Jenő, a 
várnagy, a következő meghívót bocsátotta 
ki:

KARDOSS VÁR.
A Várur nevében!

Alulírott Várnagy szeretettel hívom meg a 
KARD ÁSS VÁR lakóit az Arany Bika külön­
termében levő tanyánkra e hó 19-én este 11

órára, mikor is társasvacsora keretében 

CINCOGÓ ZÜLLEN C1UMON 
avatjuk fel az Íródeákok által átirt Hagyomá­
nyok Tekercsében előirt szerint a

VÁRAT
és Remete Géza ceremóniamester vezetésével 
ekkor iktatjuk be

VÁRURI ÉS VÁRASSZONY1 
méltóságukba Kardoss Géza igazgató urat és 
felesége önagyságát.

Miután a Cincogó Züflenciumon számos 
külföldi Méltóság is megjelenik, a megjelenés 
hölgyek részére estélyi, urak részére szalon 
öltözet.

Kelt Kardoss Vár, 1929 október 18-án.
SÁNDOR
várnagy.

Este 11 órakor az Arany Bika kistermé­
ben gyülekeztek a Kardoss Vár tagjai. - 
Amikor Kardoss Gézáné férje karján a te­
rembe lépett, a zenekar tvtsst húzott. —- 
Előbb Sándor Jenő, a várnagy, majd Re­
mete Géza üdvözölték a vá-: urát és asszo­
nyát. Azután felvonultak a vár lakói, ezer 
tréfa és tartós nevetés köziben vacsorázott 
meg a társaság, majd ünnepélyes keretek 
között felavatták a várat s beiktatták urát 
és úrnőjét, akit Thury Levente köszöntött 
fel a vár népe nevében.

Ez év eleien a nyit egyházai Erzsébet Hadi­
áré aliáz lelencre részeg emberek törtek he és 
nagy riadni na' cKoztak a fiatal leányok háló­
szobáiban. A I yomozás során megállapítást 
nyeri, hogy a iiudiárvaházba Fazekas András 
szobafestő hatolt be egy társával. Nagyon ré­
szegek voltak és eltévesztették a házszámot. 
Fazekas András eev barátnőjét akarta meg­
látogatni, aki vele ment a hadiárvaházban tá­
madt lármától megrémülve, belehajt az egyik

Budapesten, mint már közöltük rövidesen 
hozzákezdenek a rendőrségi rádióállomás épí­
téséhez és ezzel egyidejűleg hozzálátnak a Bu­
dapest és budapestkörnyéki őrszobák vevő­
készülékkel való ellátásához. Ez a munka elő- 
ieiáthaíólas november végére fejeződik be és 
akkor sor kerül a vidéki rendőrségek rádióval 
való felszerelésére. Január közepére előrelát­
hatólag az összes kapitányságok és kiren­
deltségek, nemkülönben az összes cseiitfőrör- 
sök el lesznek látva rádióval.

A rádiószolgálat a nyomozás szempontjá­
ból elsőt at’gu fontossággal bir és éppen ezért 
a belügyminiszter a rádió kezelését illetőleg 
tökéletes kiképzésben akarja részesíteni nem­
csak a rendőr tisztikart, de a legénységet is.

Először úgy tervezték, hogy Budapesten lesz

leány ágyába, mig Fazekas az ablakon át !e- 
rneuekiilt.

A nyíregyházi törvényszék Fazekas Andrást 
magánlaksértésért elítélte 3 hónapi fogházra, 
társát, aki közben meghalt, egyheti fogházra 
Ítélték. Az. ügy felebbezés folytán a debreceni 
tábla elé került, mely megsemmisítette a tör­
vényszék Ítéletét és Fazekas Andrást elítélte 
ti hónapi fogházra.

a tanfolyam, de költségkímélés szempontjá­
ból a vidéki kapitányságokon, igy Debrecen­
ben is megrendezik a tanfolyamokat. A kur­
zusokon csoportokban vesz részt a rendőr- 
legénység, illetve a tisztikar.

A megvadult lovak fölboritottkk egy 
szekeret. Könnyen súlyossá válható bal­
eset történt ma délután a Csalogány uc- 
cán. Sípos István gazdálkodó szekere elé 
fogott lovak megvadultak és fölborították 
a szekeret. Sipos István kizuhant a kocsi­
ból és véresen terült el a földön. A men­
tők részesítették első segélyben és kiszál­
lították a sebészeti klinikára.

— Speciális gyermekiényképek Ruzlcskánál. 
Piac u. 32.Meghalt dr. Halmágyi Béla tanársegéd, 

a kiváló gége és orrspeciálista

»❖«

November közepén kezdődik a rendőrség 
rádiós kiképzése

Debrecen egész társadalmának, de 
különösen a debreceni egyetemnek és a 
debreceni orvosi karnak tnélv és nagy 
gyásza van: meghalt fiatalon az orvosi 
kar egyik legképzettebb, legnagyobb tu­
dásit rokonszenves tagja. dr. Hctlrmigyi 
Béla tanársegéd, a hírneves orr- és gé­
gespecialista.

Dr. Halmágyi Béla mindössze .18. 
éves volt. de ennek ellenére már orszá­
gos hírnevet vívott ki magának. Ismer­
ték mint kitűnő orvost, mint az orr- és 
gégebajoknak kiváló specialistáját. Első 
tanársegéde volt a debreceni egyetem 
orr- és gégegyógyászatának, sőt e tan­
szék betöltéséig e klinikát önállóan ve­
zette is. Nagy tudása, kellemes egyéni­
sége sok tisztelőt, barátot szerzett neki, 
egyben nemcsak itt Debrcenbett. efe Bu­
dapesten és messze vidéken is nagy te­
kintélyt. Hivatását nagyszerűen töltötte 
be. Nagy szaktudása és ezzel szerzett 
hírneve miatt sokan keresték fel.

Dr. Halmágyi Béla mint sportember 
is nagy nevet vívott ki magának. Mint 
a Kmac tagja részt vett több automobil- 
versenyen. amelyeken mindig igen szép 
eredménnyel szerepelt. Gyönyörű Fiat 
kocsiján bejárta Alsóausztriát és Olasz­
országot s a .tiiraversenvekeiT is sok 
szép dijat nyert.

A fiatal tudós orvos már nlgcbb idő 
óta betegeskedett, súlyos bajára nem 
tudott orvoslást találni és betegsége lég­
iitől)!) már annyira súlyosbodott, hogy 
az praxisának folytatásában is megaka­
dályozta. Halálát feleségén, atyján. Hűl- i 
mágyi Sámuelen kivid előkelő, kiterjedt I 
rokonsága, barátainak és tisztelőinek I 
nagy serege gyászolja, amely őszinte, « 
nagy részvéttel áll a fiatalon elhunyt I 
tudós orvos koporsója mellett. I

Temetése c hó 21-én, hétfőn délután 
4 órakor lesz a Szent Anna uccai te­
mető kápolnájából.

Szenzációs cikksorozat közlését kezdi 
meg mai számában 

a „Debreceni Független Újság“
Falud! Kálmán, a Csokonai színház világot 
járt művésze mesteri tollal megírta emlék­
iratait a külföldre szakadt m agyarok tragikus 

szenvedéseid öl

Soha ilyen olcsón

! nem vásárolt !
Női fél füzőscipő -- P 10 —
Női drapp divatcipő P 14*—
Női egész füzőscipő P 14"—
Férfi barna félcipő F 18*—
Férfi lack félcipő — P 20'—
Gyermekcipők — P 3-tól

Az idei szezonban szerződött a C. 
konai-szlnházhoz Faludi Kálmán a 
nevű magyar színész, aki rövid 
tartózkodása alatt már is több síkéi 
alakítást produkált a debreceni színi 
deszkáin. A közönség szeretetébe 
gadta Falud! Kálmánt, a színészt, 
azt csak legbizalmasabb barátai tudi 
eddig Debrecenben, hogy ennek a s

éveiben aktív újságíró volt, majd ka­
landos I lajlamai külföldre vonzották es 
rövid megszakításokkal mintegy két 
évtizedet töltött az öt kontinens leg- 
exotiku sahb tájain. Keresztül kasul ba­
rangolta Falud! Kálmán Amerikát és 
\usztr;ilí;it, Ázsiát és Afrikát Euró­
pán kiviil. Sorsa hol felemelte, hol le- 
sujtottis Faludi Kálmánt, de bármely

' * ■' -Sl^rmolz mimlfiihol az

Neumann Miksa
Piac-u. 41.

Csak készpénz árak!
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/4 romok eltakarítása a párisi Talbot automobilgyár robbanásánál, ahol 4 ember halálát 
lelte és több mint 20 súlyos sebesült esett a robbanás áldozatául.
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Debrecenben, Hajduvármegyében és Biharvár- 
megyében az Általános Forgalmi Bank, a Deb­
receni Első Takarékpénztár, a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja, a Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár debreceni fiókja és az 
Alföldi Takarékpénztár folyósítják a kiskeres­

kedői kölcsönöket
A kiskereskedelmi hitel ügyében a

Egy rágalmazás! per epilógusa­
ként vádlott lett a főmagán- 

vádlóból
Czegléili István borbélvmester felje­

lentette 1‘ragozi'm Károlvné hajdúbö­
szörményi asszonyt, aki 1927-ben tért 
haza Kairóból és ekkor állítólag ncm- 
zetgyalazast követett el. Pragozánné 
rágalmazás miatt feljelentette Czeglédit. 
akit a törvényszék 80 pengő pénzbün­
tetésre Ítélt. Az ügy most másodfokon 
a Tábla elé került, ahol a vádlott Czeg- 
lédi bebizonyította azt az állítását, hogy 
Pragozátmé nemzetgyalázást követett 
el, mire őt felmentették, viszon Prago- 
zátmé nemzegyalázás miatt vádlottként 
kerül a törvényszék elé.

Vámbéry Melania, a Feminista 
Egyesület főtitkára, Debrecenbe 

érkezett
hrdekes vendége van Debrecennek. 

Szombat délben ideérkezett Vámbéry 
Melanie, a Feminista Egyesület főtit­
kára. A magyar Feminista Egyesület 
szoros kapcsolatban áll a feminista nők 
külföldi nagy egyesületeivel és aktiv 
részt vesz a mindinkább erősödő nő- 
mozgalmakban. Munkatársunk beszél­
getést folytatott Vámbéry Mclanievel, 
aki kérdéseinkre elmondta debreceni 
utjának célját. Vámbéry Melanie a most 
lezajlott virilisválasztásokkal kapcsolat­
ban vizsgálja a nők helyzetét. Tárgya­
lásokat folytatott a politikai pártok ve­
zetőivel abban az irányban, hogy nő­
ket is jelöljenek a törvényhatósági bi­
zottságokba. A feministák nem politi­
zálnak és nem is akarnak politizálni, 
de a törvényhatóságot sem volna sza­
luid kapcsolatba hozni a politikával. A 
törvényhatósági bizottság a köz ház­
tartása és természeténél fogva szüksé­
gessé teszi, hogy nők is legyenek tag­
jaik között. A nőknek nagy hivatása 
van a törvényhatósági bizottságokban, 
amit mindenki lát. Itt van a sok szo­
ciális kérdés, az anyavédelmit, a nővé­
delem, a gyermekvédelem, amelyek 
mind életbevágóan fontos tartozékai a 
közjó együttes növekedésének. Sajnos, 
ma még nem tudják vagy nem akarják 
méltányolni a nők fontos szerepét, az 
egy Miskolcot kivéve, ahol már jelöl­
tek egy nőt a törvényhatósági bizott­
ságba. örvendetes volna, ha a többi 
törvényhatóságok is követnék a jelen­
tős miskolci példát.' Vámbéry Melanie 
vasárnap délután utazik vissza a fővá­
rosba és addig is tárgyalásokat foly­
tat a politikai pártok és a nőegyesíile- 
tek vezetőivel. Értesülésünk szerint a 
Feminista Egyesület rövidesen előadást 
rendez Debrecenben, amelynek előadója 
Vámbéry Melanie lesz.
<í» «*•>*»

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó lV-én, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

SZÜLETÉSEK:
Ibűneit Mihály fin., leány. Erzsébet; Szabó 

János kocsis, fin, János: Balogh Gábor laka­
tos, leány, láva; Kányási Bálint fin., fin, Bá­
liul; Szabó Gyula unsz., fin, Gyula; Zeke Imre 
lm., leány, Margit; t halva születés és I tör­
vénytelen újszülött.

HÁZASSÁGOK:
Szabó Sámuel—Vig Zsuzsa; Seheiblecbcr Jó­

zsef -Siteri Piroska; Vértesi bajos- lömöri 
Zsófia; Nagy Imre Maier Margit: Murza 
Bertalan—Szedlák Mária; Szabó János—Tö­
rök Erzsébet; Szikom István - Jóga Zsuzsanna, 
Nagy István—Nagy Eszter; Mátyás István 
Mcdgyasz.ay Erzsébet; Rózsa Sándor—Balogh 
Eszter; Vincze János—Benke Eszter; Kenyirtei 
Imre Sarkadl Eszter; Vámos Sándor - Kovács 
Margit;Molnár Ferenc- Lovas Erzsébet.

HALÁLOZÁSOK:
Vértesi János reí. 35 éves Bagamér; Nagt 

Albert ref, 34 éves Lorántház.a; Kollár Mihály 
ref. 42 éves Rakovszki u. 53, Baidu Sándor 
rci. I hónapos Pesti ti. 4: Dalt József ref. VI 
éves Bagamér: Orbán József ref. 2 napos Bánk
KI. SZ|

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportielvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben N AGA IBOIA A 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőn 12-00.

kamara már több Ízben részletesen tá­
jékoztatta kereskedő érdekeltségét. Kö­
zölte a kamara, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter

a Debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara területére 100.000 pengő 
összeget mint veszteség tartalék­

alapot állapított meg,
amely összeget a Pénzintézeti Központ 
mint bizományos utján a kiskereske­
delmi hitelakció lebonyolításában részt­
vevő pénzintézetek között megfelelően 
felosztva oly módon helyez el. hogy a 
betét a szóbanforgó hitel nyújtásából az 
illető intézetre háruló esetleges veszte­
ség fedezetéül szolgáljon.

A kiskereskedői hitel nyújtására 
Debrecenben, Hajdú- és Biltarvárme- 
gyében az Általános Forgalmi Bank, az 
Első Debreceni Takarékpénztár, a 
Magyar Általános Hitelbank debreceni 
fiókja vállalkoztak.

A Kölcsön igényjogosultak
Kiskereskedelmi kölcsönt kizárólag 

a kamara területén székhellyel him 
önálló kiskereskedők ('nagykereskedők 
az akcióból ki vannak zárva) és pe­
dig elsősorban a nyílt árusítási üzlet­
tel bíró kiskereskedők kaphatnak.

Különös figyelmet kell fordítani 
az élelmiszerüzem hiteligényeinek 

kielégítésére.
A kölcsön alapfeltételei 

Kölcsönt elsősorban az kaphat, aki
megfelelő fedezetet tud nyújtani 

akár tehermentes, vagy nem túlsá­
gosan elterhelt ingatlan formájá­

ban, akár egy két ió kezest tud 
állítani.

A kölcsön igénylése 
Az egy-egy kiskereskedő részére 
nyújtható hitel legmagasabb össze­
ge legfeljebb 3000 pengőre rúghat.
A hitelt igénylő kiskereskedők igény­

léseiket - a kereskedelmi és iparka­
maránál díjmentesen kapható igénylési 
lapot kitöltve —

a kereskedelmi és iparkamaránál 
nyújthatják be.

Az igényléseket előzetes elbírálás vé­
gett haladéktalanul a kereskedelmi és 
iparkamara által megalakítandó bizott­
ság elé kell terjeszteni. E bizottságot a 
kamara a kisekreskedelmi érdekeltség 
köréből alakította aképen, hogy

abban az összes fontosabb szak­
mák a lehetőséghez képest képvi­

selve vatmak.
A kamara gondoskodik arról, hogy a 
bizottsági üléseket a lehetőséghez ké­
pest minél gyakrabban tartsák, hogy 
az igénylések elintézések emiatt kése­
delmet ne szenvedjen.

A bizottsági ülésen hozott határoza­
tok csak vélemény jellegével bírnak, 
vagyis azt az illető pénzintézet figye­
lembe venni nem köteles, teljesen és 
kizárólag az lévén hivatott elbírálni, 
illetve eldönteni azt, vájjon valamely 
hiteligénylőt a hitelre megfelelőbbnek 
tart-e és részére kiskereskedelmi hi­
teit folyósit-e?

Abban az esetben azonban, ha a bi­
zottság valamely kiskereskedőt hitelre 
érdemesnek nem tart. az illető részére
a pénzintézet a miniszteri leirat értel-

Az Odera melletti Frankfurtban az első állami zeneiskolát Becker miniszter megnyitja.
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varrógéplerakat
az iskolai év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.

méhen kiskereskedelmi hitelt nem fo­
lyósíthat.

A kölcsön kamatlába
Mindaddig, mig a Magyar Nemzeti 

Bank jelenlegi váltólcszámitolási ka­
matlába nem változik, az illető pénzin­
tézet (pénzintézetek) a hitelt igénybe­
vevő egyes kiskereskedőkkel szemben 
évente legfeljebb a következő kamatot 
számíthatja fel:

a) ingatlan fedezet esetében legfel­
jebb 10 százalékot;

h) kézizálog, könyvkövetelés le­
számítolása, két kezes áruváltó 
leszámítolása, vagy hasonló fede­
zetek esetében legfeljebb 11 száza­

lékot ;
e) azokban a kivételes esetekben 
pedig, amikor a folyósító a folyó­
sító intézet saját mérlegelése alap- 
ián a fentiektől eltérő fedezetek 
mellett történik, legfeljebb évi 12 

százalékot.
A kamatokon kiviil a felek terhére 

csupán a következő költségek számít­
hatók fel:

a) 1000 P-ig terjedő kölcsön esetén 
1 százalék, 1000 pengőtől 2000 pengőig 
terjedő kölcsön esetén 0.8 százalék. 
2000 pengőtől 3000 pengőig terjedő 
kölcsön esetén pedig 0.6 százalék in­
formációs dij;

b) bekebelezés esetén az illetéken 
kiviil 0.6 százalék.

A kölcsön formája
A kölcsönök váltóhitelek formájában 

kerülnek folyósításra és pedig oly mó­
don, hogy a kihelyezések lejáratai a 
kölcsön igénybevevőkkel szemben 1931. 
évi december hó 31-ítél későbbi idő­
pontra semmi esetre sem állapíthatók 
meg. Az egyes kiskereskedők a váltó- 
hiteleket rendszerint 3 havi és legfel­
jebb 6 havi váltókra vehetik igénybe 
és pedig olv módon, hogy a hiteleket 
másfél év alatt vissza kell fizetni, a le­
járatok alkalmával pedig lehetőleg 
időközi törlesztéseknek kell történne.

I.evclbeli megkeresésre az igénylési 
lapot a kamara hivatala küldi meg. 
Személyeseit megjelenők pedig azt a 
kereskedelmi és iparkamara 5-ös szá­
mit szobájába! vehetik át.
«»•» •> •<•**> «* *» ♦> • «;♦

Nagy fájdalomtól megtűrve, de a 
jó Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a szeretett jó férj, fiú, 
vó, sógor és rokon

Dr. HALMÄGYI BÉLA
EGYETEMI TANÁRSEGÉD

folyó hó 19-én, áldísos és munkás 
életének 3xik, boldog házasságának 
4-ik évében hosszas szenv- dés és a 
halotti szentségek áj latos felvétele 
után az örök hazába távozott.

Drága halottunk földi maradvá 
nyait folyó hó 2!-én délután 4 óra­
kor fogjuk a Szent Anna uccai té­
ri etft kápolnájából a róm. katolikus 
egvház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után a Szent Anna uccai 
temetőben őrök nyugalomra he­
lyezni.

Az engesztelő szent mise áldozat 
folyó hó 22 én reggel 9 órakor fog 
az egek Urán -k bemutattatnt. 

Debrecen, 19-9. október hó 19 én.
Az őrök világosság fényeskedjék 

neki!
Bánatos neje :

dr Halmégyl Béléné
sz Kiár Rózsa.

Halmágyi Sámuel édes apja Özv. 
Kiár Leóné anyósa. l)r. Bérén i 
László, dr Vásárhelyi Zolán, Kiár 
Gyula sógorai. Borúid í.ászióné szül 
Kiár Panna, Vásárhelyi Zoltánné szül. 
Már Berta sógornői. Berend Ágnes 

ucokahuga.
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Nem találják a beteget, aki jog­
talanul vett fel segélyt

A debreceni törvényszéken szombaton 
vonták kérdőre ifj. Menyhért András 
debreceni munkást, aki ellen csalás címén 
emeltek vádat. Menyhért a vád szerint

a betegpénztártól akkor is vett fel
segélyt, mikor már nem volt beteg és 

dolgozott.
A tárgyaláson Menyhért kijelentette, hogy 
ő nem vett fel pénzt a betegpénztártól, 
mert beteg sem volt. Azt adta elő, hogy 
van a városban egy másik Menyhért 
András iis, de az sem vett fel pénzt a 
pénztártól. A bíróság a tárgyalást elna­
polta és újabb tanukat fognak kihallgatni 
a bonyolult ügyben. Nincs kizárva annak a 
lehetősége, hogy egy harmadik Menyhért 
András szedte fel a pénzt.

M4IIIES4H!
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonsz&mai:
Kiadóhivatal.........................................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal .................... 10—20
Szerkesztőség éjjel.............................. 18 és 812

— Vasárnapi istentiszteletek. E hó
20-án, vasárnap, a református templo­
mokban az istentiszteleti sorrend a kö­
vetkező: A Nagytemplomban délelőtt 
10 órakor Szele György, délután 5 óra­
kor Kardos Lajos, a Kistemplomban dél­
előtt 9 órakor dr. Révész Imre, 11 óra­
kor Baja Mihály, délután 5 órakor Si- 
Poss Imre, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentisz­
teletet tart Kovács János, 10 órakor K. 
Kiss László, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 
10 órakor Uray Sándor, délután 5 óra­
kor Szabó Gyula, a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor dr, Ferenczy Gyula, dél­
után 3 órakor Szokodi Gyula, a Csapó­
kertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor,, Nyulasi barakban délután 3 óra­
kor Böszörményi Ede, a Nagyerdőn 
délelőtt 9 órakor levente istentiszteletet 
tart Mezey Béla, a Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Bakó István, a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef, Hegyes, Elep Papp Imre, Kösély- 
szeg Konrád Zoltán, Wolaffkatelep dél­
után 4 órakor Hadházy Pál.

— Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szappanos ucca 23. alatt levő 
baptista imaházban vasárnap délelőtt 
fél 9—9-ig jmáhitata, 9—10-ig biblia­
magyarázat, délután 6—7-ig prédi­
káció, fél 8—9-ig isfjusági vallásos-es­
tély, szavalat, ének és zenekari szá­
mokkal.

— Az evangélikus templomban c hó
20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor is­
tentiszteletet tart Rapos Viktor. Dél­
előtt 9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor le­
vente istentisztelet, 11 órakor vasár­
napi iskola: Lábossá Lajos, délelőtt 11. 
órakor az Egyetemi és Főiskolai Luther 
Szövetség megnyitója: Előadást tart 
Rapos Viktor. E hó 23-án .szerdán dél­
után 5 órakor a Női Filléregylet meg­
nyitó illése.

— Egyházmegyei gyűlés. A felsőbor­
sodi egyházmegye folyó évi őszi köz­
gyűlését Boldván tartotta szeptember 
26-án és ezzel a tényével a 10 évvel 
ezelőtt beszüntetett vándorgyűlések 
tartását újra felélesztette. A gyűlésnek 
kimagasló targya volt Zsóry György 
egyházmegyei gondnok tartalmas 
megnyitó beszéde és Elek József espe­
res jelentése, melyben a dr. Baltazár 
püspök elleni támadásokra is rámuta­
tott, az egész közgyűlés élénk helyes- 
ese mellett, kellő értékükre szállítva 

le azokat. Az élénk figyelemmel hall­
gatott esperes! jelentés kapcsán ki- 
mondta a közgyűlés, hogy dr. Baltazár 
püspököt osztatlan nagyrabecsüléséről 
es torhetlen ragaszkodásáról bizto­
sítja.

BIZTOS

A német Ems fürdőbő lmost vonultak ki a francia csapatok. A városban csak egy csendőr 
osztag inasad decefrnber elsejéig.

Enyhe, de borult és helyenként 
esős idő lesz vasárnap. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti október 19-cn délben 
12 órakor: Az északnyugati depresszió 
egészen a Földközi-tengerig terjeszke­
dett, miáltal Európa nyugati részein az 
idő esőre fordult. Különösen nagy esők 
voltak Délfranciaországbam, Felső- 
olaszországban és Németországban is 
majdnem mindenütt esett. A mindinkább 
visszahúzódó délkeleti maximummal 
szemben délnyugatról az azori nagy 
légnyomás lép előtérbe és okoz u fran­
cia partokon viharos szeleket. Eszak- 
európa a hideg sarki levegő hatáskö­
rébe került, inig Európában egyebütt 
az időnek enyhe jellege van. Hazánk­
ban növekedő felhőzet mellett a déli 
légáramlás jut uralomra. A hőmérséklet 
tegnap egyes helyeken a húsz fokot is 
meghaladta. Az éjjeli lehűlés is gyen­
gült. Jóslat: Enyhe és jobbára borult 
idő, nyugaton sok helyütt esővel.

A tiszántúli egyházkerület köz­
gyűlése november 20-án délelőtt 9 óra­
kor kezdődik a kollégium dísztermé­
ben. Ezt megelőzőleg november 5-én, 
délelőtt 9 órakor az egyházkerület tan­
ügyi, ugyanaznap délután 3 órakor a 
pénzügyi bizottság; 6-án délelőtt 9 
órakor a kollégiumi igazgató tanács; 
7-én délelőtt 9 órakor a népiskolai tan­
ügyi, 19-én délelőtt 9 órakor a bel- 
missziói bizottság tart ülést. Az espe­
res! értekezlet 19-én, délután 3 órakor 
lesz, a magyar református segélyegy­
leti választmány pedig 19-én délután 6 
órakor ülésezik.

— Verekedés a keresztelő után. Hajdu- 
szováton az elmúlt évben keresztelő volt 
az egyik gazda házánál. Hivatalos volt 
Csomorkányi László debreceni ügynök is, 
aki a vacsorán összeveszett a társaság két 
tagjával Beck Lajossal és Sárosi Ferenccel. 
Az ügynököt Sárosiék nem bántották a 
vacsorán, de az utón, amikor az az állo­
máshoz igyekezett, megtámadták és alapo­
san elverték. A debreceni törvényszék 
szombaton tartotta meg az ügyben a tár­
gyalást és a két verekedő hajduszováti la­
kost fejenként 2—2 hónapi fogházra Ítélte.

— Két évi fegyhá(z az istálló felgyuj- 
tásáért. Tavaly Hajduhadházon D. Nagy 
Gábor gazdálkodó összeveszett a felesé­
gével, aki elhagyta és más házba költözött. 
Ä gazdálkodót bántotta az asszony eltávo­
zása és ezért többször megkísérelte, hogy 
megbékítse, de az elutasította magától. D. 
Nagy Gábor dühében egy este elment a 
felesége házához, vasvillával fenyegette és 
kényszeríteni akarta, hogy térjen vissza 
hozzá. Az ásszony ismételt elutasító vála­
szára bement az istállóba és mérgében fel­
gyújtotta azt. Gyújtogatásért és magánlak­
sértésért vonták kérdőre a gazdát, akit a 
törvényszék elitéit két évi fegyházra, feleb 
bezés folytán a tábla elé került az ügy, 
amely a törvényszék Ítéletét indokainál 
fogva helyben hagyta.

Dr. Radó Endre orvos rendelését 
megkezdte, Batthyányi ucca 20 sz. d. c. 
8...12 és d. u. 3- 5.

— Megszűnt iparengedélyek. A múlt 
héten a hatóság a következő iparosokat 
és kereskedőket törölte: Füstös Dezső 
vlőnyomdakercskedés, Rosenberg Fü- 
löp rőföskereskedő, özv. Budai Lajos- 
íié csizmadia, Katona Sándorné sza­
tócs, özv. Burai Jánosáé kőműves, 
Scharf Sándorné jégszóda és cipőfűző 
készítő, Fekete Gábor hentes es mészá­
ros, Mcdvés Pálnc talyigás. Gombos 
Ferenc csizmadia, Deutsch Józsefné 
szatócs. Szilágyi Antalné gyümölcsfa- 
kereskedés, Wcisz Benjámin vaskeres­
kedő, Márkus Györgyné ócskaruha- 
kereskedés. özv. Végh Jánosné fuva­
ros. Makai Károlyné kávémérő, Nagy 
Jánosné szatócs, Piskolti Péter motor- 
kerékpár és ruházati cikkek kereske­
dése, Mayer Antal János texijikereske- 
dése, özv. Puki Gézáné kávémérő, 
Wcisz Jenő cipész, Weinberger József 
cipészkellékek kereskedése, Weisz- 
br un Farkas terménykercskcdése, 
Lusztig Béla férfiszabó, Parenthézy La­
jos bérautófuvarozó, autó stb adás­
vételei Iván József szatócs.

Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

TT n jótállással. — Ékszerek készítése és ja­
vítása. — Aranyat veszek.

Bercsényi Béla
órás és ékszerész CSAPÓ UCCA 38. Ipa­
ros tanonciskolával szemben. Uj üzlei.

GTORS, ENYHE

OOKOIADÉ*
MAiHAITÖs CASIMIR ÉS SOMMER KÜZDELME A FRANKFURTI VÍVÓ VERSEN YEN

TRETORN
HÓCIPŐ
világhírű
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— Üdvözlő távirat Baltazár Dezső 
püspökhöz. A Békésbánáti egyházme­
gye a következő táviratot küldte Bal­
tazár Dezső püspökhöz. Fötiszteletii 
Baltazár Dezső püspök urnák Debre­
cen. Búkésbánáti egyházmegyénk köz­
gyűlése és közönsége mély tisztelettel 
köszönti Méltóságodat, mint í egyhá­
zunk és magyar életünk megingatha­
tatlan harcosát és szeretetben gazdag 
vezérét, egyházunkért és hitünkért 
folytatott nemes és magasztos küzdel­
meiben hűséggel állva seregében. Is­
tennek áldását kéri Méltóságodra Har­
sány! Gyula egyházmegyei gondnok.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

— Ma vasárnap a halápi gazdálkodók 
jótékony-célú szüreti mulatsága, amely 
reggelig tartó tánccal van egybekötve, 
a Pipó-hegyi iskolában lesz az ottani 
szegénysorai iskalás gyermekek tan­
szer felsegélyezésére. A mulatós és 
tánckedvelő közönséget tiszteletté 
meghívja a rendezőség. Belépődíj sze­
mélyenként 1 pengő vigalmi adóval 
együtt. Kezdete este 6 órakor. Vége 
reggel 4 órakor. Szőlő és gyümölcs­
lopás, amerikai árverés, szerpentin és 
konfetti csata. Legügyesebb tolvaj ki­
tüntetve. Tekintettel a jótéknycélra fe- 
liilfizetéseke köszönettel fogad és hír­
lapikig nyugtáz, úgyszintén a megjelent 
hölgyek névsorát közli a rendezőség.

— Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

—- Meghívó. A Debreceni Vas és 
Fémmunkások vegyes és férfi-dalkara 
e hó 20-án, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel műsoros vigdélutánt rendez a 
Munkás-Otthon dísztermében a követ­
kéz műsorral: 1. Kirschner. Dr. Ujj. Je­
lige Várnai Dr. Ujj: Ne csiiggesszen. 
Énekli a Vas és Fémmunkások vegyes­
kara. 2. Tuba. Daloljatok. Szakasits: 
Ballada a gépről. Versek. Előadja: 
Bartha József. 3. Táncduett. Előadják: 
Végh Rózsika és Kovács Lajos. 4. We­
ber: Vadászok kara. Énekli a Vasmun­
kások férfikara. 5. K’ólm Mór. Kuplczik.
6. Népdalegyveleg. Énekli a Vasmun­
kások vegyeskara. 7. Fontos Magduska 
népdalokat énekel. 8. Szügyi K. Bu- 
csudal. Énekli a Vasmunkások vegyes- 
kara. 9. Magyartéllé. Előadják: Fegy­
vernek! Bözsike és Ábel János. 10. Ka­
csok—Dr. Ujj. Debreceni nóták. Énekli 
a Vasmunkások vegyeskara. 11. Tánc- 
duett. Előadják: Tóth Rózsika és Kőim 
Mór. 12. Huszti: Dal a szépifjuságról. 
Énekli a Vasmunkások férfikara. 13. 
Nagy János kuplézik. 14. Schubert: 
Induló. Énekli a Vasmunkások vegyes- 
kara. Belépőjegy ára 50 fillér. Minden­
kit szívesen lát a rendezőség.

— Esti kereskedelmi szaktanfolyam.
A Kereskedő Társulat által fenntartott 
aiyjlvánosjogu esti kereskedelmi szak- 
tanfolyam a folyó tanévben is megnyí­
lik. A tanfolyam célja, hogy a keres­
kedelmi szakismeretek elsajátítását, a 
továbbképzést azoknak is lehetővé te­
gye, akiknek erre elfogultságuknál fog­
va alkalmuk különben nem volna. A 
tanfolyam tartama 6 hó (november 15— 
május 15.) és vizsgálattal végződik, 
amelyről a tanulók végbizonyítványt 
kapnak. Tanítási napok: Hétfő, kedd, 
szerda és csütörtök este 7—10 óráig. 
A tanfolyam tárgyai: Kettős könyvvitel 
(heti 3 óra), kereskedelmi számtan (3 
)ra), kereskedelmi és váltóismeretek és 
levelezés (3 óra), kereskedelmi földraiz 
és aruismeret Í1 óra), gyorsírás (2 óra). 
Megfelelő számú jelentkező esetében 
gépírást is tanítunk. A gépirási órák a 
órákhoz kapcsolódnak (6- 7 óráig). A 
tan- és vizsgadij 60 P, Ennek fele a be­
íráskor, a másik fele fchruai hó 1-éy 
fizetendő. A gépírás tanulására jelent­
kező tanulók aránylag nagvon mérsé­
kelt külön dijat fizetnek. Ennek ösz- 
szege a jelentkezők számától függ. Be- 
ratkozni november hó 1-től 14-ig lehet, 

a tanítás pedig 15-én kezdődik. Bővebb 
felvilágosítást ad az igazgatóság tKál­
vin tér 2.).



1929 október 20, töccc5leR

u. 7. sz. a,
tisztítanak 

legszebben, legolcsóbban

Baghy Gyula eszperantó taafi
lyama. A Magyarországi Eszperantó 
Egyesület debreceni csoportja Bugliv 
Gyula Író, az Eszperantó Akadémia 
tagja vezetésével cu'vetetni hallgatók és 
más középiskolai végzettségűek részére 
a Kollégium í. számú jogi tantermében 
eszperantó esti tanfolyamat rendez. A 
tanfolyam időtartama 2 hónap. Össze­
jövetel! órák: kedden és pénteken 
6—8-ig. A tanfolyam ingyenes, beira- 
tási díjban 5 p. 80 fillért kell fizetni, 
amely összegben Bagliy Gyula nyelv­
tanának a vételára is bonnfoglaltaik. 
Jelentkezés az első összejövetelen: 
1920 e-itóber 22-én este 0 órakor a Kol­
légium 1 .sz. jogi tantermében.

Olcsó j Ó I
— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Szakosztályi illések. A festőszak­
osztály e hó 20-án, vasárnap délelőtt 
10 órakor az ipartestületben igen fon­
tos tárgysorozattal ülést tart. amelyre 
a tagokat ezúton hívja meg az elnök­
ség. — A mészárosszakosztály e hó 
21-én (hétfő) este 7 órakor adó és 
egyéb fontos ügyekben tart illést az 
ipartestület helyiségében. A tagok tel­
jes számú megjelenését kérjük. Az el­
nökség. A férfiszabómesterek e hó 
21-én (hétfőn) este 7 órakor a Szabó­
mesterek Országos Szövetségének 
képx lseidében megjelenő Kratisz Jó­
zsef aiehmk és Vágó Jenő igazgató 
részvételével igen fontos ügyben — a 
hajdumegyei szabóiparosok bevonásá­
val — Szabóipari naggyülést tartunk. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
a szabóipar általános helyzete. 3. A 
debreceni szabóiparosok szociális biz­
tosítása. 4. Esetleges indítványok. A 
mindnyájunkat érintő fontos gyűlésre 
a kartársakat teljes számú megjelenésre 
kéri a SzOSz fiókjának elnöksége.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőrökeL

A «salad öröme ejjy 
elsőrangú

Valódi »ncjoi Mi« Master's (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok « grsroofonlemezek

havi rasziatf izetésra is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már ISO pangótól kezdve kap­

hatók.
lesiék üzletünkéi felkar «ári v«t‘,,köTelezett*ég nélkül.

felvétetnek a kiadóhivatalban
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l 'ener fényképész felkéri a n. é. közön- 
végei a Csapó ucca I. szám alatti kiállítása- 
tűik megtekintésére.

A Református Lelkészözvegyek
Ors/x-ntmiklósi Szcrctctházának fel­
avató, ünnepélye 1929 október hó 23-án 
szerdán, délután 3 órakor lesz. Eölavató 
imái mond dr. Baltazár Dezső püspök.
' Szcretctház történetét ismerteti özv. 

oi. Szots Ear ka.-né, ;l Szcretetház in- 
luzőhizotlságának elnöké. A szerctet- 
házat a református egyetemes Konvent 
nevében átveszi 1 lőkus Ernő egyház- 
kerületi főgondnok. a Konvent világi 
elnöke. Alkalmi költeményét fölolvas-a 
Kovácsáé Huszár Jolán, lelkészné. Az 
Isten megsegítő 'kegyehuét megörö­
kítő emléktáblát leleplezi Halka S:'m- 
dorué, a Dunántúli református Lelkész­
nek Szövetségének elnöke. Bibliát ma­
gyaráz Novak Olga. a Református Lel­
késznek Országos Szövetségének főtit­
kára. Záróimát mond Dr. Sikó Zoltán 
örszentmiklósi református lelkész. Di­
cséret. dicsőség ... Énekli a közönség.

— Uj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi Piac u. 7.

megbízhatóé n

- Uj tánctanfolyam a Murgit-íiirdö- 
beli Munkás-Otthonban. A . Munkás- 
Otthon (Margit-fiirdő) nagytermében 
1929. évi október hó 22-én. kedden 
este uj tánctanfolyam veszi kezdetét. 
L tanfolyamon a legújabb és legmo­
dernebb. valamint az összes magyar 
táncok kerülnek tanításra. Beiratkozni 
a gyakorló és tanítási órákon leltet. 
1929. évi október hó 20-án, vasárnap 
este 6 órai kezdettel nagy táncvizsga 
keretében össztánc, amelyen a leckc- 
jegv ára I pengő. Szives pártfogást 
kér: Molnár József tánctanár.
*«

I
Naponta 

öt és hat őrá 
között Önnek 

és minden érdek­
lődőknek bemutatom 
hogyan fényesítjük az 
általunk másolt ama- 
tőrkópeket. — Minden 
amatőrképet kívánatra 

tököl fényesen szál­
lj tun ki Berzéki 

F otobörze 
Piae ucca

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel Liener műtermét, Csapó u. 
1. szám alatt.

— Modern művészi fényképek Riizicskőnál. 
Piac u. 32.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem. a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapja vezető helyén sürgeti a vidéki 
ipar és kereskedelem szervezkedését 
az egyre nagyobb s illegitim eszközök­
kel is dolgozó fővárosi konkurroneia el­
len. A vidéki iparnak cs kereskedelem­
nek meg kell védeni életérdekeit! Be­
számol a lap a nyíregyházi iparosok 
mozgalmáról, a nagy útépítés kérdésé­
ről stb. Közli az összes tiszántúli ver­
senytárgyalási, szállítási, pályázati hir­
detményeket. versenytárgyalási ered­
ményeket, pénzintézeti híreket, stb. 
Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti- 
: záiituli iparosiak, kereskedőitek, vál­
lalkozónak, pénzintézetnek stb. A ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem szer­
kesztősége és kiadóhivatala Debrecen, 
Piac ucca 81. Olvassák az egész Ti­
szántúl, hét vármegyében! Rendkívül 
olcsó kiadványa az uj Kőszállítási sza­
bályrendelet. Megrendelhető egy pengő 
ötven fillérért.

— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac ti. 7.

— Debrecen úri közönségének fényké­
pésze Ruzitska. Piac ucca 32.

fest, tisztit

— Értesítés áramsziinetelésröl. Tisz­
telettel értesítjük viliamosáramfogyasz- 
tó közönségünket, hogy hálózatunkon 
eszköziendő iavitások miatt c hó 20-án, 
vasárnap a következő helyeken és idő­
ben az áramszolgáltatás szünetelni fog: 
Reggel 6-tól délelőtt 10-ig és délután 
4—5-ig: Késes. Ispotály, Salétrom ucca, 
Délisor. Vargakert. Tégláskert és Máv. 
fiitőház területén. Reggel 6-tól délután 
4-óráig: Diószegi ut külső része, Olló­
sai ucca, Bihari és Bozzai telei). Reg­
gel 8-tól 10 óráig: Hunyadi, Deák Fe­
renc. Piac ucca, Kossuth ucca. Dégen- 
feld tér. Kálvin tér, Péterfia, Darabos 
ucca. Károly F. J. ut, Böszörményi ut, 
Libakert. Vénkert, Csigekert, Ujkert, 
Sestakert, Sétákért. Petőfi tér, Szo- 
boszlai üt, Erzsébet. Boldogfalva. Vö­
rösmarti. Török Bálint, Miklós. Arany 
János ucca, Külsővásártér, Széchenyi 
ucca és ut. Széchenyi kert. Nyugati, 
Szepességi, Simonffy, József k. hg„ 
Hatvani, Vendég, Csap, Jókai, Tanító,

Nem trükk, 
valóság!

32 árból

árból

t
s

1
engedményt k p Ön, mint ezen lap elő­

fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállódban,
VIII., Baross tér 10.

1
> «■> m ♦> üSft ♦> I ft ♦*♦€»♦*<••$> «£♦

ct m E” ó

“ KALAP
FILC 6 P-től
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10 pengőtől
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Cserepes, Oarai, Csokonai, Zugó, Borz, 
Mester ucca. Kishegyes! ut. Hatvan uc­
cui kert. Eiivészkert, Bethlen, I Italy 
Kálmán, Honvéd, Kertész, Bandi. Gör­
be, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Új­
városi ut. Köntöskert, Szotyori telep, 
Teleki, Tímár, Vígkedvű M., Haláp,

Feld Oly, Miklós u. 4.

Szentanna, Kandia, Zöldfa. Méliusztér, 
Kossuth, Batthyányi, Varga, Burgun­
dia, Domb. Magoss, Kigvó, Csapó, Vár, 
Nyomtató, Szappanos, Veres, Kölesei, 
Meszena, Maróthv üv„ Faragó, Egy- 
ntalom, Rákóci, Eötvös tiecákon és kör­
nyékükön. Világítási Vállalat.

— Bartalis tánciskolájában vasárnap 
délelőtt 11—l óráig megnyitó össz­
tánc.

77““"'“" ” 10 pengőtől
«' m a ,M* O 'KJ.
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gondos kidolgozását, hívását, 
művészi nagyítását 

vállalom

Ferczei Miklós
fényképészmester

Szent Anna ucca 10.

Sem szűnik meg! Minden cikket korlátlan 
mennyiségben, — de vi­
szonteladóknak nsm 1

Olvassa ei utolérhetetlen olcsó áraimat!

RÄDO Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
150 „i,1"- kabátszövet 4 40-től 
140 cm. kosztümkelme . 6'
100 cm. gyapjú kascha . 2 30

Mintás bársonyok . . 310
80 cm. finom sima bársony 5'80 
110 cm fin. sima bársony 5'80 
Sima bársonyok . . . 2 30

Tennisflanel . 
Double flanel.

-•75 
1 70

Virágos flanel .... U10
Selyem marochin . . . 2 75
Mintás fulár...................3 30
Crepdeschin...................4—-
Crepdeschin nehéz mi­

nőségű müselyem 450 
!. rendű Tiflisz „ 6-—
I. rendű creppszaten. . 5 50

Gyapjú delain . . . . I 88
Müselyem, pazarmintás. V75

Paplan broge .... 5 20
Dupla gloth paplan . 16 50
Dupla rózsás paplan. . 22-27

Erős szálú pamutvászon
Chiffon........................ -
Kelengyére való jóminőség 
Kelengyére egész finom 
Ágynemű damaszt . .
Nansig, színes, női fehér­

neműre ...................

-■90 
•65 
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A gyomorfájás, gyomornyomás, bél* 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz hasz­
nálata által elmúlnak. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

«B» «Rr< ♦*-> «*♦ »*v <Ü5» e** «Rt «» ♦t'"

Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc- 
ca 7. szám

_ Kerti lény kupiul vételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház- 
n:í 1 készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme. Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

Perzsaszőnyeg legszebb kivitelben már 60 
pengőért négyzetméterenként megrendelhető. 
Lővincz, Szoboszlói ut 11/b.

„Szökik az asszony” operett gramo- 
fonlcmezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükercskedé- 
sében.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

ML mm £&«»■

FELDHEIM I M

termé­
szetes

keserüviz
gyomor- 6s béülsztltó batá.va párat­
lan Ne tévessze össze másfajta keserű- j 

i vÍzzel. Mindenütt kapható. [
MngvarorszAg rész Are kizárólagos egyedárusitö : t

Ásványvíz kereskedelmi r. t. Budapest, VI, 5 
Király utca 12.   I

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmiitermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— í)r. Schiff Ödön orvos, rendelését í«»íí- és 
s; á'betegeknek megkezdte. Rákócy uccu 4.

— ön még nem tudja? Hogy az osztály- 
sorsjegy húzása. Már a héten meglesz tartva. 
Ne késsen szerencseszám még kapható Szöl- 
lúsi tőzsdébe. Ha-van u. 1.

Az 1929 szeptember 29-én lefutott nür- 
burgringi hosszutávu versenyen, melyet kom- 
pressornélküli túrakocsik részére rendeztek. 5 
Mercedes-Benz autó vett részt, melyek mind 
hibapont nélkül, kitűnő idővel futottak be a 
célba és a team tiszteletdijon kivül elismerő 
oklevelet, valamint nagy ADAG aranyérmet 
nyert, ezenkívül a vezetők is külön aranyérem­
mel lettek kitüntetve. Megjegyzendő, hogy a 
versenyen rcsztvett Mercedes-Benz-ek rendes 
szériakocsik.

Gyermekeknek csak enyhe, ártalmatlan 
hashajtót szabad adni, hogy a rossz emésztés 
gyakori következményét, mint pld. csalánki- 
ütést megelőzzük. Ezért rendelnek az orvosok 
gyermekeknek Darmol-t, mely könnyít kezel­
hetőségénél és csokoládészer őségénél fogva 
legjobban alkalmas.

5 világrész visszhangzik a dicsérettől, 
mellyel az Aspirin-tablettáknak adóznak. A 33 
év óta mindig ismétlődő eredmények igazolják, 
hogy az Aspirin-tabletták a leghatásosabb 
szer mindennemű hülés, járvány, reuma, csuz, 
zsába, azonkívül fej- és fogfájások ellen, anél­
kül, hogy a szívre káros hatással volnának. 
Könnyen elképzelhető, hogy ilyen kitűnő szer 
állandó utánzásnak van kitéve. Ügyeljen azért 
az eredeti csomagolásra a „Baycr-kereszttel". 
mert hamisítványok gyakran hatástalanok, sőt 
sokszor károsak.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

aSINGER varrógépek
méíhs A I. $£ Síji-vtJ OBOÁK I

RE POSZTÓHÁZA Kossuth u, 6.
**

SZÍNHÁZ /Erik MŰVÉSZET

Kovács Varta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Fülöpné Benedek Ilona őszi kalap­
különlegességei 8—10—12 pengős árak­
ban. Szalon: Péterfia 42.

Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16, Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

Ne dobta el használt nyakkendő­
iét. 50 fil'érért Újjá alakítja Hermann. 
Hatvan ucca 31

Börfestéozet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása iegjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Rokona, barátin, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg I.lener műtermének. 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.

Kék mazur
Pár hónap liijján tiz esztendős im­

már a Kék mazur, Lehár Ferencnek az 
az operettje, amelv a legsikerültebb a 
modern bécsi stilus nagymesterének 
utolsó tiz esztendei termelésében. Leltár 
Ferenc mindig vonzódott a szlávos ko- 
olrithoz, legjobb muzsikáira ez a szlá­
vos kolorit a jellemző s ez adja meg a 
Kék mazur muzsikájának különös va­
rázsát-is: a szlávosan szentimentális, 
sóvárogva vágyakozó melódia és a 
szenvedélyesen lüktető ritmus. _ hs 
ehhez járul a bécsi kedélyesség és a 
franciás finomkodás, olyan utáiiozha- 
tatlannl elegáns, Ízes keverékben, ami 
valóban csak Lehár Ferenc sajátja. Hi­
szen Leltár Ferencet nem méltatlanul 
nevezik az operett Pucciniiének, zene­
kara olyan sokszínű, orchesztrális ötle­
tei annyira ragyogóak, választékosak és 
kokettek. Mindezeken felül pedig a Kék 
mazur partitúrájából igazi poczis árad, 
friss, fiatalos és mélvérzésii költészet.

A Kék mazur röprize telnit nagyon 
is indokolt volt, annál is inkább, mert a 
premier óta nem szerepelt a Csokonai- 
szinház játékrendjén. A felti.il.ást Szath- 
máry Fűdre dirigálta, stílusosan min­
tázva Leltár dallamvonalait és igen jól 
érvényesítve a pompás muzsika min­
den apró ötletét. Remete Géza rende­
zése pedig színes és mozgalmas.

Szűcs László Olinskyia kitűnő: terje­
delmes, friss tenorja erővel teli szár­
mái. a technikai finomságoknak szépen 
hajlik alá s amellett, hogy ízléssel éne­
kel, szív és bensőiéit van benne, forró 
vágyakozás. (Az intermezzo lengyel 
dilláiban pianó.ia különösen szén.) Játék­
ban is illúziót keltő, úgy hogy önkén­
telenül felmerül a kérdés: miért kell el- 
koDte.tni ezt az igen jó tenoristát hang­
talan bonvivánszcrcpekben és miért 
r.em használ iák ki ott. ahová való, ope­
rákban? Szűcsi Bösku azonban csak té­
vedésből játszhat primadoimaszercpe.t a 
Üsi.konai-szinliáz színpadán: haugia 
zsírosán rezgő, játékban kellemetlenül 

’modoros. Verenczy Marianne tempera­

mentumos, kedves humora, kitűnően tán­
coló Crete, Sugár Mihály pompás köz­
vetlenséggel, egyszerűségükben is hatá­
sos eszközökkel formálja meg a kettős 
figurát és stílusos a Laliuli—Takács 
Virághát y Misoga kvartett is. (hl)

MŰSOR:
VASÁRNAP délután fél 4 órakor mér­

sékelt árakkal: Orfeusz a pokolban. 
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Szökik 

az asszony.
HÉTFŐ: Kék mazur. A 4,
KEDD: Vakablak. B 4.
SZERDA délután: Liliomfi. Ifjúsági elő­

adás. Kezdete 3 órakor.
SZERDA : Kék mazur. Bérlet: C) 4. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Liliomfi. 

Zónaelőadás.
CSÜTÖRTÖK este: Vakablak. Bérlet: 

D) 4.
PÉNTEK: Lengyelvér. Operettrepriz. 

Bérletszünet.
SZOMBAT: Szökik az asszony. 
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Mit 

susog a fehér akác.
VASÁRNAP este: Lengyelvér.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendös barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon-

A színházi iroda hírei
Ma vasárnap két előadás. Délután fél 

négy órakor mérsékelt helyárakkal Or­
feusz a pokolban. Ofenbach remek ze­
néiül vigoperettie. Remete Géza mesteri 
rendezésében.

Este tél nyolc órakor az állandóan 
zsúfolt házakat vonzó slágeroperett, a 
Szokik az asszony kerül színre a pre­
mier ragyogó szereposztásában. Pardon 
pardon szenyóra. Zsuzsanna és a vének 
szceniroznitt fürdőielenet. a szenzációs 
tár-.cosgörlök és a Misoira nár óriási

Egy viMgcsavargó naplójából
Irta: FALUDI KÁLMÁN.

A hasis
Messze keleten, a Vörös-tengeren innen, a Földközi­

tengeren túl, a költöző madarak vándorúdénak utolsó 
stációján is túl, de még a legszomorubb, könnyel ázta­
tott emberi fantázián is túl szóval a valóságban 
van egy kis homoksziget, melyet a fellah-arabok Teh-el- 
hasszánnak, a koptok pokoltornácának, a gyarmatosok 
pedig „őrültek országának" hívnak.

Csodálatos ország. . .
Az egészséges állati ösztönből századokon keresz­

tül kifinomodott emberi érzések elfajult, buja szenvedel­
mei tobzódnak e rettenetes homokszigeten mindaddig, 
amíg a kinzott agyú ember beteg fantáziájának végső 
fellobbanásáról elégeti egészen a lelkét úgy, hogy a leg­
utolsó kéjérzet már átmenet nélkül fullad bele a rette­
netes kinok közt fetrengő, teljesen enervált test artiku- 
látlan halálorditásába.

Ahol a Kék-Nilus egyesül a Fehér-Nilussal, van 
egy kies fekvésű arab városka: Damar. Ma már Dam- 
niette a neve.

Magyar vonatkozásban igen neveztes helység. 
Szent László királyunk uralkodása alatt itt verték 
tönkre a keresztes hadakat, mikor is a kereszt felszaba­
dítására a szentföldre igyekeztek.

Lakói többnyire koptok Egyiptom őslakói 
kik leginkább a hadjárat idejében tértek a keresztény 
hitre és ma is büszkén vallják magukat keresztények­
nek, jóllehet templomot még sohasem láttak.

De azért lelkűk mélyén még mindig ott szunnyad 
a Korán tanítása, amit nagyrészt szépen beleillesztettek 
az uj hit tanaiba és ezzel a vegyes bibliai tudattal élnek 
is békességben.

Jámbor, keresztényi türelemmel viselik a sors csa­
pásait, de ha súlyos tehertől szabadul meg lelkűk, mégis 
csak úgy sóhajtanak fel szegénykék, hogy: Egy az Isten 
és Mohamed az ő prófétája! . . .

Hajdan is békeszerető, szelíd lelkű, szorgalmas nép 
voltak, de a beözönlő kultúra erőszakos hódító eszközei, 
különösen pedig az olasz és görög gyarmatosok kegyet­

len barbárságai lassan-lassan kiszorították őket a Szaha­
rába, hol is csavargó beduin-törzsekkel egyesülve, fel­
vették ennek az erkölcsökben igen szegény népnek min­
den véres hajlamát, szokásait és bűneit.

Később, különösen az angol fenhatóság első évei­
ben ismét vissza szállingóztak elhagyott tűzhelyük kö­
zelébe és faji kiválóságaikat teljesen elveszítve, maguk­
kal hozták a puszták vad fiainak, a csavargó beduinok­
nak legrettenetesebb élvezeti cikkét a hasist.

Ezzel aztán uj fejezet nyílt meg a kulturember éle­
tében is.

Gyötrő, lázas, emésztő, kóros szenvedély, mely 
mentői jobban terjedt, annál nagyobb arányokban 
szedte áldozatait.

És a bosszúért égő koptok terjesztették is szivvel- 
lélekkel - különösen a bevápdorolt európaiak között és 
közben észre se vették, hogy jóformán saját maguknak 
ássák a másnak szánt jeltelen sírokat.

Eleinte csak titokban folyt a hasissal való üzérke­
dés. Később szokássá vált, majd szenvedéllyé: mind­
addig. mié a szigorú tilalom és súlyos büntetések fel­
hajtották árbeli és élvezeti értékét annyira, hogy annak 
megszervezéséért lelkifurdalás nélkül öltek, raboltak és 
ha már megszerezték a gyilkos mérget, nem törődtek 
többé a földi igazságszolgáltatással, hiszen mindegyikre 
várt már a kéjes, rémes, gyönyör-kínos halál. . .

*
Hasis. . .
Már a neve is kábító.
Hogy honnan hozták be Afrika homoksivatagaiba 

ezt az indiai kenderből készült veszedelmes mérget 
főleg arab kézen keresztül , örök titok marad.

És csak egyszer kell megkóstolni, hogy rabja le­
gyen az ember az utolsó órájáig.

Leszokni róla nem lehet.
Veszedelmesebb, mint az ópium és a hatása is más.
Az ópium szívásánál a szervezet megkívánja a foko­

zott mennyiséget, hogy az jlluziók rendesen kielégítők 
legyenek és pár hónapos használat után ez a szomorít 
experimentum egy utolsó kábító álommal végződik, 
amelyből nincs többé felébredés.

Az így beállott halál csendesen, simán megy végbe 
s a testen nyoma sincsen erőszakos külső elváltozások­
nak. Az illúziók is szebbek, gyengédebbek és főleg tisz­
tábbak.

Inkább a lélek magasabbrendü kultúráját szolgál­
ják, csak néha a testi vágyakét s ha idejében fokozato­
san elvonják az élvezőtől, a beteges elfajulás még min­
dig gyógyítható.

Nem igy a hasisé.
Az ereje tízszeres.
Földbe ásott vizes pipából nyolc-tíz szívás után az 

áldozat menthetetlen.
A méreg elvonásával sem lehet célt érni, mert any- 

nyira felszívódik az agyba, hogy ereje visszaható.
Hetek, sőt nagyon erős szervezetnél hónapok után 

is vissza-visszatér az önkívületi extázis; folyton erősebb 
mértékben es ebben az időben a teljesen felbomlott agyú 
ember gondolatvilága már csak a legképtelenebb nemi 
vágyak körül csapong. mely rendesen teljes őrületben 
öncsonkítással megelőzött öngyilkossággal végződik.

Hol is van hát ez a Teh-el-hasszán?
Van a Földközi-tengernek egy csodálatos öble. 

Földrajzi megnevezése nincsen. Az arabok úgy hívják, 
hogy behl-dzsár: lapos víz.

Sajátságos neve van. De ha a nép szájából bármily 
furcsa meghatározások kerülnek is ki, azoknak mindig 
van jelentőségük.

Lapos viz.
Az ember elmosolyodik, ha hallja.
Damniettétől kezdve fölfelé, majdnem a Nílus del­

tájáig olyan sekély a tenger, hogy helyenként egész napi 
járó földet elbolyonghat benne az ember anélkül, hogy 
a viz bokán felül érne. Ez is csak dagály idejében.

A behl-dzsár bejárójánál van egy puszta kis homok­
sziget, lehet vagy három négyzetkilométer a területe. 
Ez itt Teh-el-hasszán.

Valamikor arab halászok kedvenc fészke volt, most 
a hasis-őrültek deportálás! helye.

Az angol helytartóság ugyanis összefogdostatta a 
hasistól megbomlott agyú betegeket férfit, nőt egy­
aránt és kitelepítette őket erre a lakatlanná vált szi­
getre. Hivatalosan elnevezte kórháznak.

Valójában pedig nem volt más, mint a világ leg - 
sajátságosabb vesztőhelye, ahol minden ember a saját 
hóhéra.

Hát kórháznak nem sokba kerülhetett.

(Folytatása következik.)

.... m
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sikcrii. biirleszk táneprodukeiói.
Kel: mazur. Hétfőn este az A) bér­

lőknek jut a szombaton óriási sikerrel 
i'elnjitott Kék mazur. A hatalmas érdek­
lődésre való tekintettel aiáuilatos a je­
gyekről idejében gondoskodni. A vezetői 
szerepekben Széesi Bözsi, Sziics László, 
berenczy Marien. Sugár Misi. baludi 
Kálmán, Mist iga László ős Takács Osz­
kárral.

Kedden este mutatja be a színház 
Boross Llemér költői szépségű tragiko­
médiáját, a Budapesten több mint UH) 
előadást ért Vakahlak-eA Sulyok Máriá­
val és Tlmrőczy Gyulával a vezető sze­
repekben. A teljesen újszerű tárgyú da­
lai; egy börtönben játszódik le és izgal­
mas cselekménye a legmélyebb emberi 
t trs,'.dalom súlyos bűnözőinek adja 
rendkívül hatásos lélekrai/.á t. A sziii- 
uáz prózai együttese grandiózus elő­
adásban hozza ki a szenzációs njdonsá- 
-rot és valósággal megdöbbentő befeje­
zésével a szituim irodalmi értékén te­
lid mint színpadi mii is felejthetetlen él­
mény marad. A Vakablak a keddi pre­
mieren kivid még csütörtökön szerepel 
a színház játékrendicn

Ultomfi. Az e heti ifjúsági előadások 
során Szigligeti-vígjátékot hoz a szín­
ház szerdán és csütörtökön délután. 
Az ifjúság által ki nem váltott jegyeket 
a színház jegypénztára már mától fogva 

rusitia. Az ifjúsági előadások kezdete 
délután 3 óra.

MOH
Vígszínház

Szombat és vasárnap. Október 19, 20. 
Olga Csellova és Haris Adalbert von 

Schlettow együttes világfilmje: 
DIANA, A, HADAK ÚTJA

í Mikor Napoleon csapatai orosz földön 
jártak).

Társadalmi dráma 9 felvonásban. 
Megelőzi:

A VÁLÓIT:!,ŐLS UK 
Lgy modern asszony életéből 7 ielv. 
Főszereplők: Leurrice Joy cs H. fí. 

Warner.
h órától az előadáson a zenét a helyi 11. 

gyalogezred zenekara szolgáltatja.
—o—

4 poll 6
Szombat és vasárnap. Október 19, 20. 
Kizárólag csuk ló éven felüliek nézhetik 

meg!
whve Broovk a „Sárga liliom“ bősének 

legújabb világattrakcióia: 
ELFELEJTETT AKCOK 

1 áirsadalmi dráma 10 felvonásban. 
Főszereplők: Olga Bükiemnél. William 

Powell és Mary Brian. 
Megelőzi:

A BOLOND MILLIOMOS 
Komédia, amely házassággal végződik 

0 akadályon át.
Főszereplők: Richard Dix és Nancy 

Caroroll.
6 órától nagy zenkiséret. a zenét a volt 

Vígszínház zenekara szolgáltatja. 
Hétfőtől Apátiéiban: Három órás mű­

sorban ! Sienkiewicz világhírű regénye 
0UO VADIS (római császárok hanyatló 
korképe) két részben. 10 felvonásban. 
Főszerepben: Finil .huntings, megelőzi: 
Nősüljön meg, a hadnagy ur! Diua 
Grállá és Werner Fuetterer. Vígszín­
házban: Gloria Swanson legújabb vi­
lágsikert aratott filmje: Az eső (Som­
me rset Maugham drámája), főszerep­
lők : Rácul Walsh és L. Barrymore, 
Megelőzi: Ámorexpress. Chaplin. Ha­
rold. Buster. Vigyázzatok! Főszerepben 
Monty Banks (Pilotti).

Meteor
A SÁRGA KALÓZ 

Kínai kalandorfilm 7 felvonásban. 
Richard Dix és Marv Briannal és 

A HIPNOTIZÁLT EfiR.l 
Vígjáték 7 felvonásban.

Előadások:
»*•*•*«

5. 7 és 9 órakor.

.........‘wuiV*
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PÉCS-BARANYA -BOCSKAY.
m-íkf&T’ •Ö-ÖMsélí Ernára kevés

, .A H; hga tavalyi bajnoka a finisben 
ozonyitott:1 be. hogy képes a !naS
t':íiuíiJlétU.d?k llic.'<)lt!‘isáira is és ennek 
•,y I I-U-I bl ‘/zota több alkatommal 
;!f Jj?“1?!1 1S- "'hitetlen eredményt ért

, 'r 1 'lu0al1 ;l Kispest és a Ili |a>r 
eile!1; V.V, ’"-'lagyd* bravúrját a Hun- 
A 'j . \',ul SIKCIidt megcsinálni, ami- 

aídapestei, 1:1 arányban döntetle­
nül tegzeit az I. liga bajnokával. Vé 
delme egyike az I. liga legjobbjainak. 
K.ebsz oalbatved (Marki,s ellenfele lesz) 
a tologatott klasszist is megüti misg 
partneie Ivuncsics többszöiös ifjúsági 
válogatott volt Budapesten. Szülik ka- 
Pi|s kepcsesgeit az Újpestből és a Va- 

■■ :iS,b<)l ismerjük. A halfsor tengelyében 
, . . kfmenykőtésü. erélyes és mun­

kabíró játékos, aki ellen Telekvnek ne- 
!"' do f! lsz;,A szélső bal fok szürkék, 

de megbízhatok. A csatársorban két 
(T, a" rutimer iá iszik egymás mellett, 
I' nit Kautzkv es Wetzer, akik a Bo-'s- 

v "Igadozó védelmét könnyen át- 
Jatszhatiak. A szélsők gyorsak, a iobb- 
sxelso Kovács (volt III. kér.) a veszé- 
h, vsenb.

Az egyéni képességeken felül a csa- 
Kii. mint egész is veszélyes együttes­
nek tekinthető, mert összeszokott, sok 
nehéz esatabun megedződött játékosok- 
)ü ml ps fizikailag is felveszi a ver­

senyt bármelyik csapattal.
A Bocskaynak nem lesz könnyű 

V!, 11 lC'1 '.'"«ént a Somogy csapata, 
úgy ez az ellenfél sem konvcinál sti- 
"sauak. Startnál kell az ilyen ellenfelet 
lutyuini, mert a játékidő fogyásával 
az ellenálló erő is fokozatosan gyarap­
szik, idegesség lesz úrrá a játékosokon 
es egy bizonytalan kimenetelű finisben 
b,zm !lern lehet. A Boeskav már jó. de 
szeszei' es védelme miau a csapat ha­
mar elveszti egyensúlyát és innen szár­
maznak a csúnya második félidős ered­
mények.

Ezúttal reméljük, hogy a kellemetlen 
hubrandito periódus el fog maradni és 
megsziiledk a Boeskav első győzelme, 
much- feltétlenül szükséges, ha a Bocs- 
" , Oiég az ősszel jói akar végezni a 
tabellán. A mérkőzés pontosan 3 óra­
kor kezdődik vitéz Karsav bíráskodása 
mellett.
, Előzőleg a DV8C játszik az amatőr 
rainokságért a KSF csapatával.

Amatőr program. DEAC—NSE,
I ;FAC pálya. 10 óra. NvöTSE—DTE 
Nyíregyháza. NvKISF—DKASE Nyir- 
egvháza. TMOVE- DMTF. Törökszent- 
miklós.

A Hungária- Perem város derby a 
vasárnapi forduló nagy eseménye. A 
Ferencváros győzelme valószínű. Hír 
meglepetés nem lehetetlen. • Miskolcon 
Auila Somogy. Budapesten Bástya— 
FI. kér.. Kispesten Nemzeti—Kispest 
mérkőzések kerülnek sorra.

A zsieié) reál gimnázium vezet a közép­
iskolai iootbalHornán. A középiskolai 
fooiba libaiiiokságok során a múlt héten 
a főreál 2:1 arányban legyőzte a tava­
lyi bajnokcsapatot, a katli. reálgimná- 
zimnot. tegnap a zsidó reálgimnázium 
mérkőzött a reállal és 3:1 (!:!) arány­
ban szép győzelmet aratott. Így a zsidó 
reálgimnázium csapata a tabella élére 
került, mert ugyancsak tegnap a 
rét", tanítóképző is vereséget szenvedett 
a katli. reálgimnázium,tői 3:1 arány­
ban. A diákbajnokság most igy áll: 1. 
Zsidó reálgimnázium. 2—3. Reáliskola 
és katli. gimn. 4. Tanítóképző. A jövő 
héten a katli. gimnázium a zsidó rg.. a 
a tanítóképző a reM^lleu látszik.

Élénk birkózó élet uralkodik 
a DMTF birkózó szakosztályában
A Debreceni Munkás Testedző Egye­

sület birkózói erősen készülnek a most 
meginduló birkózó szezonra, aminek a 
legfényesebb bizonyítéka, lmgv minden 
tréning alkalmával mintegy 30—40 ver­
senyző jelenik meg az egyesület tréning 
helyiségében, ahol az idősebb verseny­
zők szakszerű útmutatásával készülnek 
arra, hogy azt a jó nevet, átnőhet ma­
guknak kivívtak, meg is tudják tartani. 

A szakosztály vezetősége is mindent

megtesz, hogy ez év folyamán több 
versenyt rendezve az erősen hanyatló 
birkózó sportnak szolgálatokat tegyen 
. s ez altul nem csak a közönséget szok­
tassa c klasszikái, sporthoz, hanem nű- 
iii'l több aktiv versenyzőt is hódítson 
ahoz a kis táborhoz, amely még életet 
tart a birkozősportban. A szakosztály 
rczetoségc ez utón is felhivia a birko 
zas: kedvelő ifjúságot, hogy az egyesü­
let. mindazokat, akik e sporttal foglal­
kozni akarnak, jelentkezzenek az egye­
sület tréning helyiségében a tréningek 
alkalmával (hétfőn, szerdán:, pénteken 
este 7 9-ig Erzsébet és Hunyadi iicca 
sarok epiilet) szívesen lát és szakszerű 
kiképzésben részesít.

A DM 1 F birkózó szakosztál várnak 
Y1 zetősége hatalmas verseit' programot 
állított össze, amely programnak első 
versenyét november hó 10. napján ren­
dezi meg, amely alkalommal egy kerü­
leti junior és szenior verseny kerül le­
bonyolításra. .továbbá november 24-én 
az egyesület gárdája Szegeden méri 
össze erejét a SzMTF birkózóival, majd 
december S. napján kerületi ifjúsági ver­
senyt rendez, inig végül ugyancsak de­
cember hó folyamán meghívásos ver­
seny keretében vendégül fogja látni az 
Újpesti Torna Egylet cs Budapesti Mun­
kás Testedző Egyesület legjobb birkó­
zóit. Az 1930. évre ezideig a következő 
versenyekre vannak már meg a termi­
nusok: jautiár közepén szintén meghí­

vásos bírkozóversenv lesz. amely alka­
lommal a Magyar Testgvakorlók Köré­
nek és a Budapesti Vasas SC legjobb 
birkózói itt lesznek Debrecenben, inig 
február folyamán kerül megrendezésre 
a hagyományos és országos jelentőségű 
Kovács Gyula vándordiias verseny, 
ugyancsak február folvmán az egyesü­
let birkózói Miskolcra Hinduinak át a 
MM 1 F-vel tartandó klubközi versenyre

Ez a hatalmas programnak me”va- 
lösitásu bizonyára ió hatással lesz a 
birkózó sportra és az a kicsi tábor, 
amely idáig a birkozóversenveket látó 
gáttá, e nagyszabású program lebonyo­
lítása alatt versenyről versenyre sok- 
szorozódni fog. fs. /.)

DIE..-NyölSE. A DTE csapata
vasárnap délelőtt a DKASE csapatával 
együtt egy autón Nyíregyházára. Indu­
lás délelőtt fél II órakor. Nagy Dániel 
vendéglőjétől (Csapó u. 100). Felkérem 
alanti DIE játékosokat, hogy a jelzett 
helyen pontosan megjelenjenek: Fehér, 
Dénesi, Szutor, Rosonfeld, Urhanovies, 
lamássy, Gutfreund, Nagy Lászlói 
Yiiicze 1. és II.. Kalmár, Kaiser, Bran- 
kovics, Hicivéger, Kántor. Intéző.

Félköreinek a DKASE alábbi játéko- 
sai. hogy vasárnap d. e. fél 10 órakor 
az iigelőtéren jelenjenek meg. Kocka. 
Jakab, rimarovszky I. és 11.. Engel 
Markovits, Havas II.. Dávid. Hersko- 
\ its. Kecskés, Karai vos. Sait), György 
Intéző.

ÄUT® ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Hogyan gondozzuk a pneumatikjainkat
Auiós vagy motorkerékpáros számára alig 

képzelhető érdekesebb, mintha ellátogat egy 
jól felszerelt gummijavitóiizembe, ha végig­
nézi, hogy milyen sebesülései lehetne a pneu- 
matltikoknak és hogyan gyógyítják meg azo­
kat. Igen tanulságos kinyomozni és megállapí­
tani. hogy a különböző sebesüléseknek mi volt 
az okozója. A Pneumatik mai betegségeinek 
okai rendesen a meg nem felelő légnyomás, a 
kíméletlen vezetés, a túlterhelés, a kerekek 
helytelen beállítása, a nem megfelelő gondo­
zás és a gondatlanságnak még egynéhány faj­
tája. Ezek rövidítik meg a modern pneu éle­
tét és már nem mint néhány esztendő előtt az 
éles és hegyes tárgyak által okozott sérülések.

Az első és legfontosabb annak a megállapí­
tása, hogy a kerekekre szerelt Pneumatik mé­
retei megfelelnek-e annak a megterhelésnek, 
melynek ki vannak téve. Egészen természetes, 
hogy az a Pneumatik, mely az autó megter­
heléséhez viszonyítva gyenge, gyorsabban el 
is fog kopni és miután kisebb légiire folytán 
kevésbé ruganyos, jobban ki van téve a kí­
vülről fenyegető támadásoknak.

Úgy a külső, mint a belső gummiknak túl­
ságosan gyors leromlását okozhatja azoknak 
rossz szerelése is. Igyen gyakran előfordul, 
hogy szerelés közben a tömlő egyes részeit 
becsipik, ami azután igen rövid idő alatt 
tönkreteszi azt. De esetleg sérüléseket okoz­
hat a pneimiatikon is. Ha a szerelő vasak­
kal nem bánunk eléggé óvatosan, úgy köny- 
nyen megeshetik .hogy egyes pneumatikok- 
nál alkalmazott drótbetéteket megsértjük, 
aminek következtében azután a Pneumatik 
nem fekszik majd kellőleg a peremen, esetleg

ki is ugorhat. Ilyenkor a tömlő rendesen meg- 
pattan.

Egészen bizonyos, hogy a legtöbb vezeti 
több gondot fordítana gummijaira, ha tudná 
hogy ezáltal mennyire fokozhatja magánál 
és utasainak biztonságát. Két dolgot szók 
tak teljesen figyelmen kívül hagyni: a légnyo­
más állandó ellenőrzését és annak a tekintet- 
bevételét, hogy a vezetés módja mily nagj 
hatással van a gummikra. Az a vezető, aki 
lágyan és egyenletesen vezet, hogy gépét kí­
mélje, az bizonyára gondot fordít majd pneu- 
ma tikjaira is. Mert jól tudja, hogy a kellő­
képen felpumpált gummi milyen hatással van, 
mint légpárna, a gép kímélésére, annak sebes­
ségére, gyorsulására és az úthoz való tapadá­
sára.

A magas légnyomása pneumatikoknál, me­
lyekbe rendesen 4—5 atmoszférát kifejtő lég­
mennyiség van bcleprésclvc, egy negyed vagy 
egy fél atmoszféranyi nyomásveszteség nem 
túlságosa lényegbevágó. Több meleget fejt 
majd ki a gummi, hamarább el is kopik, vi­
szont puhasága folytán lágyakban is rugóz. 
Sokan fel is áldozzák a hosszabb élettartamot 
a kényelmesebb utazás kedvéért.

A ballongummik azonban már természetük­
nél fogva gondoskodnak a kényelemről, fit a 
kényelem elérésére a vezetőknek nem keli 
már semmit sem tennie. Csak az lehet a célja, 
hogy a gummik élettartamát minél jobban 
meghosszabbítsa. A ballongummiknál azonban 
már eg ynegyed atmoszférányl eltérés fel­
felé vagy lefelé, nagy kihatással van a ru­
gózás kellemességére és a gummik élettar­
tamára.

«P Zr-' ,

V\
"I

A
A müncheni Ernst Henne. aki mindössze néhány héttel ezelőtt nyolc uj rekordot állított 

fel, most egy 500 köbcentiméteres géppel újabb szenzációs rekordot teremtett.
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Ha a légnyomás kisebb az előírót trial, a 
guinini nagyobb felülete érintkezik az úttest­
tel, a kocsi nem gyorsít kellőképen, nem ha­
lad eléggé sebessen, a gununi több meleget 
fejt ki és hamarább elkopik.

Az előírtnál keményebbre felpumpált gun - 
mik kevésbé ruganyosak, a talajhoz Kisebb 
felülettel tapadnak, jobban csúsznak, nem ta­
padnak annyira, anliáltal a vezetés bizton- 

* sága is szenved. De csökken a gununi élettar­
tama is, mert a sok csúszás nagymértékben 
koptat

A gummik élettartamára nagy mértékben ki­
hat a vezető vezetési módja is. Különösen a 
fiatalabb vezetőket viszi a hiúságuk arra, 
hgy a városi forgalomban túlságosan gyor­
san induljanak. A hirtelen gyorsulás részint 
nekik -koz örömet, részint utasaiknak im­
ponál szerfelett. fippen úgy ezek a fiatal ve­
zetők túlságos hirtelenséggel fékeznek, múl 
teljesen megbízhatnak négy kerékfékjeikben. 
Ha ugyanennek a vezetőnek jól fekszik a ko­
csija az utón, úgy minden fordulót a lehető 
legnagyobb sebességgel fog venni. Ma pedig 
túra közben rossz útszakaszra érkezik, ug.v 
megkísérli majd, hogy ezen is a legnagyobb 
sebességgel haladjon tovább, hogy átlagos 
sebessége ne csökkenjen le. Emelkedések né! 
átkapcsolások után a gázpedált teljesen le­
nyomja majd, hogy lehetőleg egész lendülete 
megmaradjon, fis gondolna arra, hogy ez a 
kíméletlen és ki nem egyenlített vezetési mód 
túlságosan korán elkoptatja és igy tönkreteszi 
gummijait, a szükségtelen túlságos sarlód ta­
tás következtében.

A rutinos, értelmes vezető sohasem fogja 
mindezeket a hibákat elkövetni, amelyek vég­
eredményben mind csak pénzébe kerülnek és 
defektusokat okozhatnak útközben, melyek a 
vad hajsza következtében elért időnyeresé­
get úgyis kétessé tehetik.

A tapasztalt, jó vezetőt biztos szemmérték, 
vezetői gyakorlat és gépének, valamint pneu­
matikáinak teljes ismerete és kímélete jellem­
zik.

I Az automobil bajnokságok utolsó futama

A Tiszántúli Automobil Club október 13-ra 
irta ki a Nyíregyháza és Rakamaz közötti or­
szágúton megtartandó automobil- és motor- 
kerékpárversenyét. Ezt a versenyt azonban 
közbejött akadályok miatt nem tartják meg. 
Ezért a Királyi Automobil Club úgy határo­
zott, hogy október 20-án lefutásra kerülő Táti 
kiloétcrvcrsenyét teszi meg bajnoki futammá. 
A kilométerversenyt 20-án reggel tiz órakor 
tartják meg a Tát és Nyergesfalu között hú­
zódó beonuon.
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VASÁRNAP, október 20.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 

templomból.
11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uc- 

cai templomból.
12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik Szabó 
Lujza, a m. kir. Operaház művésznője. Vezé­
nyel: Berg Ottó karnagy.

3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Csörgey Titusz, m. kir. 
kisérletügyi igazgató: ,,A hasznos madarak téli 
etetése.”

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar népda­
lokat énekel dr. Molnár Imre. Zongorán kisér

Olcsóbb húsárak!
Elsőrendű la minőségű marhahús

1 P 60 fillér
II od rendű marhahús

1 P 20 fillér
Ugyanitt kóser hús ugyanezekért az árakért 

kapható.
Mindennap friss vágás I
WEISZ LAJOS MÉSZÁROS

Csapó u. 24, Barna-fele ház

NŐI KALAP
FINOM
ELEGÁNS
OLCSÓ

Polgár Tibor. 2. Dr. Körmöczy Pál, a Budapes­
ti önkéntes Mentóegyesiilet igazgató-főorvosa: 
,,Elsö segélynyújtás.” 3. Magyar népdalokat 
énekel dr. Molnár Imre. 4. Dr. Kovácsné 
Szentntiklósi Mária: ,,A nő hivatása a család-

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.
5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­

nye a Vigadó nagyterméből. Vezényel: Bor 
Dezső karnagy. Közreműködik: Darvas Iboly, 
a Városi Színház művésznője és Doktor Zsuzsi 
hegedümüvésznő.

7: Gramofon hangverseny. (A közönség 
kedvenc lemezei.)

7.40: Sport- és lóversenyeredmények.
7.50: Előadás a Stúdióból. Három egyfelvo- 

násos. Rendezi Hegedűs Tibor, a Vígszínház 
rendezője. A kísérőzenét a házi kvartett szol­
gáltatja. 1. „A kényeskedők". Vígjáték. Irta: 
Moliére. Fordította: Hevesi Sándor. 2. ..A bol­
dogság fátyola.” Színmű. Irta: Clemenceau. — 
Fordította: Heltai Jenő. 3. „Házi béke.” Irta: 
Courteline. Fordította: Komor Gyula.

Utána: kb. 9.50: Időjelzés. :ddjárásjelentés.
Majd: Magyar: Imre és cigányzenekarának 

hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11.20: Hg. 4: Hg. 6.35: Kz. 8: E.
Berlin. 12: Hg. 2.30: Z. 3.40: Tz. 7: E. 7.30: 

E. 8: Z. 9.15: Hg.
Brünn. 11: Hg. 4: Z. 7: Hg. 9: Tz. 10.15: Z.
Frankfurt. 4.30: Közv. 6: Hg. 7.30: Hg. 9: 

E. 10.45: Tz.
Hamburg. 12.15: Dalok. 1.05: Z. 2: Hg. 3: 

Helyszíni sportközvetítés. 4: Hg. 6.15: Z. 7.30: 
Hg. 11: Tz.

Kassa. 9: Istentisztelt. 6: Juhász Árpád ma­
gyarnyelvű előadása. 7: Kabaré. 10.15: Z.

Krakkó. 4: Közv. 8: Z. 12: Z.
Milánó. 4.30: Z. 8.30: Opera.
München. 11: Hg. 11.30: Z. 4 és 6: "Z. 6.05: 

Kz. 7.35: Hg. 10.15: Kz.
Pozsony. 11: Z. 12: Z. 9: Hg.
Prága. 12: Z. 4: Z. 7.10: Hg. 8: Kabaré. 9: 

Hg. 11: Kz.
Róma. 5 és 6.30: Z. 9.02: Hg. Utána: Tz.
Turin. 4 és 6: Z. 7.15: Z. 8.30: Közv.
Varsó. 12.10: Hg. 3.20: Kz. 4.20: G. 5.40: 

Hg. 8.05: Hg. 11: Tz.
Zágráb. 5: Z. 8: Opera.

HÉTFŐ, október 21.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekará­

nak hangversenye.
3.45: Fül ton-rend szerű képátvitel.
4.20: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Má­

ria).
5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.30: „A múlt és jelen.” Irta és előadja: Lel­

kes Nándor József. Közreműködik Lugossy 
István tárogatómüvész és Horváth Gyula ci­
gányzenekara.

6.45: Német nyelvoktatás, 
énekesnőjének hangversenye. Zongorán kisér:

7.15: Sebők Stefi, a Városi Színház opera- 
Polgár Tibor.

7.50: „A Soproni Zeneegyesiilel története. 
Irta: Blasek Vilmos. Felolvassa: Koncz Sán­
dor dr. ...

8: A „Soproni Zeneegyesület” 100 éves jubi­
leumi hangversenye Sopronból. (Helyszíni 
közvetítés.)

Utána: kb. 10.20: Időjelzés, idójárásjelentes,

Majd: A Bachmann-trió és a Bachmann-jazz 
hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 4: Z. 8: Hg. 10: Jb.
Berlin. 4.30: Z. 6: Z. 7.45: Farkas Gyula 

berlini egyetemi tanár előadása a magyar-né­
met kulturális kapcsolatokról. 8: Hg. 10.30: 
Táncoktatás, majd Tz.

Brünn. 11: G. 8: Kabaré. 10.15: Z.
Frankfurt. 5.25: Kz. 9.35: Hg. 10.45: Z.
Hamburg. 5: Dalok. 6: Z. 8.10: Hg. 10.30: Z.
Kassa. 12.30: G. 5.10: Hg. 9: Tz. 10.30: H.
Königsberg. 4.30: Z. 8: Vígjáték.
Milánó. 8.30: Operett. Utána: Kz.
München. 4.30: Z. 5.30: Hg. 8: A soproni 

hangverseny közvetítése.
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Közv. 4: Z. 9: Tz.
Prága. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Hg. 8: Kaba­

ré. 10.15: G.
Róma. 5.30 és 6.30: Z. 9.20 és 11.10: Kz.
Toulouse. 8: Hg. 9.15: Hg. 9.45: Opera.
Zágráb. 5.30: Z. 8.30: Közv.

T erméitytőzsde.
A ,tegnapi 20—30 filléres áriavulások- 

kal szemben ma ugyanolyan aranya 
árcsökkenések keletkeztek a gabona­
piacon. A kószáinvásámn már régen 
nem volt olyan csekély az üzletkötések 
száma, mint ina délelőtt.

A határidőpiacon szintén 30 filléres 
árcsökkenések mellett kötöttek üzlete­
ket agy a búzánál, mint a rozsnál. A 
határidő tengeri szintén 20 fillérrel csök­
kent, ami pedig a készáru tengerit, il­
leti, dunántúli csöves tengerit körülbe­
lül 9 pengős áru ivón kötöttek pest pa­
ritásra, inig a morzsolt tengeri felsőti- 
szai állomásokról 13 és fél pengő pesti 
paritásra.

Határidőiizlet: Búza: Október 22.15, 
zárlat 22.15—Ifi, március 24.27. zárlat 
24.19 20, május 24.90. zárlat 24.89 -90. 
Rozs: Október 16.00, március 18.18, 
zárlat 17.30—32. Tengeri: Május 17.30, 
zárlat 17.30—32.

♦♦♦..

Több oldalról megnyilvánult 
óhajnak eleget téve, a mai nap­
pal a takarékossági köny­
vecskére való árusítást az

Kardos Kalapszalon
MIKLÓS UCCA 4. SZ.
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
HAT HAVI HITEL.

Ilii megkezdtem ! ZtZZ
a , ,, SALAMANDER cipőn
kívül állandóan nagy raktárt tartok a legújabb divatu kül­
földi, valamint elsőrangú budapesti gyárak gyártmányaiból.

Gyermekclpflkben a világhírű

MATHAN cipőkön
kívül a legjobb és legtartósabb gyártmányokat tartom.

Meglepően olcsó árak!
Szíveskedjék kirakataimat megnézni I 

Clpökülönlegességek, SALAMANDER egyedárusltés I

PVAC UCCA 22. SZ.
Mjí a <^neis KéB üzletvezető.

1929 október 20.

Kcszúruiizlvt hivatalos árjegyzései; 
Búza: tiszai 77 kg 23.10 -23.30, 78 kg 
23.20—4:, 79 kg 23.65—23.85, 80 kg
23.80 84, feisötiszai 77 kg 21.95...22.i
78 kg 22.40- 22.60, 80 kg 22.45—22.65’, 
fejérmegyei 77 kg 21.65 21.80. 78 kg
21.80 22.05, 79 kg 22.25—22.30, 80 kg
22.25 22.40, dia 11, pestmegvei 77 kg 
21.65 21.80, 78 kg 21.80—22.05, 79 kg 
22.15—22.30, 80 kg 22.25- 22.40. Rozs: 
pcstv. 15.75 - 15.85, lak. árpa 1. 15.75— 
16.50. tak. árpa II. 15.25—15.75, felsőm, 
sörárpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 
17.50 19.00. köles 11.00 12.00, repce
51.00 52.00, egyél) tengeri 18.75—19.25 
zab 1. 15.25—15.75. zab II. 14.50—14.75, 
korpa 11.00- 11.25, lucernáimig 120 
150, lóheréimig 95 110, nagy araukás
75—85.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.65- 80.05, Cseh korona 16.85—16.95, 
Dán korona 152.75—153.35. Dinár 9.98

10,06, Dollár 569.60 —571.60, Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint
229.80 230.80, Lengyel zloty 63.95— 
64.25, Lei 3.38—3.42, Leva 1.11—4.16, 
Lira 29.75—30.05, Német márka 136.30

136.90, Norvég korona 152.75—153.35 
Osztrák schilling 80,125—80.525, Spa­
nyol pezeta 80.55—81.55, Svájci frank 
110.35— 110.85, Svéd korona 153.30— 
153.90.

KONYYEJHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók. 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34

Gazdasági jog. A közelmult napokban jelent 
meg Perneczky Béla dr. ,,Gazdasági jog” cí­
mű, több mint 100 oldalra terjedő munkája, 
melyet a szerző a földművelésügyi miniszter­
nek megbízásából irt. Ez a inü felöleli mind­
azoknak a törvényeknek rövid, összefoglaló is­
mertetését, melyek a gazdának Útmutatásul 
szolgálnak a gazdasággal kapcsolatban felme­
rülő gyakorlati kérdések helyes megoldásánál. 
Szerző gondot fordított arra, hogy a terjedel­
mes és igen különböző tárgyú joganyag ösz- 
szefoglalása bizonyos rendszer szerint történ­
jék. A mű beosztását és az egyes fejezetekben 
elhelyezett joganyagot az alábbiak mutatják: 
Bevezetés: Általános jogi fogalmak, mezőgaz­
dasági érdekképviselet. I I.. fejezet (Termé­
szet) tulajdon, tulajdoni korlátozások, tulaj­
donjog megvonása, telekkönyv, földbirtokren­
dezés következtében előállott jogviszonyok, 
mezőgazdaság, állattenyésztés, legelők, szőlé­
szet, borászat, erdészet, vadászat, halászat, 
vízügy. III. fejezet (Tőke) kölcsön, váltó, kö­
vetelések biztosítása, valorizáció, szövetkezet. 
IV. fejezet (Munka) gazdatisztek, gazdasági 
munkások jogviszonyai, gazdasági munkaköz­
vetítés, gazdasági munkavállalók társadalmi 
biztosítása. V. fejezet (Értékesítés, Biztosítás) 
vétel, szavatosság, állatforgalmi szavatosság, 
árufuvarozás és állatok szállítása, kárbiztosi- 
tás. VI. fejezet (Gazdálkodás közterhei) föld­
adó, házadó, jövedelemadó, vagyonadó, kere­
seti adó, egyéb közterhek. Szerző munkáját a 
gazdaközönség és a gazdasági szakoktatás ré­
szére szánta. A mű a „Pátria” Irodalmi Válla­
lat és Nyomdai Részvénytársaság kiadásában 
jelent meg (Budapest, IX., Üllői ut 25.). Ára: 
8 pengő.

Nyílt-tér.*)
Balogh József nöidivatáru cég Debre­

cen, Piac u. 20. szám alatti üzletét átvet­
tem. Felhívom az esetleges hitelezőket, 
hogy követeléseiket 3 nap alatt hozzám 
jelentsék be, mert elleti esetben követelé­
seiket figyelembe nem vehetem.

Sugár Dezső, 
Piac ucca 20. szám.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

«?♦ oi ♦$» o«?«• *2* • ♦!♦ • <o ^
Debrecen sz. kir. város Népjóléti Bizottságától.

1345 Njb. szám, 929.

Debrecen város Népjóléti Bizottsága ezúton 
is közli a helybeli főiskolák (tudományegye­
tem, gazdasági akadémia) és középiskolák kö­
telékébe tartozó tanuló ifjúsággal, hogy Deb­
recen sz. kir. város az 1929 30. tanév most 
folyó első felében is segélyben kívánja részesi 
teni a vagyontalan és kiváló előmenetelü fő­
iskolai hallgatókat és középiskolai tanulókat. 
A segély iránti kérelmeket Debrecen sz. kir 
város polgármesteréhez cimezve, iskolai és 
szegénységi bizonyítvánnyal felszerelten, 
egyetemi hallgatók a Diákjóléti Bizottsághoz, 
gazdasági akadémiai hallgatók és középiskolai 
tanulók pedig illetékes igazgatóságukhoz ad­
ják be folyó hó 25-ig.

Felkéri egyben a Bizottság az illetékes is­
kolai hatóságokat, hogy a szabályszerűen fel-
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1929 október 20.

szerelve beérkezett kérelmeket vonatkozó ja­
vaslataikkal együtt folyó hó 29-ig terjesszék 
be a városi közművelődési ügyosztály címén 
(varosháza) dr. Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok, bizottsági elnökhöz.

Debrecen. 1929 október hó 14.

Dr. Csűrös Ferenc 
biz. elnök.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Közraktár és Kereske- 

Uelim Részvénytársaság debreceni be­
jegyzett cég megkeresésére közhírré 
'.eszem, hogy folyó hó 24. huszonne- 
gyetlik napján (csütörtökön) délután 3 
luirorn órakor megkereső cégnek Deb- 
lecenbe'h Hid uccu 16. szám alatti iro­
dahelyiségében 68.31 ti búza 2250 pemv 
egy doboz női fehérnemű 70 pengő to­
vábbá 72.65 q nyers bőr és 13.75 q juh- 
bin együttvéve 13.600 pengő kikiáltási 
áron de szükség esetén azon alul is 
kezzalogba adók terhére és veszélyére 
,1.k,t' !'i7 Ts 4‘1|S- szakaszai alapján 
kozbenjottoin mellett megtartandó nyil­
vános árverésen, a vételár és vételi il­
letek azonnali készpénzben való lefize­
tése ellenében, a legtöbbet Ígérőnek el 
fog adatni.

Árverési vevő a megvett árukat azon­
nal elszállittatni tartozik.

Az elárverezendő áruk az árverés 
színhelyén a hivatalos órák alatt (dél­
előtt 8—12 és délután 2—5 óráig) meg­
tekinthetők s azokról felvilágosítás te­
lefonon (58) is nyerhető.

Debrecen, 1929. évi október 19. 
vitéz <Ir. László Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. 
közjegyzőnek a debreceni kir köz­
jegyzői kamara 495—1927. sz. ren­
delvényével kirendelt helyettese.

>> e •> «» * e. <• • e» <« <o
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­

iga zga I ási hat ósága. 
51160—1929. C. szám.

HIRDETMÉNY.
Éolvó évi október hó 24-ik napján 

csütörtökön a Hortobágyon országos 
állatvásár lesz. Erre a hortobágyi ál­
latvásárra vészmentes helyről szabály- 
szerű marhalevéllel ellátott mindenféle 
állat íelliaitható.

Debrecen, 1929. október 19.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága:
__ _________  Dr. Vass. tanácsnok.

íOCCCgíK UJMc

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Dióda Láng Miklós
eégnél

CSAPÚ UCCA 28. TELEFON 4 49.

ruhakiosztás

Értesítem u debreceni m. kir. áll. gvmnek- 
menhely kötelékébe tartozó gyermekek nevelő 
sziilit, hogy a léli rulózat átvétele végett 
szüleit, hogy a téli ruházat átvétele végett 
folyó hó 21. és 22-én a gyermekmerihelyben je­
lt Ián h óráig tart.

Gyermekineniiely igazgatósága.

Szabó Antal 
szűcs mester
»raniaMníiMMR

SzOcs és szöimeáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.

XXIII.

MAGYAR 
KIRÁLY I

0SZTÁLY-
SORSJaTÉK

84.000 sorsjegy, 42.000 nj^eremény

Legnagyobb nyeremény szerencsés 
^ esetben

j 500.000
azaz egy félmillió pangó

Jutalom és nyeremények.
300.000 40 non to ooo
200 OOO 30 000 5 OOO
too OOO V 0.000 4 ooo

50.0 O 16.000 3 000
«16 st6 84.000 sorsjegy közli 42.000 tehát j

minden második sorsjegy kihuzdtik,
Az első osztály húzása n.ár

1929 október 26-án és 29-én,
sorsjegyek hivatalos árai:

Nvnl
12 P

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STÉRN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Hegedűs és Sándor Rt.

gramofonosztályának
lemezujdonságai:

Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond" című beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Pardon, pardon, Szenyora — Tangó 
Hol lest* kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
slágere.

Asszonyom — Tangó 
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?" operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél Tangó.
Süt a mama Foxtrott.
Budán este tiz óra után Tangó.
Kislány azt akarom mondani Foxtrott 
Mért oly huncut kicsike lány? Slowfox 
Gólyamadár. — Blues.
Valami van Magában. Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. 

Foxtrott.
Csillagos az ég. Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát — Slowfox.
Van egy kis vendégig Budán. Blues.
De szép vagy ma este. Tangó.
Messze van a Mester ucca. Foxtrott. 
Holdsugár. — Tangó.
Ne sírj kislány. Dal.
Kicsi, falusi ház. Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?
Angela Mia. Slowfox.

HALLGASSA MEG VÉTELKÉNY­
SZER NÉLKÜL GRAMOFON­

OSZTÁLYUNKBAN!
Ferenc JóZsef ut 34. sz.

UP* i 19

fia igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer M ómé
kalapüzletét Piac ucca 2. az

hol már

kalapot 5 P-től kaphat.

Bútorok
legjobb minőségben, nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett besze­

rezhetők részletfizetésre is. 
Készpénz fizetésnél nagy árengedmény.

Ebédlő- és futó-
szönyegek minden elfogadható árban.

FENYVESI bútoráruház
____ Ferenc József ut 37.

Bunda és szörmeárut
oleson és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél Vásárolhat Miklós uccu 5. sz.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben

Butorhiállifás!
Hálók, ebédlök, úri szólták és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruház«,,
Bet, püspöki palota, Hatvan-u. 1.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó érák. Férfikalapok tisztítása.

Püspöki palota II udvar.

I n&Mtfc
j%t!é

' : r.H'Ktiuiitm

! 557 ve»«. ^ ^ I

• . * . *.5 , i -V
I kapható :
SINGER VARRÓGÉP

: " RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Pannóniában Piac u, 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü V50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

Debrecen 
Kossuth u.9Kardos László...... .

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet,
Alapítási áv f831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAKI

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban

Kántor Ernő és Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók.

9 Villamos parkettfényezögép kikölcsönzése!

kár. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váflíilato

Debrecen, Degenfeld ter 4, Telefon s.r' 11-85.

SZESrSZÜHSÉttETÉT
legjobb minőségben és Segoícsobb áron

Scliuschitzky J ános *. Társa,
cégnél (Ferenc József ut 22-24. Telefon ; 12-48. 12-62) szerezheti be.

Salgótarjáni, borsodi és porosz íütöszén, koksz
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Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Dumán 30 eve fennálló 

posztóüzletében lehet vásárolni.

Maradékok fémárban,
Domán posztóüzlet

Csapó ucca 4. 

valamint uj és 
használt varró­
gépek nagyon 
olcsón kaphatók :

EISENBEROER-né!
8 i m o n f f y ucca 1. 
Városi bérház.

Szörmebundát, sziiesárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szűcsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

m !
{1 SODRONY ÁGYBETÉTET

legjobb minőségben készít
NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
porosz szén

jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ut 18/b. 

Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.
^a—Mniiiiiiiiii —T

Eredeti MELIGHAR „UNIKUM 
DRILL" vetőgépek, BACHER 
acelekék és traktoreszközők,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.
a törvényszékkel szemben.

Telefon 962.

Bacher — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

Torpedó és atlasz Kerékpárok
és n é m et gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott ezennel közhírré teszi, hogy i- hő 
22-én délelőtt 9 órakor a teher kiadási raktár­
ban árverés tariatik, mely alkalommal el­
adásra fog kerülni: 6 hordó bor, 11 láda szap­
pan, I kocsi terméskő, 1 láda kávé, 2 láda 
likőr, 2 hordó rum, 4 köteg seprii, 1 kanna 
olaj, 1 drb motorkerékpárhoz oldalkocsi, 1 
darab köszörűké, 1 láda tea stb. stb.

Debrecen, 1929. oktőben hó 19.
Némethy

raktárfönük.

Ödön táncdarabok
hegedűre, zongorára és énekre 

óriási választékban
már 10 fillértől

Azonkívül operett, tánc- és opera­
albumok rendkívül olcsó őrön

kaphatók az

Aczél Anlipriumban
Széchenyi ucca 2. sz. alatt,

a Kistemplom mögött.

cocceFS uJ54c 1929 október 20.

Kölcsönöket
hosszú lejáratú (amortizáliós) 35 
évi időre 7 is ■/,% kamat alapot 
á vá'tóra félévenként, kamatfize­
téssel lepgyoi subban folyósitta

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-75.

I WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Keresünk
megbízható cégeket
alpacca evőeszközök, china ezüst és dísz­
tárgyak részletre való eladására. Esetleg 
bizományi lerakató! létesítünk, fióküzletet j 
is nyitunk.-------Ajánlatok küldendők:

Alpacca Áruforgalmi Vailaíatj
Budapest, V., Széchenyi u. 6. !

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr. Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47.

CSEFÉpkÓÍHllölf
Hardmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választéKbaa

jGönczy Gábor
\ kályhásmesternél
; CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

Cicrépkótyhúk álra kft át, tisztítását jutányosán 
vállutom.

szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

iHitriiiiillizis.
Megjelent a legújabb téli kiadás!

Tekintse meg NEls* MATLD legújabb divatu

női kalapujdonságait
ízléses, szép és olcsó. Piac ucca 38. sxám.

FALUSY KÁROLY
POLGÁRI ÉS KATÓN/* I CIPÉSZ

MAGYARORSZÁG EZÜSrKOSZOAUS MESTERE
p m. klr. Gik honvéd vegyuidnndAr 
lisztlkurlmaií voll tzi-rződAms szállítója

DEBRECEN, CSAPÓ UCCa 41
Tiszturaknak, önkénteseknek, gazdá- 
szoknak stb különféle elsőrendű ARA hY RÉM

ango : sfzmák készen is kaphatók és megrendelhetők
*♦❖♦**❖❖❖♦❖♦** ❖♦♦♦♦♦ * *1

; BIRSZÁD GYÓGYFÜRDŐ
I!

* ❖ ❖ ❖* ♦* ♦ «*>❖ ❖*•:♦**
» ♦

*
4-
♦

Ä HURUTOSOK MEKKÁJA II *
* 11 GYOMORBAJOSOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II J
* ------------- ---------—------------------------------ ---------- ------------------------------------------------------------
* F évi ou"usztus hó 21 tőt a fürdőévad végéig SO százaié* engedmény. A román ’T
* vasutakon 25 százalék utazási kedvezmény. A vízumot beszerezzük, mely feluőt “ 
A tekne1- 7 R, gyem, kéknél 3 P 50 fillér. — Ivókúra. Inbalatórium Hidrgvizkura. *
* Strandfürdő. Állandó lürdőorvos. — Napi penzió 24U leitől, ebből 30 százalék. —
* Felvilágosítást nyújt h fürdőigazgalöság : BaiaBicsad és
* KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFlA UCCA 42. TELEFON 547. *
7* Bikszádi gyógylorrásviz gyomorfájás, nehéz emésztés és gyomorégés ellen a legjobb ! *

4» ♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ *♦ ** ❖♦<•♦***

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

6» Nézze az áraimat!
Fgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — 16-— pengő
Ugyanaz i égyléngu —----------------24 - pengő
Ugyanaz ötlángu—- — — — — — — — — — — — — 42— pengő

Nagy választéki

Prima száraz. Mkk és tölgy TÜ2.IFA hasábosait 
POROSZ KOSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HÁZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMi Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkccsfkben szálll unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

16KB
a 1 £___________ ' „ o jp; 1 i í __ fényesen vasalva :> darabon Müli Obiief mosat» o tiliei wacha simonffy u 55 1

• ❖ • ♦♦♦ • *!• • 4* • í‘ • 4* •

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskeroskedósében

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7.
torok, Kályhák

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

Tartalmazza az összes vasutak menetrendjeit, 
hajózási cs légiforgalmi vállalatok menetrend­
jeit, díjszabásait, a külföldi vasutak csatla­
kozási időadatait stb. Mellékelve minden kö­
tethez az Orsz. Autóbusz Szövetség által 
szerkesztett hivatalos autóbusz menetrend.

Ára 1*60 P
Kapható a főbizományosnál:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

Telefon: 54.

minden szin és kivitelben
■ Í8 ®

Dobrcceo, Piac ucca 14.

'<■ ’> *
- . 4-"> ** é *■ •* *

8« Hé Hé & 4-

^ ^ > *W:
% 4

*

mmm

Fürdőszobarészlet Kovács Gyula vizvezetékszerelö mester Hunyadi ucca 12. szám 
alatti üzletének egyik általános feltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai­

val igen nagy megrendelőkön szerzett magának.
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.8GT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVBN l'ILLÉR 
[ÍS EGTSZERllB KÉT REGGELI U.P11AN JELENIK

SKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASl’A- 
IBB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 

FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

oLe/vcIßfcci

APRÓHIRDETÉSEK APRÓlllHDF.T.'SF.K FKLADIIATÓK : FŐK1ADÓIMVA- 
TALUNK11AN : FF.UINC JÓZS. F UT PIAC VC(A) 49. 
SZÁM, FIÓKKI \ DÓ1I1VA AI.UNKHAN SZLCIIHaYI 
l'CCA 2. SZÁM, A HKGIiDÜS I S SÁNDOR MX. 
K ŐN Y V K ERES h Eb 1. Ili IN 1*I.\C UCCA '34. SZÁM 
Al.ATT LS A „MAR(, 11“ FÜRDŐ PÉNZ 1 ÁRÁNÁL. —

Drága
üzeneted megkaptam, hű­
ségesen, türelemmel várok. 
Egészségedre vigyázz. Sze­
retlek. 2958—a

Unatkozó
urileány vagy magános asz- 
szonyka ismeretségét óhajt­
ja müvészlelkü diplomás fiú. 
Leveleket „Schubert" jeligé­
re a kiadóba. 8069 —a

Korrekt
úriember ismeretségét kere­
si fiatal asszony. „Szórako­
zás" jeligére a kiadóba.

2895—b

Hivatalnokleány
ötezer pengővel, kelengyé­
vel, intelligens izr. élettársat 
keres. .Kölcsönös szimpátia’ 
jeligére kiadóba. 8096—a

Akad-e
olyan esetleg idősebb úriem­
ber is, aki egyedül álló, na­
gyon szimpatikus jó házból 
származó 40 esztendős izr. 
nagyon házias, különösen jó 
szivü, gyermekszerető, sze­
rény és szép kelengyével 
rendelkező, béke becsülő nőt 
vidékről feleségül venne? 
Jelige: „Boldog házasság".

8067—b

Kiadó
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel. Dózsa (Liba­
kert) ucca 13. 2956—a

Bútorozott
szoba teljes ellátással kiadó 
központon. Iskola ucca 8.

8065—a

Lakások
egy, két modern szobákkal 
emeleten is, boltok, műhe­
lyek, raktárak kiadók. Sü­
meginél, Csapó ii. 11. 8060a

Deák Ferenc u. 6. sz.
alatt egy négy lakrészből ál­
ló helyiség, mely alkalmas 
irodának, vagy lakásnak al­
kalmas, havi 80 pengőért át­
adó. Pátria biztositó. 8071-b

Kiadó
uccai magas világos pince­
szoba konyhával fáskamará­
val. Borz u. 9. 8080 -a

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz mellékhelyiséggel no­
vember 1-re kiadó. Nemzet­
őr ucca 3. 8073 -a

Házasulandók,
férjhezmenendők fordulja 
nak bizalommal Ügynökség 
hez, Batthyány 13. sz. Ál­
landóan több jó parti elő­
jegyezve. 8022 b

Feleségül
veszem, ki válóperem bevég­
zésében segélyemre lesz. — 
Választ „Remény" jeligére a 
kiadóba. 2899 a

F cr jhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendökröl válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

* Uccai lakás,
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. József kir. herceg u. 
25. 8045 - a

Modem
3 szoba, előszoba, veranda, 
konyha kamara, fürdőszobás 
lakás november 1-re kiadó.

8084—d

Kiadó
lakás, uccai. Péterfia ucca 
56. 8070—a

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 parkettes szoba, fürdőszo­
ba, felső és alsókonyha, gáz- 
főzővel, házmester! lakás, 
520 öles parkkal kiadó. Ér­
tekezni telefon 125, vagy 
Hungária épület földszint 1, 
ügyvédi iroda. 8135 -c

Egy
szoba, konyha, speiz nov. 
1-re kiadó. Rotter u. 32. sz.

2876—b

Elegánsan
bútorozott uccai alkovos 
szoba ebédlő, hálóberende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. 
Engclné, Széchenyi u. 42.

2917 b

Uccai
csinosan bútorozott szoba 
központban november 1-re 
kiadó. Értekezni az Arany 
Bika fürdő melletti csemege 
üzletben. Telefon 4-59.

8053 - a
Tisztviselőnőnek

vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba kii- 
lönbejárattal kiadó. József 
királyi herceg ucca 33.

8050—b

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, félem. 6.

2897— a

Rákóczi uccán Kiadó
levő szoba, konyhából álló (uccai pince lakás. Ugyanott 
pincelakás november elseje- házmester felvétetik. Kan­
tól kiadó. Értekezni Miklós dia ucca 5. 2938—a
u. 6. 28

Kiadó

Központon
kiadó bútorozott szoba 
embernek. Ugyanott n

u. 11. 2735—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Er 
Lajos 15. Értekezni: Art 
János u. 58. 2881

Különbejáratu
uccai szoba előszobáv: 
torozva vagy anélkül 
Rothermere (Darabos) 50.

2832

Kiadó
uccai két szoba, 
előszoba, speiz ki 
kis családnak. Ro 
(Darabos) u. 20. 2894

Lakást
• adok egyszerű 
házi munkáért, 
kettő.

Meszena
2891-

Kiadó
udvari szoba ma 
Szappanos u. 4. 2890

4 szobás
úri lakás fürdőszoba, hall

Uccai
szép bútorozott szoba külön- 
bejárattal november 1-re 
kiadó. Miklós u. 41. 2903—a

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában. 8133-d

Átadó lakások:
Tisztviselőtelepen 4 szobás 
családi villa, Szent Anna 
uccán 3 szobás modern la­
kás, közvágóhíd mellett 2 
szobás hizlaldával. Értekez­
ni: Samu János irodájában, 
Hunyadi ucca 24. 2970—a

Kiadó
pincelakás gyermektelen há­
zaspárnak. Vár ucca 8.

2961—a

Kiadó
két szoba, konyha, sepiz, 
egész udvarral október 1-re. 
Sámsoni ut, Szeder ucca 14. 
Értekezni Honvéd ucca 38.

2950-a

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

2963—a

Kiadó
november 1-re udvarra nyíló 
szoba. Korponai u. 10. 8068a

Egy
szoba, konyha november 
1-től kiadó. Kinizsi 61. Csa­
pókért. 8131—a

3 szobás fürdőszobás
lakás, teljesen modern, ki­
adó, továbbá 2 szoba, elő­
szoba bútorozva vagy bútor 
nélkül, azonnal beköltözhető 
Szepességi ucca 30. sz.

Elegánsan
bútorozott nagy uccai szoba 
november elsejére vagy ti­
zenötödikére kiadó. Maróthy 
György u. 22. 2908 a

Uccai
szoba novembertől bútor 
nélkül kiadó. Kossuth 16.

2745 d

Kettőszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
közel a Dóczihoz, november
elsejére kiadó. Méliusztér Károly Ferenc József ut 13

ucca 39., I. 
Bővebbet a házmesternél.

2889-

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
látással kiadó. Püspöki ] 
lota, I. 38. 2856

Kiadó
bútorozott szoba esetleg el-
látással. Király u. 5. Tele-
fon 9-61. 8044—b

Kvártélyt
kaphat két magános nő.
Apaffy u. 35. 2859—c

Kiadó
Nádor ucca 4. számú három 
szoba, mellékhelyiségekből 
álló kertes ház. Értekezni:

10. 2766

Modern
lakásban két szoba bútoroz­
va vagy anélkül vasútállo­
más közelében azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban. 2914b

Kiadó
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba, speiz keresztény úri 
családnak. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20. 2912—a

Különbejáratu
tiszta cserépkályhás bútoro­
zott szobát keres november 
elsejére színésznő. Cimet 
ármegjelöléssel Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 2910—d

Kiadó
Hatvan ucca kezdetén két 
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel. Cim a kiadóban.

8048—b

Három
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november elsejére ki­
adó. Csapó ucca 52. 8025-c

Kiadó
modern három szobás mel­
lékhelyiséges lakás. Szent 
Anna 22. 2774—c

NÉGYSZOBÁS 
iri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
őssy ut 66. Felvilágosítást 
id: kollégiumi kapus.

alatt. 2864- b

Bútorozott
szoba egy vagy két izr. fiatal 
embernek esetleg teljes ellá­
tással kiadó. Rothermere u. 
16. 8046—b

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra. 2644-b

i&isama&amMzs. ..V. a:T?..g».3auE»a»iiag-w«MMmi

óm NEM KELL
■Cím IHIIMII

MEGGYŐZNI,

Ön saját maga is jól 
tudja,

hogy milyen előnyt jelent, he e
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁ8 
KÖLCSÖHKÖN Y VT ÁRÁNAK t||]a

Iratkozzon be tehát MÍG MA I Előfizetőink ked­
vezményt élveznek. — Kel világom till 

e IS, 1—11 vegy 6—76. txáiae
le

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—<1

Kiadó
uccai különbejáratu szép 
szoba intelligens úriember­
nek. Miklós u. 21. 2861-b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2727—c

Magoss György tér
1. (Péterfia) uccai lakás 2 
vagy 3 szobás lakás no­
vember 1-re kiadó. Házmes­
ter. 2738-b

UDVARI
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
különbejárattal. Piac ucca 
40., hátulsó lakás oldalt.

8030—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Miklós ucca 9., hátul, ke­
resztépületben. 8128-a

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére kiadó. 
Széchenyi ucca 12. sz. 
Grósznál. 8129—a

Kiadó
3 helyiség lakásnak vagy 
műhelynek is alkalmas. — 
Miklós u. 11. 8124—c

Modern
komfortos két szobás lakás, 
komplett mellékhelyiségek­
kel, központi fűtéssel Hat­
van u. 6., I. cm. november 
1-re elköltözés miatt átadó. 
Értekezni Székely házfel­
ügyelő. 8110-—b|

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba ; 
kiadó, esetleg fürdőszoba- 
használattal. Érdeklődni:;
Nagy házmesternél, Püspö- J 
ki palota, III. kapu. 8112-dt

Csinosan f
bútorozott különbejáratu
szoba két személyre kiadó, 1 
esetleg ellátással. Arany j 
János ucca 16. sz. 8127-a

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és egy különálló 
szoba újonnan festve fáska- i 
marával november 1 -töl ki­
adó Teleki u. 42. sz. alatt. 
Értekezni Szent Anna 53.

2976— a

Kiadó
november 1-re udvarra nyíló 
szoba. Korponai 10. 2928-a

Lakás,
padozatos pince szoba, 
konyhával és speizzal no­
vember 1-re kiadó. Vörös­
marty ucca 18. 2929 a

Kiadó
idvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 2946 a

Szoba,
konyha, speiz november 
egyre kiadó. Megtekinthető 
hétfőtől. Reáliskola ucca 6.

8114—a

Két
szobás tiszta lakás novem­
bertől kiadó, már átvehető. 
Bethlen 27. 8117 a

Uccai
bútorozott szoba József kir. 
herceg u. 7. szám alatt ki­
adó. Megtekinthető d. e. 
10—12-ig. 8115 a

Kvártélyosok
felvétetnek, villamos meg­
állóhoz fél percnyire. Pesti 
ucca 63. 8116—a

Uccai
két szoba, konyha, előszoba, 
éléskamra azornal kiadó. 
Wesselényi tér 10. (Wesse­
lényi uccával szemben.)

8120—a

16 pengőért
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János 
u. végén. Posta u. 5. sz.

8120—a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba november 1-re kiadó. 
Kigyó u. 11. Megtekinthető 
11—3-ig. 8113-a

Kiadó
Wesselényi tér 8. szám alatt 
egy uccai nagy szoba, kony­
ha, speiz november egyre.

8087-a

Újonnan
épült szép szoba, konyha, 
speiz, villany disznótartás­
sal kiadó. Domahidy ucca 
13. Hungária malom mel­
lett. ' 8089—a

Kiadó
uccai különbejáratu búto­
rozott szoba november egy­
re, egy iroda helyiség azon­
nalra. Arany János 21.

8107 -a

Kiadó
két szoba, konyha és egy 
szobás lakás üresen vagy 
bútorozva. Homok u. 72.

2933--a

Udvarra
nyíló szoba november 1-re 
kiadó. Sarok ucca 14. 2942a

Háromszobás 
lakás Piac u. 64., irodának, 

idelönek alkalmas, kiadó, 
tekezni Kossuth u. 23.

2923— b

Péterfia
elején csinos bútorozott 
iba esetleg konyhával no- 
nbertől kiadó. Érdeklőd- 
Eötvös hat. 2949—a

Egy
kiadó. Hon- 

2984—a

Kiadó

74.
ha. Ven- 
2981—a

István ut
10-b. alatt levő ház udvar- 

isználattal november 1-re 
adó. Értekezni Rákóczi u. 
alatt Bulyovszkynál.

2975—a

szoba, konyha, speiz és egy 
uccai szoba, udvarra nyíló, 
november 1-re. Vargakert, 
K. Tóth u. 30. Ugyanott 
alig használt női bunda el­
adó. 8108—a

Újvárosi ut
,zám alatt egy szoba, 
iá, kamra és fáskamra 
nektelen házaspárnak 

november elsejére kiadó.
2939 a

Egy
juccai szoba, konyhás lakás 
;nagyon olcsón kiadó. Létaí 
ut 20. Vagongyár mellett. 

i 2901—a
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Egy
nagy szoba külön konyhával 
azonnal kiadó Budai Ézsaiás 
uccából Túr és Sebes ucca 
7. Kéky villa. 2902- a

Kiadó
egy szoba, konyha. Csillag 
u. 17., nov. 1-től. 2921—b

Pinceszoba,
uccai, kétablakos november 
1-re kiadó. Lorántffy u. 13.

2936—a

Egy
kis szoba idősebb magános­
nőnek kiaadó. Hortobágy u. 
19, 2828—a

cMclT

Kiadó
uj 4 szoba, konyha, speiz. 
Novemberre 160 pengőért. 
Jókai u. 46. 2824—a

Kiadó
Nádor ucca 4. sz. 3 szoba, 
mellékhelyiségekből álló, — 
nem modern kertes ház no­
vember 1-re. Értekezni Ká­
roly Ferenc József ut 13.

2941 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Nyíl u. 130. 2987—a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. — 
Nyíl ucca 130. 2986-a

Négy szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca 30. sz. alatt. 2684—d

Szép
uccai szoba külön feljárattal 
bútor nélkül azonnal kiadó. 
Kandia u. 8. 2819—a

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Szent Anna 60. szám.

2860—a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
minden komfort hozzá. — 
Rothermere (Darabos) 20.

2989—a

Kiadó
5 szobás családi ház. Nap 
u. 4. 2852—a

Kiadó
uccai két szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel, esetleg istál­
lóval, sertéstartással elsejé­
re. Kölcsey u. 14. 2773—a

Kisgyermeket
elsőrendű ellátásra, gondo­
zásra szeretetteljesen elvál­
lalok. Eötvös u. 69., I. ajtó.

8034- -b

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai i 
u. 40. 7834—d

Ötszobás modem uccai >
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no-' 
vember 1-re kiadó. Felvilá-1 
gositás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és egy különálló 
szoba, mely konyhának is 
használható, október 15-re 
kiadó Teleki ucca 42. sz. 
alatt. Értekezni lehet Szent 
Anna 53. 2712—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Had­
házi ucca 31-i. és Lugosi uc­
ca 1. 2740—b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Kiadó
uccai kettő szoba, előszoba, 
konyha, speiz novemberre 
keresztény úri családnak. — 
Rothermere (Darabos) ucca 
20. 2853—a

Garzonlakás
2 szoba, november 1-re ki­
adó. Bethlen ucca 46. szám.

2867—a

Négyszobás
uriház kerttel november hó 
1-től kiadó. Földi ucca 20., 
Tisztviselőtelep. 2707—a

Két
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november 1-re kiadó. — 
Teleki u. 11. 2705—a

Garzon lakás,
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba és előszoba kiadó. Eset­
leg bútorral. Szent Anna 55.

2720—a

Kiadó
két uccai szoba, konyha, - 
mellékhelyiséggel azonnal. 
Erzsébet u. 12. 2671—a

Szoba,
konyha november 1-re ki­
adó. Tisztviselőtelep, II. uc­
ca 14. 2721—a

Kiadó
2 szoba, konyha, kamara 
november 1-re. Bethlen uc­
ca 46. 2868—a

Szép
szoba, konyhás lakás kiadó 
november 1-re. Bihari ucca 
9. 2722—a

Egy
szoba, koynha október 15-re 
kiadó. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfiai temetőnél. 2812-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Fa­
zekas Mihály u. 5. 2875—a

Kiadó
egy uccai pince szoba azon­
nal. Nyil ucca 30. 2872—a

Keresztény
úri család teljes ellátással el­
fogad egy diákleányt. Mik­
lós u. 8. 2829—a

Intelligens
urak részére jó házikoszt ju­
tányosán kapható. Varga u. 
28. 2739—b

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

29»
Értesítés!

Ezen értesítés csak azoknak 
szól, akik olcsón, potomáron 
óhajtanak házat, földbirto­
kot venni. Eladó házak: Tí­
már ucca 25. számú uriház 
nagy udvarral, Lehel ucca 
24. számú kétlakásos ház 
1700 öl területtel, Kar ucca 
7. számú szerényebb ház, 
Rother ucca 10. számú 3 
szobás szép ház, Újvárosi 
ucca 33. számú 3 szobás 
ház istállóval, Komlóssy ut 
52. számú szép villatelek, 
Batthyány és Kossuth uc- 
cákon jövedelmező uriházak 
potomáron, kevés pénzzel 
vásárolhatók. Földbirtokok: 
5—1000 holdig feketén és 
homokon, olcsón, kedvező 
fizetésekéi. Samu János 
OFB. engedélyes, Hunyadi 
ucca 24. 2979—a

45 hold föld
Vérvölgyön, 45 Szovát alatt 
kiádó, szoba, konyha. Szap­
panos u. 19. 2989—a

Harmincöt
holdas ondód! tanyás prima 
szántóföld kiadó. Kossuth u. 
50. 2736—a

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Meszena 1. Va- 
dászy. 2961—a

Eladó
vagy bérbeadó a Hatvan uc­
cai kert legelején egy több 
szobás, fürdőszobás, zárt 
verandás, alápincézett uri­
ház, télen-nyáron lakható, 
tiszta csertéglából épült, 
szivattyús kút, összes mel­
lékhelyiségekkel, 600 négy­
szögöl gyümölcsös, termő- 
szőlővel. Cim a kiadóban.

Kiadó
felében 13 hold föld. Nagy 
csere 44., 7-es őrház. La 
kás nincs. 2771—a

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Acél 2.
András 6.
Andrássy 12.
Apaffy 4.
Apponyi 37.
Arnold 12.
Bellegelő 483. és 484. 
Boldogfalva 17.
Borz 14.
Böszörményi 48.
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6 —a, és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csap 27.
Csapó 25.
Csillag 16.
Csokonai 29. és 41. 
Darabos 50.
Délisor 21.
Dévai 8., 30.
Diófa 14.
Eötvös 66. és 91.
Erzsébet 12.
Faragó 16. és 3.
Garay 21. és 28.
Géza 25.
Gróf Tisza István 10. 
Gyár 3.
Gyepűsor 43.
Hadházi ut 34.
Hadházi ucca 31-b és 26. 
Harsányi Gusztáv 7. 
Honti 24.
István 32-b. és 41. 
Jánosi 53. és 22.
Kálmán 31.
Késes 76.
Károly Ferenc József 23. 

és 68.
Kígyó 3.
Kinizsi 49.
Király Ferenc 18. 
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3. és 21. 
Kishegyes! 15. és 22. 
Komlóssy 52-b.
Kossuth 55.
Kölcsey 16.
Lahner 27.
Lugosi 29.
Magos u. 5.
Malvin 6., 9., 70. és 33. 
Mátyás király 8.
Márton Kálmán u. 3. és 1. 
Németh 26., 62-b. és 1. 
Nyil 15.
Ocskay 10-b.
Óvoda 15.
Poroszlay 48., 77. és 68. 
Pereces 19.
Rothermere 50.
Rázsó Gyula 35.
Sárosi 16.
Sámsoni ut 9 és 21. 
Simonyi ut 5-a.
Szabolcs 22. és 26.
Szeder 18.

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Csinosan
bútorozott uccai szoba októ­
ber 15-re kiadó. Rakovszky 
ucca 37. 2716—a

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Bútorozott
szoba, két személyes, azon­
nal kiadó. Csapó u. 52., ke­
resztépület. 2858—a

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó gazdász 
vagy egyetemistának nov. 
1-re. Károly Ferenc József 
Ut 26-b. Uj villa. 2778—a

Clubhelyiség
céljaira Piac uccán vagy 
mellékuccájában 5—6 szo­
bás lakást keresünk. Aján­
latokat „Clubhelyiség” cím­
re a kiadóba kérünk. 8099a

Háromszobás
lakást keresek. Ajánlatok a 
Független Újság kiadóhiva­
talába. 8126—a

AZ APRÓHIRDETÉS
az a Btódjs • blrdetfeaek, 

amely az ón céljának leg. 
jobban megfelel. Míg a ke­

reskedő és iparos az teleti 
hirdetések révén szél a kS- 

zénaéghez, addig a kősAnség 
egymásközti sikert és ered- 

■dnythezó ősszekőtékaptea

AZ APRÓHIRDETÉS

Szepességi 37.
Szent Anna 54.
Szeremlei 11.
Széchenyi ut 30. és 36. 
Szép 11., 17.
Szoboszlai Pap István 13. 
Tanító 6.
Teleki 15.
Temető 24.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.
Thury András 6.
Uj ucca 22.
Vasvári 28.
Wesselényi 93. 
Vörösmarty 8.
Zrínyi 49.
Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rigó uccán.
Sámsoni utón. 
Tégláskertben.
Ujkertben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
86 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

58 darab házhely az alsó- 
józsai állomásnál.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bocskayban, 
Hajdusámsonban. 
Martinkán.
Földek:
Apafán 2.
Balmazújvároson 25. 
Bellegelőn 11. 
Biharkeresztesen 56. 
Csökmőn 135.
Derecskén 5 és fél hold. 
Diószegi utón 4. 
Hajdubagoson 50 és 14. 
Hajdusámsonban 19. 
Halápon 20 és 15 és fél. 
Haláp mellett 15.
Létai utón 4 és 15 hold. 
Nagyiétán 15 és 9. 
Nádudvaron 113. és 287. 
Nyiradonyban 18. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3, 8 és 15 és fél. 
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold. 
Vámospércsi utón 4 és 

fél hold.
Parcellázásra 

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek: 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Eladó
újonnan épült családi ház. 
Homok u. 127. 2991—a

Eladó
a Kondorosnál 10 hold jó 
búzatermő homokföld. Ér­
tekezni Tanító u. 14. 2993a

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 
cs fél hold föld. Értekezni: 
Tímár u. 13. 2964— a

A Bánkon
50 1. osztályú szántóföld 2 
holdas parcellákban is ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni dr. 
Lengyel Zoltán ügyvédnél, 
József kir. herceg ucca 6. 
szám. 8020—c

Házi
nagy gyümölcsössel, soha 
ilyen olcsót, most e pár na­
pon minden elfogadható 
árért eladó. Boldogkert, 
Borsovay u. 15. 8064 a

Nyil ucca 101.
számú ház azonnal beköl­
tözhető négy szobás modern 
lakással eladó. 8003_d

Vérvölgyön
45, Szovát alatt 45 hold 
föld kiadó, szoba, konyha. 
Szappanos u. 19. 2835—a

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
számú tanyával. Értekezni: 
Bánk 89. és Agárdi u. 13. 
számú családi ház eladó. Ér­
tekezni ugyanott. 2854—a

Ötszobás
családi ház, adómentes ház, 
eladó 508 négyszögöl telek­
kel, azonnal is beköltözhető. 
Eröss Lajos ucca 5-b. 2728a

Erzsébet
ucca 10. számú igen szép 
bérház nagy jövedelemmel 
eladó. Legjobb tőkebefekte­
tés. Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 8029—a

Wesselényi tér
10. számú nagytelkü bérház 
olcsón eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac ucca 30. 8078-a

Nap ucca
12. számú ház négyszobás 
urilakással eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac u. 30.

8079—a

Halló!
Aki komolyan óhajt házat, 
földet, házhelyet, villatelket 
potomáron vásárolni, az for­
duljon bizalommal Samu 
János ingatlanforgalmi iro­
dájához, Hunyadi ucca 24.

8086—a

Belsőguton
tizenegy és huszonkettő hol­
das búzatermő tanyásbirtok 
eladó. Ingatlan iroda.
Batthyány 15. 2886—a

Háromszobás
családi ház, adómentes, — 
Pesti uccán eladó. Ingatlan- 
roda, Batthyány 15. 2885-a

Huszholdas
búzatermő tanyásbirtok — 
Hajduszováton eladó. Ingat­
laniroda, Batthyány 15.

2884—a

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel, olcsón, rész­
letre is fizethető, ugyanott 
vályog vethető. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2798 a

Eladó
Károly Ferenc József ut 26,
4 szobás családi ház szép 
gyümölcsössel. 80 méter uc­
cai front. 2849—a

Eladó
nagy jövedelmű ház. Bö­
szörményi ut 10. 2742—b

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:l gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II- °- 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m:,-ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
erdő lekötése és egy fűrész- 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cím: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776—d

Ondódi
35 holdas prima tanyásföld 
kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813—4

Szív u. 12. 
ekkel, négy 

szoba beköt 
Értekezni u

Neg

hold ondódi 
szántó azon 
suth u. 50.

Szív ucca 1 
telekkel. 4 s 
beköltözhet! 
lődni ugyar

61 köblös t 
Elepen, azo 
egy Fordso: 
250 hold fö 
darab marh 
lésre. Mesti

Telt
két uccára 
több szobáv 
tengeri gór 
vanal. jóvi: 
Értekczhetn 
Anna 5fi.

Boldogkert, 
12. számú 
mölcsössel.

Steinfi
Nagy Lajos 
gában 9 kát 
tekezni Búr

óriási 
gyönyörű ft 
szőlő házhe 
azonnal elai 
59.

Mt
a Gohér uc< 
470 kvadrá 
g°-

na]

uccára nyil 
Teleki uccá 
istállóval, 
geri góréva 
stb. eladó. : 
Anna 53.

ház Csigeki 
Suhajda ti 
mellett, ad< 
kétrendbeli 
val s me 
olcsón eladi 
hét dr. Kér 
dájában. Tt

nagy jöved 
szörményi t 
Rákóczi 42

esetleg elac 
var istállók 
Érdeklődni

egy házhe!; 
sorompónál 
lett, részlet 
fékezhetni 1 
Kossuth uc

házhelyek z 
moshoz kö; 
létre is fize 
vályog veti 
ni Gazdák
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Boldogkert, — 
15. 8064 a
:ca 101."
zonnal beköl- 
szobas modern 
•_____ 8003—d
ölgyön
Jatt 45 hold 
szoba, konyha. 
19. 2835—a

adó
old föld, 20. 
al. Értekezni: 
Agárdi u. 13. 
ház eladó. Ér­

tőit. 2854—a

tobás
dómentes ház, 
ryszögöl telek- 
5 beköltözhető, 
cca 5-b. 2728a

sebet
nu igen szép 

jövedelemmel 
b tőkebefekte- 
tlaniroda, Piac 

8029—a

ényi tér
gytelkii bérház 
Máté ingatlan- 
tea 30. 8078-a

ucca
z négyszobás 
tdó. Máté in- 
ríac u. 30.

8079—a

dió!
i óhajt házat, 
yet, villatelket 
sárolni, az tor­
ommal Samu 
rforgalmi iro- 
yadi ucca 24. 

8086—a

guton
iszonkettő hol- 
ő tanyásbirtok 
igatlan iroda, 
i. 2886—a

rszobás
dómentes, — 
ladó. Ingatlan­
íny 15. 2885-a

holdas
lyásbirtok — 
i eladó. Ingat- 
hyány 15.

2884—a

adó
ágóhidi villa­
olcsón, rész- 

ető, ugyanott 
ő. Értekezhet- 
inkja, Kossuth 

2798—a

adó
: József ut 26, 
idi ház szép 
. 80 méter uc- 

2849—a

adó
nü ház. BŐ- 
10. 27 42—b

adó
zamos m. Ro- 
í3 gőzölt bükk 
í 100 lei, II. o. 
titesti (Nagy­
átvétel G rosin 
Előleg 100.00 
40 hold bükk- 
és egy fűrész- 
lés. Az előleg 
nódik le. Cím:
muel Bannara
17. 7776—d

dódi
ma tanyásföld
ezhetni Kos- 

2813-4

fHöEEBi
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Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy te- 
ekkel, négy szoba, fürdő­

szoba beköltözhetöséggel. — 
Értekezni ugyanott. 2820-a

I Hadházon
Galambos ucca 5. sz. ház 
lakással, műhely helyiséggel 
»Uri/; Értekezni

8109- -b

Negyvennégy
hold ondód! príma tanyás 
szántó azonnal kiadó. Kos­
suth u. 50. 2920—b

Eladó
Szív ucca 12. sz. ház nagy 
telekkel. 4 szoba, fürdőszoba 
beköltözhetöséggel. Érdek­
lődni ugyanott. 2934 a

Kiadó
61 köblös tanyás birtok az 
Elepen, azonnal. Ugyanott 
egy Fordson-traktor eladó, 
250 hold föld szántással. 50 
darab marhát vállalok tele­
lésre. Mester 37. 2980-a

Teleki uccán
két uccára nyíló házastelek 
több szobával, istállóval, - - 
tengeri góréval, major ud- 
vanal. jóvizű kuttal eladó. 
Értekezhetni lehet Szent 
Anna 5fi. 2713—a

Eladó
Boldogkert, Borsóval ucca 
12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680—d

Steinfeld Macson
Nagy Lajos t őszomszédsá- 
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bundi u. 11. 2620-c

óriási terméssel
gyönyörű fekvésű bekerített 
szőlő házhelyemet áron alul 
azonnal eladom. Kossuth u. 
59. 2755—d

Még eladó
a Gohér ucca 8. számú szőlő 
470 kvadrát, ára 3200 pen­
gő. 2793—a

628 négyszögöl 
szőlőtelek az Ujkertben két- 
részben parcellázva is eladó. 
9 pengőért négyszögölen­
ként. Megtekinthető egész 
nap a tulajdonosnál, Bö­
szörményi ut 49. alatt. Vil­
lamos mgeállónál. 2709a

Két
uccára nyíló házastelek a 
Teleki uccán több szobával, 
istállóval, sertésóllal, ten­
geri góréval, furott kuttal, 
stb. eladó. Értekezni Szent 
Anna 53. 2977a

Eladó
ház Csigekert ucca 4. sz. a. 
Suhajda telep, vasöntöde 
mellett, adómentes uj ház, 
kétrendbeli lakással, istálló­
val s mellékhelyiségekkel 
olcsón eladó. Értekezni le­
het dr. Kertész ügyvéd iro­
dájában. Teleki u. 102. sz.

2951 a

Eladó
nagy jövedelmű ház. Bö­
szörményi ut 10. Értekezni: 
Rákóczi 42., ügyvédi iroda.

2943—a

Kiadó
esetleg eladó gazdasági ud­
var istállókkal és lakással. 
Érdeklődni Arany János 21.

8106—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth ucca. 2960—a

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel, olcsón, rész­
letre is fizethető, ugyanott 
vályog vethető. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2959—a

eladó sürgősen, 
ott.

Eladó
egy kétszobás telepi uj ház 
mellékhelyiségekkel részlet- 
fizetésre is. Értekezhetni: 
Gazdák Bankjában, Kossuth 
uccán. 2962—a

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a

Kifutólányt
felveszünk. Piac u. 49. sz., 
nyomda. 8118—d

Suche
deutsches fraulein zum vier 
jährigen Mädchen. Fahidi, 
Szoboszlói u. 15. 8125—a

Kádársegédet,
tanulót felvesz Asztalos Ist­
ván hordógyári telepe. Bol­
dogfalva u. 3. 2990-a

Kifutóleány
felvétetik Fohn József zsák­
üzletében. Deák Ferenc uc­
ca. 8058—a

Házmestert,
gyermektelent felveszek. — 
Jelentkezés 10—12-ig va­
sárnap. Engel, Werbőczy u. 
3. sz. 8077 a

Kéttagú
jobb házhoz főzni tudó in­
telligensebb házvezetőnőt 
keresek. Cím a kiadóhiva­
talban. 8066 -b

Akvizitőröket keresünk
megélhetést biztosító fix fi­
zetéssel és magas jutalék­
kal. Csak jó megjelenésű 
urak, kik megfelelő eladó­
képességgel rendelkeznek, 
küldjék be ajánlatukat „Ál­
landó konjunktúra" jeligére 
a kiadóba. 8085—d

Perfekt
szakácsnőt azonnali belépés­
re keres kis család. Szoba­
lány van. Hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkező előny­
ben. Cím a kiadóban.

Kifutófiu
felvétetik november 1-re. 
Hatvan u. 1., II. em. 17. a.

8040- d

Csizmadiasegédek
felvétetnek. Kígyó ucca 23. 
szám. 8037 b

Agilis
egyéneket megrendelésgyüj- 
tőknek felvesz Neubauer 
sodronygyár. 8038 a

Németországi
vezérképviselet keres Hajdú 
megyére vezérképviselőket, 
kik az autószakmába be van­
nak vezetve és kik a képvi­
seletet saját számlájukra ve­
zetnék. — írásbeli ajánlat: 
Klein Sándor mérnök. Ka­
posvár, Berzsenyi ucca 20.

804 l*a

Hetes
felvétetik. Burgundia ucca 1 
szám., lisztüzlet. 8047 b

Hosszú
bizonyítvánnyal rendes uri- 
ház keres jól főző mindenes 
szakácsnőt, fizetés 35 P. Vi­
téz dr. Miskolczy Hugóné. 
Nagyiéta. 2932—b

Mosónőt
keresek, ki úri házakhoz jár 
mosni. Mester u. 6. 2923-a

Mindenes
bejárónő könyvvel azonnal 
felvétetik. Piac 21., emelet.

8094 a

Házmestert
keresek, lakást adok. Ká­
roly Ferenc József ut 26-c.

2940 a

Házmesternek
gyermektelen házaspár föl­
vétetik. Füvészkert ucca 13. 
sz. alatt. 2982 a

Kommenciós
szőlő és mezőgazdaság min­
den munkájára alkalmas, 
megbízható gyermektelen 
család kerestetik. Grittner- 
szőlőtelep, Hosszupályi kö- 
vesuton. 2927—b

Házmester
vagy bejárónő lakásért és 
fizetésért, ugyanott mindég 
nes főzönő felvétetik. Arany 
János ucca 20. 2947—b

Kommenciós
tehenész vágóhíd mögötti 
gazdaságba fölvétetik nov. 
1-re. Eötvös ü. 3. 8049—b

RIKKANCSOKAT 
fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Gyakorlott
géphimzőnőt keresünk ál­
landó alkalmazásra. írásbeli 
ajánlatok eddigi működés, 
fizetési igények megjelölésé­
vel személyesen nyújtandók 
be Singer varrógép, Piac u. 
79. 2702—d

Forgalmas
helyen kávémérés, kifőzés 
novemberre kiadó. Attila-tér 
2. 2869—b

Négy járatú
vámörlő malom gázolaj mo­
tor hajtással Derecskén el­
adó. Értekezni lehet Kiss 
Dániel terménykereskedőnél 
Derecskén. 8093—c

Kzlethelyiség
központban legforgalmasabb 
helyen rendkívüli olcsó bér­
rel átadó. Berendezés eladó. 
Telefon 12-61. 8095—a

Egy
sütöde forgalmas helyen, 
120 fazék sólet sütéssel át­
adó. Cím a kiadóban.

8055 a

Üzlethelyiség 
kiadó. Hunyadi u. 14.

8090—b

Üzlethelyiség
Sas ucca 2., a volt Lókodi- 
vendéglő, kiadó, ----- esetleg 
részletekben is. 8100—a

Úri- és hölgyfodrász
segédet november 1-re keres 
Özv. Fekete Andrásné, 
Nyíregyháza, Nyirvizpalota.

2888—d
TANULÓ

leányokat felveszek. Szabó 
Cata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
eány kiszolgálónak azonnal 

felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
mellett. 7906—b

LAPKIHORDÓ 
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908 d

2000 P
kaucióval leszerelő szakasz­
vezető, volt füszerkereskedő 
segéd 1930 január hó 1-re 
állást keres. Az ajánlatot 
kérem „Törekvő” jeligére a 
kiadóba küldeni. 2748—b

Két
tágas modern üzlethelyiség 
nagy száraz pincével forgal­
mas helyen november 1-re 
kiadó. Érdeklődni Hatvan 
ucca 1.. I. em. 8., ügyvédi 
iroda. 8130 d

Kiadó
üzlet sámsoni országúton, 
forgalmas. Értekezni ott. 
Mezemé, iskolánál. 8059—a

Röfösüzllet
olcsó boltbérrel olcsón átadó 
Sümeginél, Csapó 11.

8061—a

Kiadó
17 év óta fennálló pékség, 
vagy társat keresek. Mester 
u. 44. 8072—a

Egy
jól bevezetett fehér, finom- 
és házikenyér sütöde teljes 
berendezéssel, kocsival, ló­
val más vállalkozás miatt 
minden elfogadható árért 
sürgősen átadó. Cim a ki­
adóban. 8082—a

Kovácsmühely
azonnal kiadó. Károly Fe­
renc József ut 21-b. 8075-a

Üzlethelyiség
kiadó. Árpádtér 8. 2682- b

Kiadó
rorcsmahelyiség köves utfé- 
en, nagy forgalommal - 
izonnal. Cim a kiadóban.

fOGGCniN vMMc
Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jeíení.

Fizessen elő Ön is!

Üzlethelyiség
azonnal átadó. Érdeklődni: 
Csapó 18., Vásárcsarnoki 
Áruház. 8052 -b

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 8012—c

Kiadó
sütöde a város belterületén, 
fehér sütemény és kenyér­
ben bevezetett sütöde, ve­
zetés hiánya, — vevőkörrel 
együtt, olcsó házbér mellett 
átadó, esetleg házzal is el­
adó. Cim a kiadóban. 2870-a

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnal kiadó. Csapó u. 
24. Barna. 2805—a

Jómenetelű
üzlet elfoglaltság miatt át­
adó, kiadó vagy társ keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2706a

Bor
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél 64 fillér. Vámospér- 
csi finom vegyes 80 fillér: 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

8102—a

Perzsaszönyegek
eladók. Cim a kiadóban.

8119—a

Halló! Halló!
Jó háziasán készült félbarna 
kenyér 30 fillér. Kapható 
Kollmann Ignác, Bethlen u. 
76. 8122—a

F érfikabát,
lányka bunda, szövet kabát 
eladók. Reich, Domb u. 4.

8111—a

Elköltözés
miatt eladó miibutor, bőr­
garnitúra. modern zongora, 
dísztárgyak stb. Piac ucca 
79.. II. 8057—a

Egy
jó fejőstehén kéthetes fiával 
eladó. Veres ucca 9. 8036-a

Bösendorfer
eredeti rövid modern zon­
gora eladó. Cim a kiadóban.

8134- a

Hintó,
csukott, üveges, elegáns el­
adó. Megtekinthető Wer­
bőczy u. 3. sz. 8083—a

Teljesen
uj férfi fekete télikabát 
asztragán gallérrel eladó. 
Özv. Fülöp Jánosné, Oláh 
Károly u. 43. 2931—a

4 hektó bot-
terméssel szüret előtt 300 
négyszögöl bekerített ház­
helyemet olcsóért eladom. 
Kossuth u. 59. 2926 b

Takarék tűzhely,
kétkarikás, jókarban levő. 
eladó. Eötvös hat. 2948 a

Eladó
antik komót. Böszörményi 
ut 10., házmesternél. 2944-a

Uj
káosztás kádak csavarral és 
vetőmag búza eladó. Agárdi 
u. 10. 2918—a

Eladó
vastag diófatörzs. Csónak 
ucca 8. 8092—a

Eladó
balkaros és cilinder Singer 
gép, púid, üveges szekrény, 
pankli, kerekszékek, kapta­
fák és stelázsik. Mester uc­
ca 32. 7951—d

Rádió,
íétlámpás, erős hangú, ol­
csón eladó. Kar u. 31.

Bundabélés,
oézsma, szőrmék, antik ze­
nélő óra eladók. Rákóczi 
ucca 41. 8091—a

Eladó
5 darab horgonyzott kutcsö 
475 és 530 centiméteres, 1 
jókarban levő taposókád,
150 cm. átméretü, 90 cm. 
mély. Vénkert, Sinai Miklós 
u. 15. 2985-a

Eladó
egy szép frész „Meteor”- 
kályha, egy kétajtós fehér 
szekrény, hencser, egy töl- 
cséres gramofon és egyéb 
bútordarabok. Megtekinthe­
tők : Hatvan ucca 64, hét­
főtől kezdve 8—9 s 3—4-ig.

8136—a

Eladó
egy jó karban levő Angyal 
védjegyű gramofon 97 le­
mezzel. Értekezni Wolaffka- 
telep, Bajnok u. 9. szám. 
Ugyanott egy házhely is el­
adó. 2935—a

Zongora,
rövid fekete, kereszthuros 
800 pengőért, Hoffmann— 
Csernyi bérbe, esetleg el­
adó. Piac u. 58., II. e. 28., 
I. lépcső. 8033—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031—d

Éléskamrába
való polcok, állványok ol­
csón eladók. Arany János u. 
47. 2913—d

Hízott liba,
8 darab eladó. Vígkedvű M. 
u. 45. 2915—a

Bösendorfer,
eredeti rövid, fekete zongora 
eladó. Cim a kiadóban.

8051—a

Viztartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csövei eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Alig használt
tiszta boroshordók literje 5 
fillérért eladó. 50 hektó — 
Cegléd u. 12. 7966—c

Kályhák
eladók. Hadházi ucca 18.

2729—a

Cserépkályha
használt, sötétbarna és egy 
paplan eladó. Péterfia u. 
32. sz. 2780—a

Eladó
8 méhcsalád kasokban, ju­
tányos árban. Cim Pap La­
jos kertész, Nádudvar, 1625.

2759—a

Macson
10 hold föld és szőlőprés el­
adó. Értekezni dr. Veress 
ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-a

Autó,
6 7 személyes, Renault, jó
állapotban eladó, vagy ki­
sebbre elcserélhető, —■ egy 
ötös Máv kazán és egy 42 
colos 4 éves Hofherr cséplő 
eladó vagy nagyobbal elcse­
rélhető. Szabó László, Föl­
des. 2818—a

Eladó
egy mintaképes Fordson- 
traktor és vetögcp, egy fé- 
deres kocsi. Megtekinthető: 
Mester u. 37. 2825—a
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1 ATT és a „maróit“-fürdő pénztáránál.

Vízvezetéki
kagyló és egy álló Íróasztal 
eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865—d

Boroshordók
Jókaiban levők, eladók. 
Szentesi Pál, Csapó u. 40.

7997—d

1 P 80 fillér
1 kg. sós ószalonna Imre 
János hentesnél, Hunyadi u. 
18. 8021—c

National cassa,
teljesen jó, villanyerővel is 
hajtható kávépörkölő, vil­
lany- és gázüzemű, fűszer- 
daráló, mákdaráló, üzemké­
pes, eladó Klein Ignácnál, 
Csapó u. 5. 8023—c

Eladó
ócska fa, kapu, tégla. Beth­
len uccai házelbontásnál.

8024 b

Autó
keveset használt, világmárka 
(európai) eladó. Cim a ki­
adóban. 2711—a

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Jobb családból
származó intelligensebb 
leány, ki a háztartási teen­
dőkben jártas és ügyesen 
varr, úri családhoz gyermek 
mellé elmenne vidékre is. 
Cim a kiadóban. 2770—c

Puli kutyakölyltök,
díjazott pedigrés szülőktől 
eladók. Bihari ucca 4. Vágó- 
hidnál. Telefon 29-72. 2892a

Eladó
ebédlő dívány, szőlőprések, 
szőlődaráló, egy kétszár- 
nyas tömör ajtó, 120 liter 
rizling, 170 liter ezerjó, há­
romszor lehúzott létai bor. 
Nap u. 4. 2851—b

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 2887-a

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456— C

Süldő
vészelt, l3/4 éves, 120 darab 
160 kilós eladó. Erdődy, Uj- 
fehértó. 2906—c

Fekete öltöny,
télikabát és egyéb ruhane­
mű ek, valamint két utazóko­
sár eladó. József kir. herceg 
u. 27. 7992—b

Szekér,
használt, olcsón eladó. — 
Arany János ucca 47. sz.

2767—d

Eladó
összecsukható vaságy és 
ebédlőszekrény márványlap­
pal. Wesselényi téri Máv. 
bérház, I. lépcső 4. 2732—a

Eladó
200 - 500 literes hordó, — 
nagy liszt tartó kis garni 
túra. Boldogfalva 19.

3838—a

Eladó
egy káposztás kád, egy 20 
éves agarc (alsé). Károly 
Ferenc József ut 26. 2850-a

Sertésnek való
főtt burgonya hulladék kap­
ható. Burgonyazuzó, Péter­
fia 8. 2741—a

Eladó
egy darab 18 soros kanalas 
Melikher, egy darab 14 so­
ros kanalas Khüne-vctőgép, 
két darab könnyű és nehéz 
két leveles borona. Csemete 
ucca 12. 2749- a

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Gázkályha
eladó. Széchenyi ucca 14., 
keresztépület. 2815—a

MOSOTT RONGYOT
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Nagyobb
perzsa szőnyeget megvétel- 
■e keresek. Ajánlatot kiadó­
ba kérek. 2746....a

Használt
cipőket és csizmákat veszek. 
Laphivásra házhoz megyek. 
Mezei Imre, Székely ucca 
20. 2715 -a

Vaságyat,
összecsukható! keresek meg­
vételre. Somogyi. Cegléd uc­
ca 14. 2690—a

Fehérnemű
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Táncmulatság 
20-án, vasárnap estétől reg­
gelig a Gaiduram csárdá­
ban. Hosszupályi kövesül.

2765-a

Pince,
nagy, világos, vízvezetékkel, 
villannyal kiadó. Sas u. 2.

810 3 -a

Szoboszlói
forrásvíz megrendelhető: 
Boldogfalva u. 3. Telefon: 
6-58. 2989 a

Mosást
vállalok, házhoz is megyek. 
Bercsényi u. 9. 2992-a

Káposztagyalu 
kölcsön kapható. Homok u. 
34. 2952 a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né. Bihari ucca 4. (Bihari te­
lep.) 8062—a

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére: A békebeli 
osztrói kétszer mosott I. 
rendű kovácskőszén csakis 
Jakobovits szénraktárában 
kapható. 8063—a

Kitünően
varró urileány izr. úri csa­
ládokhoz olcsón varrni — 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

8035—a

Boroshordó,
415, 320, 225 literesek és 
káposztás kád eladó. Ber­
csényi 8. 2788..-a

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697—b

Gazdaság feloszlása folytán
eladó egy alig használt 
Hofherr és Schrantz-féle 
szecskavágó, kézi és erőmü- 
vi hajtásra, 3 késes, Kühne- 
féle 16 soros vetőgép telje­
sen jó állapotban, ekék, bo­
ronák, lókapa, rosta és egy 
uj rendszerű Schopper-féle 
búza fajsulymérleg. Meg­
tekinthetők Körner Béla 
örökösei cégnél, Hajdúszo­
boszlón. 7944—d

Eladó
dívány fotelek, Íróasztal, — 
szép női ruhák. Hatvan u.
2., ügyvédnél. 2827—a

Eladó
két darab jókarban levő 
üzemképes személyautó. — 
Cim a kiadóban. 2665—a

Fejőskecskéket
üzésre elfogadok. Olajütő 2.

2937

Oltott
pöszméték, magas törzsű és 
Gleditschia előjegyezhető. 
József kir. h. u. 12. 2945—-d

Fiié
térítőkét, csipkéket olcsón 
készítek. Füvészkert ucca
12., II. 8088 -a

Kiadó
terem, 18x7 m., ugyanolyan 
nagy üvegezett terrasszal. 
Sas u. 2. 8101- a

Sertésnek való
főtt burgonyahulladék ál­
landóan kapható. Hatvan u.
4., a pincében. 8105-a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telcfonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8123—c

Lakatos,
kovács munkát, takaréktüz- 
helyeket bármilyen kivitel­
ben. felelősség mellett ké­
szítek. Uj megrendelésnél 
használtat beváltom. Tanu­
lót felveszek. Molnár, Pa­
csirta u. 10. 8098—a

Fehérneműt
olcsón, szépen készítek. 
Csokonai u. 34., keresztépü­
let. 8076- a

Istálló
kocsiszínnel, egy szoba, 

j konyhás lakással azonnal 
I kiadó. Csapó u. 51. 2911 b

«X
önálló

varrónő házakhoz ajánlkozik 
varrni, otthonra is vállal. 
Széchenyi ut 10. 8104 a

Intelligens
idősebb német kisasszony, 
nagyon megbízható, gyer­
mekszerető, gyermekápolás­
ban jártas, itt, vagy vidéken 
állást keres. Minden munka­
körre alkalmas, megy eset­
leg félnapra is. Üzletileg is 
nagyon ügyes. „Hűséges" 
jeligére kiadóba. 8074 a

Gázkályhát,
jó állapotban levőt veszek. 
Weiszkrón divatüzlet, Piac
u. 9. 8039—a

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve­
lező, gépírásban és adó­
ügyekben teljesen jártas, 
hosszú gyakorlattal, első­
rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál-
al. Megkereséseket „Osz­

tatlan munkaidő” jeligére a 
kiadóba kér. 7924 b

Házmesternek
ajánlkozik idősebb gyer­
mektelen házaspár. Meg­
keresést a kiadóba kérek: 
„Szorgalmas” jeligére.

2916—a

Cipőszükségletét
legolcsóbban beszerezheti 
Nagynál. Hunyadi u. 18.

8081 —a

KéT
'lóra istálló kocsiszínnel no­
vember 1-re kiadó. Vár u. 
7. szám. 8132—a

Vashordók
melasznak vagy egyéb célra 
kiadók vagy kölcsönadók. 
Reichmann Vilmos, Széche­
nyi u. 22. 2919 a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
rémén tár vízvárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Hencserek,
díványok matracok készen
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Búzát
kiseub tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let " 5066—d

Megnyílt
Groszr.é Wiener Sári an- 
"ol-francia nőidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852—b

Miss Edwards
született angol, dip! 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) angolt 
tanít. József kir. herceg uc
ca 12. szám. 2857—d

Jó időben 
Rossz időben

lep jobb szórakozás! nyújt a

Debreceni Független Újság

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692-d

Rövid
hárompedálos zongora bér­
be kiadó. Egy nagy raktár- 
helyiség, világos, bármily 
célra kiadó. Széchenyi ucca 
24. 8027-b

Két
borospince és padlás, 10 -20 
méteres kiadó. Bészler vas­
üzlete, Széchenyi u. kettő.

2904 —d

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 2896—b

Pároltatni
lehet hajtani kecskét. Nemes 
ucca 23. Bariba Imre.

2905—a

Masszírozni
házhoz megyek csekély dí­
jazásért. Kiss, Bujdosó uc­
ca 25. 2900—a

Raktárhelyiség
Piac u. 7. azonnal kiadó.

2866—a

Kis
ehér selyempincsi elveszett, 

Duci névre hallgat. A meg­
találó jutalomban részesül. 
Piac u. 44. Házfelügyelőnél.

2873—a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok, Poloskaszer kapható. 
Telcfonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7952—c

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 2782—a

Mokettel
behúzott dívány és fotel, 
festett szekrény, festett ko- 
mót, vasajtó eladó. Burgun­
dia 15. 2809—a

Párosítani
hajtani lehet kecskét. Ne­
mes u. 23. szám alá. Szép 
faj bakkecske van. Bartha 
Imrénél. 2776—a

Gép-
és gyorsírást tanítok lá­
nyoknak. Gépen gyakorlás. 
Óra este 7-töl. Tandíj cse­
kély. Cim a kiadóban. 2733d

Bérszántást
vállalok. Polgár, Boldogfal­
va ucca 14. 2762- a

Tágas pince
bornak vagy gyümölcsnek 
kiadó. Széchenyi ucca 14.

2814—a

Kiadó
telep faraktárnak, építkezés: 
anyag raktárnak, garage-nak 
és bármi más célra azonnal 
a város legforgalmasabb he­
lyén. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 2847c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Eszriget
legolcsóbban Unsdorfernél 
lehet kapni. Hatvan ucca 
64. szám. 7904 d

Deák Ferenc uccai
templomban elveszett ezüst- 
retikülöm megtalálóját is­
merem. Felkérem, hogy kel­
lemetlenségek elkerülése vé­
gett Piac u. 34., cipőüzletbe 
küldje be. 8043—a

Kalapot
2 pengőtől alakit Staubét 
Julia, Piac u. 47., II. udvar. 

_____________ 2877—a
Lakatos,

kovácsmunkát, takaréktüz- 
helyeket bármilyen kivitel­
ben készítek, használtat is 
felelősség mellett javítok. 
Uj megrendelésnél használ­
tat beváltom. Tanulót föl­
veszek. Molnár, Pacsirta uc­
ca 10. szám. 2832—a

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Légelzárózsinór,
bundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes 
tése, hó- és sárcipők javitá 
sa Kovácsnál, Batthyány u 
10. szám. 7840—i

AKI
olcsón és szépen akar ru- 
házkodni, az forduljon biza­
lommal Szőnyi férfiszabó­
hoz, Piac u. 77. Már 80 
P-től készítek öltönyöket, 
elsőrendű munkával, óriási 
mintakollekcióval rendelke­
zem. Vevőközönség rendel­
kezésére állok. Kötelezett­
ség nélkül kérném megte­
kinteni. Hívásra házhoz me­
gyek. Tisztításokat, javítá­
sokat olcsó árakért készítek 
hozott szövetből is. 2724-c

Szántót
keresünk 5—6 hold homok­
föld kiszántására. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán, színházzal szem­
ben. 2701—a

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezerniczky- 

né, Veres u. 5. 2678—b

Félnyolctól 8-ig
terjedő időközben a Hege­
dűs és Sándor üzlettől a 
Kistemplomig vezető útvo­
nalon elveszett egy könyv. 
A megtaláló legyen szives, 
vigye be a fentemlitett cég­
hez annál is inkább, mert 
jutalomban részesül. 8016-a

Nem álom, 
hanem valóság. Kalapalaki- 
tás 1.80-tól. Tanulólányt 
fölveszek. Buby kaalpszalon, 
Csapó u. 84. 2826-a

Homokkerti
szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u. 
59. 2754—d

Marhatrágyát
150 q adok alomszalmáért. 

‘Monostorpályi ut 8. Telefon 
;214. 7928—c

Kiadó
15 méteres helyiség mű­
helynek vagy raktárnak, 
bármilyen célra Boldogfalva 
ut 2. 8032—a

Góbién párna
'és kép, perzsaszőnyeg és 
párna varrását vállalom. 
Bercsényi ucca 54. 2677—b

Elegánsan
i bútorozott alkovos uccai
Iszoba, ebédlő, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba­
használattal azonnal kiadó.
.Engelné, Széchenyi u. 42.
\ 7925—b

HBitott Hegedül éi Sándor irnd.l~; i. »»umdii réizvénjrUriaiig könyvnyomdájában, Debrecen, Pi»c ucca 48. isám.
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felszólalással
élünk és kérjük az egész választás 
megsemmisítését.
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JUNE COLLYER ÉS NICK STUART EGY IDILLIKUS SZERELMI JELENETBEN. (Fox-Ko'.o.)

eg\eTcltr ituarn* luviti íVtttnrrtim.fn
lomban tartja a kcdélveket, noha ma 
igazán fölösleges házhoz szállítani az 
izgalmakat. S azt se vonhatja kétségbe 
senki, liogv ezek a gyerekes hancúro­
zások olyan nagy lármát ütnek, amely

sófóku közigazgatási 
választókerület;

7. dr. Pálffy Zoltán tb. aljegyzőt (el­
sőfokú közigazgatási hatóság) a VH-ik 
választókerület;

«- uiatf M.------
holott a választások titkossága és tisz­
tasága az ilyen pártirodáknak a válasz­
tási helyiségben való kijelölését kizárja.

Csatoljuk eme polgármesteri intézke­
dés ellen bejelentett óvásunkat.
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A CSOKONAI-SZINHAZ UJ TÁRSULATA. 1. Sugár Gyula. 2. és 5. Tihanyi Jutka. 3. Kédly Gyula. 4. Bálint György. 6. Fa 
nos. 7. Halassy Mariska. 8. Kornély Mária. . Ferenczy Marianne. (Ruzicska felvételei.) '
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• bármilyen célra Boldogfalva .Engelné, Széchenyi u. 42.
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fil.F.T A DEBRECENI GOLFPÁLYÁN. L Dr. Kiss “^a501^rubszk^Andorné'sUlusos' Írón'ütése.'t. Dr Probstner

Domsödy Imre főispánt titkár, alelnok putterje a • •• P drivje EIÜtés vége. 8. Piskolthy Ferenc bravúros cleek utese. 9. Dv
Arthurné. Nekiállas a labdához .bunkerben. 7 Dr K SS G 1 > ■ Uebreccni Független Újság fotóriporterének felvételei.)
Probstner Arthurné stílusos mid. iron utese. (.szaiassy lunaun.gy

4
iá..

.SZÓI'
egyeWWnaranr m>
lomban tartja a k 
igazán fölösleges 
izgalmakat. S azt 
senki, liogv ezek 
zások olyan nagy
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cdclveket. noha ma 
házhoz szállítani az 
se vonhatja kétségbe 
a gyerekes liánéit ro- 
lármát ütnek, amely

. «r. »j-«nnrn~trvmrtrr vu. xtrjv.tg yzVCrt CCn- TriDR ;ToonizdTö nfzh11sagi mgok válasz­
sőfoku közigazgatási hatósági a VI. tása ellen
választókerület;

7. dr. Pálffv Zoltán tb. aljegyzőt (el­ felszólalással
sőfokú közigazgatási hatóság) a VII-ik élünk és kérjük az egész Választás
választókerület; megsemmisítését.

------- mm uvanrr K
holott a választások titkossága és tisz 
tasága az ilyen pártirodáknak a válasz 
tási helyiségben való kijelölését kizárja 

Csatoljuk eme polgármesteri intézke 
elés ellen bejelentett óvásunkat.
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sen azt nyi 

‘csak rend \ 
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liazaíiutlan i: 
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dent elken t 
sőt lehető le 
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a mostani I 
régi csak pr 
lámpa a refit 
Illetékes He 
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Illetékes He 
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Itt vannal 
Illetékes H 
„pártoljuk : 
„egyetértést 
retet \irány 
orthogonális 
értékei“. Sz 
herepfedény 

: nagyon szé 
lietné az I 
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zsidó tcclini 
tanában. C 
csak ordito: 
alatt leöntő 
szaggatják 
— de hát ír 
szór biztosi! 
rendről és 
kul tuszniinis 
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ahelyett, lio 
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bizony más 
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nivaló, hog:

Ezt nem 
tékes Helyt 
toknak ez ; 
megijedni, 
finom kis 
amiknek se: 
szén a gye 
a középisko 
a tízperces 
az udvaron 
s hogy a lii 
játék, noha 
gadhatatlan 
szomorúság 
egyetem fa 
lomban tar' 
igazán föld 
izgalmakat, 
senki, hogy 
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ügyesközönségének két csoportja. A balomamn
Sándomé ülnek. A jobboldal, képén tob- 
[y Irén, dr. Bacsó Jenő egyetem, tanár, 

Károly kormányfőtanácsos, dr. uzic 
atók 3-4. Az egyetemi évnyitó ünnep­
élyen. jobbról a miniszter az egyetem. ta- 
Äpi gyűjtéséről. 5. A szerencsekerek. 6. Fu 

»vétlen Újság felvételei.)

esti filharmonikusok hangversenye 
Ady Lajosné, mellette dr. Juhasz Nagy 
Darkó Jenő prorektor es neje b 
,y Vitéz Géza egyetemi tanar, ti a 

Serly Gusztáv vezérigazgató is 
Ír Baltazár Dezső püspök az ur 
plomba vonul. A Patronage va.
” 7. A virágvásár. (A Debreceni_____
—^daT részvénytársaság "könyvnydudájában. Piac ucca

.nézte 
ágért 
ürgő- 
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előszoba, fürdőszobató méteres helyiség müjókarban levő I keresést a kiadóba kérek: 
.Szorgalmas” jeligére.
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helynek vagy raktárnak, 
bármilyen célra Boldogfalva 
ut 2- 8032—a i

rmstott Hegedű, és Sándor irod.ln.; i. »vomdei ré.irinytáreAiif könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. ,íkZ.

üzemképes személyautó. — 
Cím a kiadóban. 2665—a
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